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[Case Called at 92:06:11 a.m.]

THE CLERK: Continued from yesterday. So, I'd just ask
everybody again just to identify themselves for the recoxrd.

MS. LYNCH: For the record -- I'm sorry.

THE COURT: Mm-hmm.

MS. LYNCH: For the record, Adrienne Lynch, Assistant
District Attorney. With me, Ashley Cunningham [phonetic].

THE COURT: Good morning.

MR. DRAUSCHKE: Good morning. Officer Erik Drauschke,
Reading PD.

MR. PASCIUCCO: Good morning. Attorney Peter Pasciucco on
behalf of Officer Erik Drauschke.

MR. KOUFMAN: Victor Koufman on -- and Melissa Garand on
behalf of Catherine Rawson and Anthony Perrotti.

THE COURT: Okay. All right. BAnd I again note Attorney
Stone is here from Chief Justice Dawley's office, as well.

I want to start with just again having any witnesses here
come in. 8o, I don't know if there are witnesgses who weren't here
yesterday for the Court's sequestration orders and instructions
out in the hallway. You can be seated.

MR. KOUFMAN: Just, Judge, before we start the testimony, I
do have a preliminary --

THE COURT: Okay. Hang on. Why don't we have the witnesses
come in.

[Witnesses entering]
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THE CLERK:

THE COURT:

THE COURT:

here yesterday.

Judge, would you like me to swear them in?
Sure.
[WITNESSES, Sworn.]
Okay. So, gentleman, some of you might have been

But the Court has issued a sequestration order

that's going to be in effect during this entire procedure. You're

not to discuss this matter with anyone outside of the attorneys in

the case. And you're not to discuss this matter at all until

report of this inguest becomes public and any further orders of

the Court with regard to that. Does everyone understand that?

THE WITNESSES: Yes.

MS. LYNCH:

As a preliminaryy matter, Your Honor, may I ask

the Court for an exemption from the sequestration order for the

limited purpose of Lieutenant Paul Bulman being able to be present

when I speak to a witness? I don't like to make it a practice of

speaking alone tc a witness, in the event that they say something.

And that would purely be his role.

THE COURT:

MS. LYNCH:

THE COURT:

MS. LYNCH:

THE COURT:

outside now.

THE COURT:

Okay .

So, that would be -~
That ‘s permissible, yes.
Thank you.

Okay. All right. And, gentlemen, you can step

Thank you very much.

[Witnesses exiting]

Okay. So, there were some preliminarxry issues?
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MR. KOUFMAN: Yes, Judge, --

THE COURT: Yeah.

MR. KOUFMAN: -- 1f I may.

THE COURT: Sure.

MR. KOUFMAN: Victor Koufman on behalf of the family.

THE COURT: Yeah.

MR. KOUFMAN: This morning I had a long conversation with the
family. BAnd the family right now is deeply disturbed about a
couple of things. And one of the things they're disturbed about --
They don't feel as if this process is working for them. It feels
that they're -- the inguest has really been more about the brothers
as opposed to the officexr. I've explained to them what the process
is. ©Nonetheless, they're left with that feeling.

And I'm not in a position where I can step in and ask the
Court to allow me to take more of a role because I have not had
the benefit, like counsel for the officer, to see any of the
reports. I asked for the reports at the pretrial or the pre-
inquest hearing. I was denied. I wasn't even given an inquest
list of witnesses. I filed FOIA requests and I was -- received
basically nothing other than policies. And so I'm not in a
position where I can cross-examine witnesses because the basic
rule is you've got to know what the answer is when you cross-
examine them.

THE COURT: Mm-hmm.

MR. KOUFMAN: And so the only solution, because of all that,
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3-7
that I could think about was to ask something unusual which is to
allow to suspend the process, this procedure, thisg inguest, to
give me the same opportunity that counsel for the officer had to
review all the reports in the Clerk’s Office and then to come back
when I can participate in the process, having been prepared to do
s0.

Again, the family at this point feels very strongly that
they're becoming the victims. And they feel that they're being
revictimized by this process because they don't have a counsel who
is being more active in this process for the purpose of protecting
their interests. .

THE COURT: Okay. Well, I understand and I certainly
appreciate the family's concerns. The inquest procedure is an
investigatory procedure. The inquest was requested by the
District Attorney. Certainly, as I said yesterday, if there are
witnesses that you feel that you would like to cross-examine, then
upon offer the Court would consider allowing you to do that in a
limited scope.

MR. KOUFMAN: It's very difficult to do an -~

THE COURT: Sure.

MR. KOUPMAN: -- offer of proof when I have not seen any
reports, despite my request for reports through a FOIA request, my
requests when we were here last time to at least look at them in
the Clerk's Office --

THE COURT: Mm-hmm.
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MR. KOUFMAN: -- like just counsel for the officer. And my
request now, I mean, I still want -- I haven't even seen the
evidence that’'s been introduced for the timeline --

THE COURT: Mm-hmm.

MR. KOUFMAN: -- or a number of the othex things.

THE COURT: Mm-hmm.

MR. KOUFMAN: So for me to make an coffer of proof when I
don't know what's happened in any of the discovery is almost -~- is
an impossible task.

THE COURT: Mm-hmm.

MR. KOUFMAN: 2And it just puts me in a -- and the family in a
very difficult position. And again, 1t just seems at this time
that the way this is proceeding and the process, it's just very
unfair to the family. They're being victimized again.

THE COURT: OCkay. Aall right. Well, again, I appreciate the
family's concerns. But at this time, we're going to continue with
the next witness.

MS. LYNCH: Thank you. This next witness is Officer Fontes.

[OFFICER ZACHARY FONTES, Previously Sworn.]
DIRECT EXAMINATION OF WITNESS, OFFICER ZACHARY FONTES
BY MS. LYNCH:
0 Would you please state your name, sir, and spell your last
name for the record.
A Yep. Zachary Fontes, F-O-N-T-E-S.

o] And, Officer Fontes, what is your occupation?
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A Police officer for the Town of Reading.

Q And how long have you been a police officer in the town of
Reading?

A One-and-a-half years.

0 When did you start the police academy for the Reading Police?

A March of 2017.

Q And when did you graduate from the academy?

A August of 2017.

Q And so that as of the date of February the 2nd of 2013, you
had been on -- strike that -~ 2018, you had been on the job for

approximately eight months?

A Correct.

Q Five months; excuse me.

A Cor -- Right.

Q On the street since August.

A Correct.

Q Now, did you have any prior security or law enforcement

experience prior to that?

A I did.

0 And what was that?

A I was a security supervisor at Market Street in Lynnfield.
And then I had also attended the part-time reserve police academy.
Q And directing your attention to the date Friday, February the
2nd of 2018, in the evening hours between 7:30 and 8:00 p.m., wexe

you on Reading Police?
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a I was.

0 and what was your assignment that particulaxr Friday evening?
A I was working the patrol, four o'clock to midnight shift.

0 And in your capacity as a patrol officer, were you in police

uniform that day?

A I was.

Q Were you assigned to a vehicle or foot patrol?

A I was assigned to vehicle.

Q And that's a marked police cruiser?

A Correct.

Q And did you have a partnex?

A No, it was a solo car.

0 What is your radio call number?

A Nine-three, which is my badge number.

0 Now, directing your attention to the time 7:32:13 p.m., did

you receive a radio transmission at that approximate time?
A I did.

MS. LYNCH: And with the Court's permission, if we could play
the radio transmission from February 2nd. That would be Track 2
at 7:32:13 p.m.

THE COURT: Yes.

[aAudio Playing at 9:15:15 a.m.]

BY MS. LYNCH:
0 Now, as a result of receiving that radio transmission, did

yvou respond anywhere?
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A

Q

Yeg, I did.

And where was that?

1462 Main Street.

Now, other than you, were -- any other officers respond to
call that evening?

Yes.

And who were those officers?

Officer Vatcher, Officer Drauschke, and Cfficer Savio.

And on that particular date, how long did it take you to

arrive at that location?

A

Q

Within minutes.

When you arrived there, were there any other police personnel

already on scene?

A

Q

ado?

A

Yes.

And at that time when you arrived, what if anything did you

I -~ We -- Well, we all arrived simultaneously at that point.

There was already some officers out of their cars. I got out and

I started following those officers.

Q

A

Q

A

Q

And where did you follow them to?

The -- To the entrance of the apartment.

And was that the exterior entrance or the interior entrance?
That was the exterior.

And when you got to the exterior entrance, what did you

observe?
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A Mr. McDonald on the -- sitting on the steps.

Q Was Mx. McDonald scmeone what was known to you prior to that
time?

A No.

Q Can you tell us what happened when you approached Mr.
McDonald?

A Right. 8o, the officers were -- who were previously out of

their cars approached him and started talking to him. There
wasn't a need for a fourth officer to be there, so I walked over
to the gas station attendant to try and get some more information

on what happened.

) And did you speak to this gas station attendant?

A Yes, Mr. Randall. I sgpoke to him.

Q And what conversation did you have with Mr. Randall at that
time?

A I asked if he knew anything, had heard anything, which -- to
which he stated he did.

0 And what did you tell him?

A He told me that he had heard males screaming and he heard

some banging from the interior of the building where the apartment

was.
Q What happened next?

A So, after that I returned -- At that point, the officers were
inside the apartment and I r -- I went into the apartment to join

the officers.
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Q And when you went into the apartment, which door did you
enter the apartment through?

A So, there's ~- It was the exterior door that Mr. McDonald was
sitting in front of. And then once you enter that door there's a

secondary interior door. So, both of those doors.

Q And where did you go when you went inside at that time?
A I entered the kitchen.
Q What did you observe about the condition of the kitchen when

you went in that night?

A It was in disarray. There was a kitchen table that was
completely smashed in small-to-lavrge pieces, wooden pieces. Some
of the pieces had nails sticking out of them. Some were very

small, some were very large.

Q And where were these items located?
A Right on the floor.
Q Now, on that particular evening, were all of the officers in

that room, or did they go elsewhere?

A All the officers were in the room, but they did go elsewhere.
Q Can you describe at that point, had you received any
information or heard any information concerning what Mr. McDonald

had told the police had happened?

A I did.
Q Can you tell us what you heard Mr. McDonald say?
A Yep. That his roommate, Alan, had returned home from a wake

of his friend and was having trouble getting inside the apartment
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3-14
due to the door sticking. BAnd he began to kick the door, which
got Mr. McDonald's attention.

And then once he entered, once he gained access to the
apartment, he was in a rage and had smashed -- started kicking
chairs. He had smashed the kitchen table, to which point Mr,
McDonald asked, you know, what was going on. And at that point
Alan started -- what he described as egging him on -~ started
making fun of him and stuff like that. And then he had walked up
the stairs to where Mr. McDonald was and had physically assaulted
him. He had punched him and put him in a headlock.

Q And at that time did you or other officers notice whether he
appeared to have any cuts or bruises or injuries?

A He did.

0 and what did you obsexrve?

A His left cheek on his face was red. He also had a cut on the
left gside of his neck. And he also had what appeared to be bleccod
on the bettom of his 1lip.

o} Now, what if anything did you observe about Mr. McDonald's
physical appearance and condition as it related to the guestion of
sobriety?

A He did appear to be intoxicated.

0 And what manifestations did you see of that?

A It would be -- Where, there was alcchol; you could smell it
on his breath. He also had red, glassy eyes.

Q Now, did you remain downstairs on the first floor throughout?
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A I did.

0 Did other officers go elsewhere within the apartment?

A They did.

0 Now, at some point did you learn that there was a female

witness who was reporting that she too had been assaulted?

A I did.
0 How did you find that information out?
A That was through Ms. McDonald. She was upstairs at the time

that I was downstairs. I didn't know she was there until Officer
Savio had went upstairs. And I had heard her voice and spoken to
her.

Q And what did you learn happened to her?

A That she had been grabbed.

Q By who?
A Alan Greenough.
Q Now, as a result of observing those markings to Mxr. McDonald,

did you or other officers do something to document that?

A We d4id.

Q And what was that?

A We have a high-risk domestic violence worksheet that we
filled out. And we also took pictures of the injuries.

0 Now, generally what ig the procedure for -- You talk about a
high-~risk checklist. And what are the cases that you've utilized
the high-risk checklist?

A Any domestic violence case where there is injuries that we
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Q And in terms of that, did you during the course of time that
you were there actually £ill out the form -- one of the forms,
yourself?

A I -- I diq.

0 I'm showing you this item. Do you recognize that to be a
copy of a document you are familiar with?

A I do.

0 And what do you recognize that to be?

A The domestic viclence high-risk worksheet that I filled out
that night.

Q Now, with regard to the notations on it, did you place those
notations?

a I did.

0 And the reporting person who responded to these gquestions was
who?

A Mr. McDonald.

o) Now, in addition to you filling a form out, are you familiar

with whether or not Officexr Vatcher himself filled out another
form?
2 Yes, he did.
0 But this is the form that you filled out; is that right?
A That i1s correct.
MS. LYNCH: And at this time I would just ask that this be

marked as the next exhibit.
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[High~Risk DV Worksheet Marked as Exhibit No. 39]
BY MS. LYNCH:
Q 2nd so, to just go through this form with you -- I don't
know; can you see? "Are you being or have you been abused by the
suspect?" He answered no; is that right?
A Correct.
Q "Has the suspect used -- threatened to use a weapon or used

anything as a weapon against you?" And his answer was?

A "No.*®

Q "Has he ever threatened to kill or murder you or your
children?*

A His answer was no.

Q Now, did you ask any guestions concerning -- I'll

specifically draw your attention to five: "Does the suspect have a
gun/firearm, or can he or she get one easily?* Did you ask Mr.

McDonald that guestion?

A I did.

0] And what did he answer to that?

A ”NO . L1

0 Now, in terms of the history that was provided that time,

directing your attention to Question No. 6, YHas the suspect ever
tried to strangle or choke you?! ~- And you indicated what?

A That he answered yes. 2&nd ~-

0 And did he describe what that was?

A Yes, he did. He described that he was placed in a headlock.
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Q And the next gquestion: "Has the suspect ever tried to or
talked about committing suicide?" What was the response provided
by Mr. McDonald?

A "Yeg . !

0 And did he specify further what that meant?

A Yesg, he did. He said that six to eight wmonths ago he had
talked about committing suicide while he was using heroin.

Q Now, did -- You asked the question, "Has the abuse escalated

or becowme more fregquent or violent?"

A And he answered yes.

Q And did he further characterize or explain that?

A Yes. He said that there was more verbal arguments in recent
weeks.

0 And then in terms of the other questions, the answers that

you checked off were the answers that you got from Mr. McDonald?

A Correct.
Q Now directing your attention to Question No. 12, you see that
at the bottom of -- towards the bottom? "Does the suspect abuse

alcohol or drugs?" What did Mr. McDonald indicate?

A |IYeS . 1]
Q And did he indicate what that was?
A Yes.

Q And what did he indicate?
A Alcohol and possibly heroin.

~ Now. this paperwork was filled out at the scene that morning?
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A That -~

0 That evening, --

A That night, yes.

Q -~ I should say. 2and after you filled out that checklist,
what did you do with that form?

A I file it with the ~- Well, I give it to Officer Vatcher to
file with the report. He was the primary officer for the call.
0] So, Officer Vatcher was the reporting officer. You assisted
in that respect?

A Correct.

Q How long were you and the other officers at the apartment

that night?

A I would say in the range of 30 to 45 minutes.

0 And during that time did you ever see the female victim?

A I did not physically see her but I did hear her voice.

o] What about Mr. Greenough? During the time that you were at

the apartment, did Mr. Greenough return to the apartment or to
your knowledge contact anyone in the apartment?

A Not to my knowledge.

Q After you concluded the paperwork, what was the status of the

call or the report at that time, to your knowledge?

A Could you just clarify that? What do -- What do --
0] Well, what action 1f any was to be taken?
A A report was going to be filed and charges would be filed.

o Okay. Now, with regard to your participation in this, was
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there any radio broadcast put out to officers concerning Mr.
Greenough and any interest in him if officers should come across
him that evening?

A Right. I -- I -- I do believe there was a "be on the
lockout” put out for him.

o} And that would have been -- directing your attention with the
Court's permission -- February 2nd, 2018, Track 13, 8:02:58 p.m.?
[audio Playing at 9:28:21 a.m.]

BY MS. LYNCH:

Q Now, with regard to that dispatch, did you hear that as it
was beilng transmitted?

A I did.

Q Now, did you work the remainder of your shift with the
Reading Police?

A I did.

Q What time did you conclude your "tour of duty," if you will?
A Midnight.

Q In that timeframe from shortly aftexr 8:00 p.m. to the time
that you left work, did you hear or see whether Mr. Greenough had
been located?

a I did not.

o) Now, directing your attention to the following day, February
3rd of 2018, were you on duty with the Reading Police at that
time?

A I was.




10

i2

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

3-21

Q What wag your -- What were your scheduled hours that day?

A The same as the night before: four o'clock to midnight.

Q And what time did you actually report to the station that
day?

A I would say around 3:15.

0 And was there a reason that you came in at 3:15, 45 minutes
before your shift?

A T usually like to get there early, just to get ready.

Q Okay. And so, you changed into your uniform at that
location?

A Correct.

o] And when you arrived at 3:15, where do you report to within

the police station itself to get ready?

A The locker room.

Q 2And what level of the police station is that on?

A That is in the basement.

Q Now, from your vantage point in the basement getting ready

for work, did you hear any radio transmissions related to 1462
Main Street while you were there?

A I did not.

Q So, this is an area that you do not have your police radio
on? You're off duty?

A Correct.

0 What time did you -- were you ready to go onto duty?

A 3:45.
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Q

Now, at 3:45, in order to start your shift is there a

particular practice that you and other officers engage in before

you go out in your vehicles?

A

0

A

Q

We -~ There 1is.

and what is that?

That is roll call.

And where is roll call located in relation to where you were

situated in the locker room?

It!'s upstairs, directly above the locker room.

Now, when you went upstairs, do you have a police radio with
or do you get it when you go upstairs?

I have it with me.

And at that point, given that you hadn't started at four

o'clock yet, had you turned the radio on at all?

A

Q

I had not.

Now, did you see anyone else that was on your shift,

scheduled four-to-midnight shift, at the time when you were coming

up at 3:45%

A

o

I did not.

Did something happen at that approximate time that attracted

yvour attention away from the roll call?

A

Q

A

Yes.
And what was that?

In the hallway, 8 -- p -- prior to walking into roll call,

Sergeant Silva was in the hallway and told me I needed to respond
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to a call.

0 And where did he assign you at that time to respond to?

A He told me to head up to 1462 Main, which was the gas
station, East Coast.

0 And did he indicate to you what was going on there or why you
were being sent there?

A He told me just to head up there.

Q Did you know anything about a call that came into the station
regarding that location?

A I did not.

0 So the only information you had was "Go up to 1462 Main
Street"?

A Correct.

Q Was it your understanding that othexr officers were already up
there?

A Correct.

Q And what other officers to your knowledge or were you advised

were up there?

A The dayshift officers.

Q Now, where were -- What did you do at that point?

A At that point I grabbed my gear and got into a cruiser and
started heading up there.

Q And as you were headed up to that location, did you receive
further instructions as to what to do?

A T did.
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Q And what was that?
A Sergeant Silva came over the radic and advised me to go to
the Lobster Claw restaurant, which was located in North Reading,
to meet with victims of the incident.
Q Okay. And directing your attention to Radio Transmission --
that would be Number 8, for February 3xd, with the Court's
permission we'd play that. That's at 3:50:04.

[Audio Playing at 9:35:05 a.m.]
BY MS. LYNCH:
Q The time you received that radio transmission, were you

driving en route?

A I was.
0 And as a result of that, did you go to the Lobster Claw?
A I did.
0 And in order to get to the Lobster Claw from the police

station, did you actually pass 14627

A I did.

Q And did you see whether or not there were other officers at
the Lobster Claw? Strike that -- at the address, 14627

a Yes, I saw multiple police cars there and officers out.

o) Okay. And just directing your attention to Video C, Camera 2,

timestamp 1626:42, real-time 3:53:52, I'm going to ask you to --
Sorxy.
{[Video Playing at 9:36:32 a.m.]

BY MS. LYNCH:
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0 Now, did you see a vehicle?

A I 4aid.

0 And whose vehicle was that?

A That would be mine.

Q So, the Lobster Claw is to the upper left-hand cornexr of the
screen?

a Correct.

Q At some point did you arrive at the Lobster Claw?

A I did.

0 and in terms of the Lobster Claw, that's a restaurant; is
that right?

A It is.

0 And when you arrived at that location, did you see whether or

not there was a green van at that location?

A

Q

There was not a green van upon my arrival.
As a result of that, did you do something?
I did.

and what was that?

I called off that I did not see a green van. And I just

asked for clarification.

0

3rd,

Okay. And directing your attention to Track 11 on February
time 3:54:13.

[Audio Playing at 9:37:33 a.m.]

BY MS. LYNCH:

0

And was that you on the radio transmission?
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A That was.
Q What is Harold Parker?
A That is a park.
Q And is that located in North Reading?
A It is.
Q And at some point did you receive a radio transmission from
Sergeant Silva, specifically Track 14 at 3:56:207
MS. LYNCH: And with the Court's permission, we'll play that.
THE COURT: Yes.
[Audioc Playing at 9:38:40 a.m.]
BY MS. LYNCH:
Q And the female voice at the end of that transmission -- "Will
be standing by" -- who was that?

A That was Officer Gooley.

Q Now, as a result of that did you head back to the station?
A I did.

Q And --

A No, I did -- I went back to the -- Yeah, the gas --

Q I mean the gas station,

A Yeah, the gas station, correct.

Q And did you arrive there at some point after that
transmission?

A I did.

Q And directing your attention to Camera 2, timestamp 1630:37,

which is real-time 3:57:47, do you see your arrival at that
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location?
(Video playing at 9:39:41 a.m.]

BY MS. LYNCH:

A I do.

Q And is that your vehicle pulling in at that proximate time?
A That is.

Q Now, at the time that you responded back, what officers were

on scenev?

A Officer Wilson, Officer Gooley, Officer Lee.

Q And where were they when you arrived at that location?

A They were by the exterior entrance.

Q And was the door open or closed at that point?

A It was closed.

Q And what if anything did you do when you arrived there? Did

you speak to them, or --

A I did.
Q And what did you learn at that time?
A They had advised me it was a similar incident to the one the

night before: Mr. Greenough had assaulted his roommate again, and
his girlfriend.

0 And at that point in time, what if anything did you do?

A At that point, I -- I stood by with the officers.

Q And at some point did you go anywhere away from that front
door, regarding the residential premises?

A I did.
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0 And what did you do?

A I checked the rear of the house.

Q And when you say you checked the rear of the house, as you're
facing the building did you go to the right side to the rear or

the left side to the rear?

A I went to the right side, to the corner.

Q And when vyou got to the corner, what did you observe?

A I observed a window.

0 And were the windows opened or closed?

A It was closed.

Q Did you -- What did you do after you made that observation?

A At that point I stood there, and then I was told that that

window did not -- was not part of the apartment.

0 What did you do next?

A I then returned to the front, with the officers.

Q And at that point was it still the three officers that were

originally there?

A Officer Vatcher was arriving.

Q Now, at -~ up to that point had the green van that you were
to meet at the Lobster Claw -- had that arrived at that location?
A Yes.

Q And directing your attention to Video Clip C2, 1635:07
timestamped, real-time 4:02:17, if you can tell us if you see that
vehicle pull in.

[Video Playing at 9:42:05 a.m.]
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BY MS. LYNCH:

A Right -- That would be the vehicle right there, pulling in.
Q And who was in that vehicle?

A Mr. McDonald and his girlfriend.

Q Now, when Mr. McDonald and his girlfriend arrived, the door

was still locked in the front?

A It was.

Q And what if anything happened when they got there?

A I approached them to confirm that they were the victiwms, to
which they did. And seeing that there was going to be a female
victim, I notified Officer Gooley to talk to her. And at that
point she took over talking to the victims.

Q And what did you do at that point?

A I returned back to the front of the house.

Q And what happened next? Let me ask you this: did anyone talk
to anyone at the gas station, any of the employees, up to that
point, to your knowledge, that you were aware of?

A I did -- I wasn't aware if -- if -- I didn't know who talked

to who at that point.

Q Okay. At some point were keys tried on that doox?
A Not that I witnessed but from my understanding.

) Did you observe how the door eventually was opened?
A I did.

Q And how did that happen?

A Officer Gooley saw someone in the £t ~-- top floor of the
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3-30
building and hailed them th -- through the window. And they came
down and unlocked the door.

Q And once they unlocked the dooxr, what happened?

A Officers entered the vestibule of -- between the exterior and
the interior door of that apartment.

o] Now, do you know whether anyone had any keys that were tried

on that dooxr?

A I do not.

Q So you were not present when -- if that happened?

a I was not.

o} Where were you situated at this time?

A At that time I wag in the interior hallway.

Q And were you alone or were you with anyone?

A I was with Officer Lee.

0 And what happened at that point, once you gained entry into

that hallway?
A We could hear Mr. Greenough inside. We tried to hail him,
talk to him through the door.

THE COURT: Can I just ask you --

THE WITNESS: Yes.

THE COURT: ~~ to go back for a minute. So, before you
gained entry what was your understanding, officer, as to why you
were going in?

THE WITNESS: For a similar situation the night before, where

the roommate was assaulted and --




1 THE COQURT: Right. But ~--

S

Sy

2 THE WITNESS: -~- as well as the girlfriend.

3 THE COURT: But I underxstocd from your interview there was a

4 | question whether there was probable cause or not, if there was

5 | probably cause from the night before to go in and arrxest him.

6 THE WITNESS: Correct.

7 THE COURT: So what was your understanding with regard to

8 | whether there was probable cause or not at that time?

9 THE WITNESS: At the time, there was -~ there was confusion
10 on‘the probable cause from the night before. However, there was
11 {an -- it s -- seemed like there was another incident that day that
12 | would establish another probable cause.

N 13 THE COURT: So, was somebody still talking to Sergeant Silva
14 | at that point, as to determine what you were going to do?
15 THE WITNESS: Officer Wilson was on the phone with Sergeant
16 | Silva and Lieutenant Brown regarding the probable cause from the
17 | night before.
18 THE COURT: And what -- so what were you told about that, at
19 | that point?
20 THE WITNESS: Well, I -- I knew there was probable cause from
21 | the night before, 'cause I was there. But it seemed like the
22 | dayshift was confused.
23 THE COURT: And what made you think the dayshift was

24 confused?

ne THE WITNESS: Because they were on the phone trying to
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establish probable cause with the -- the sergeant and lieutenant.
BY MS. LYNCH:

Q And so, your understanding was that the probable cause from
the night before remained at that point?

A Correct.

Q And do you know whether Officer Vatcher was consulted in
terms of what happened the night before and what paperwork had
been filed?

A He was.

Q and at some point were you -- did you receive a confirmatory
radio broadcast from the station, specifically Sergeant Silva,

regarding the issue of probable cause?

A Correct.
] And just directing your attention to Track 26, February 3rd
of 2018:

[Audio Playing at 9:46:20 a.m.]
BY MS5. LYNCH:
Q Now, with regard to that transmission, did you recognize the

voice of Officer Gooley?

A I did.

Q And what other officers’ voices did you recognize from that
transmission?

A Sergeant Silva.

0 Now, directing your attention to the time 4:20:44, Track 29,

A+ A vou receive the radio transmission or hear a radio
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transmission that was broadcast as Track 297
{prudio Playing at 9:47:41 a.m.]

MS. LYNCH: BAnd for the record, that was at 4:20:44 p.m.,
that broadcast.
BY MS. LYNCH:
o} Once that confirmatory broadcast was received, did something
happen within the apartment itself? Did you make any observations
concerning what was going on in the house whexre Mr. Greenough was
located?
A I did.
e And what did you observe?
A He was -- Well, I heard -- I -- He was screaming inside. He

wasg acting erratically. You could hear him.

0 What did you hear him screaming?

A Profanities against us, that he wasn't coming out, and that
if he -- if we entered that he was going to physically harm us.
Q And when he was saying this, what was the tone or volume of

his voice?

A Extremely loud.

Q Now, at some point did you become aware that an employee at
the gas station had been in communication with him over the
telephone, a cell phone, I should say?

A An employee? I did not.

Q What about -- Did you know whether anyone had been in touch

with him by phone?
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Q And who was that?

A His brother.

o] Do you know whether -- Did you know at the time that his
brother worked at the gas station?

A I did not.

Q So, can you tell us what you learned while you were on scene
about those communications.

A Right, that he was ~- he was on the phone with his brother
inside the apartment, and he was trying to get him to come out
just peacefully.

o} Now, at some point was your attention attracted to an
exterior window from inside the apartment, ocutside?

A At that point, no.

Q Did you learn that something happened at that window?

A Later in the -- Right. ZLater in the course of the incident,
yes

Q So thig was early on in the incident itself?

A Correct.

o Can you describe what happened over the course of time

leading up to that?

A Right, so, Mr. Greenough was acting extremely erratically
within the apartment. You could hear him shuffliing throughout the
apartment. You could hear banging, things falling ovexr. At one

noint Officer Lee and I, well, we were in front of the interior
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door and then we heard very loud banging against the door from a
dense object. It sounded like a pole or some type -- nothing
hollow, something very hard and solid banging against the door,
with more screaming.
Q And the screaming was -- was it words or just screams?
A It was -~ It was words. It was more just like "I'm not --"
It was more profanities and the same of what he'd been screaming
the whole time.
o) Now, were you present when anyone told Mr. Greenough why you
were there, what you wanted to do?
A Yes.,
0 And what did you hear -- what did you say or what did you
hear other officers say to him while he was inside the apartment?
A Officer Lee was outside the -~ Well, we were inside the
vestibule, outside the door again. Officer Lee was trying to talk
to him, just to come out and tell us his side of the story and to

try and end this peacefully and that it didn't need to escalate

into any violence or any -- anything like that.
0 And what was Mr. Greenough's response to that?
2 That he wasn't coming out.

THE COURT: Did -~
0 What --

THE COURT: So, did he also say he wasn't going to let anyone
in and that he knew his rights?

THE WITNESS: Correct.
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COURT: So, you also gaid --

WITNESS: Correct.

COURT: -- that, right? Okay.

you speak to his brother?

WITNESS: T did.

COURT: You did.

WITNESS: Yes.

COURT: And what did you say to his brothex?

WITNESS: I saild that we were just trying to end this

peacefully and to tell him that, you know, we weren't going to

harm him

THE

THE

THE

THE

THE

THE

physically or anything like that and we just --
COURT: Did --
WITNESS: -- wanted his --

COURT: Did you tell his --

WITNESS: -~ his side of the story.
COURT: ~- brother you were going to arrest him?
WITNESS: I don't recall telling him that he was going to

be arrested.

MS.

THE

MS.

THE

MS .

THE

LYNCH: And excuse me, Your Honor.
COURT: Mm-hmm.

LYNCH: May I proceed?

COURT: Yes, you may.

LYNCH: Thank you.

COURT: Mm-hmm.

BY MS. LYNCH:
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o] Can you describe what next happened?

A Hie brother was able to get him to come to the window, one of

the windows in front of the house.

Q And where were you when this was going on?
A I was still in the -- the vestibule.
o] From your vantage point in the vestibule, could you see or

hear what was going on outside?

A Muffled, yes.

Q and when you say "muffled": were you able to make out any
sounds, or --

A I was.

Q Okay. So, from your vantage point inside, what did you
opserve about that interaction?

A That he had come to the window, opened the window, and was
met by Cfficer Wilgson and then he started screaming profanities at
Officer Wilson.

Q What was he sgaying to Officer Wilson, as best you can recall?
A Just "F you. Oh, it's you." It seemed like he didn't have a
good rapport with Officer Wilson.

Q and what if anything was Officer Wilson's response to him

that you could hear?

A I could not hear Cfficer Wilson's response.
Q And why was that?
A Officer Wilson has a low tone of voice, and I was in the

reatribule, so it's hard to hear.
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3-38
Q And so, you were able to hear because the -- Mr. Greenough's

volume was great? Or could you hear him through the apartment

dooxr?

A Correct, his volume was very loud.

Q What happened next?

A At that point, Mr. Greenough shut the window and returned

back inside, out of sight.
Q Now, at that time did you hear a radio transmission from
Officer Wilson concerning that interaction?
A Yes.
Q And directing your attention to Radio Transmission No. 30 at
4:21:52 p.m.:

[Andio Playing at 9:53:58 a.m.]

BY MS. LYNCH:

Q Now, when you heard that radio transmission, where were you?
A I was still in the interior, by the door.
Q Now, as a yesult of that, did you learn or learn by a radio

transmission that other cfficers were en route?
a Yes.
Q And directing your attention to Track 33 at 4:24:57: --
MS. LYNCH: Court's permission, we're going to play that.
THE COURT: Yes.
[Audio Playing at 9:55:16 a.m.]
BY MS. LYNCH:

o Now, at that time, after you received that radio transmigsion
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did othexr officers arrive at that location?

A They did.

Q And who were those officers?
A It was Officer Silva, Officer Savio, and Officer Drauschke.
Q Now, was Sergeant Silva your supervisor or scheduled to be

your supervigor for the nightshift?

A He's a ~-- Yeah, he's a ~- I have a d -- direct supervisor, my
primary, which is -- would be Sergeant Santasky. But he wasn't in
that night, so it was Sergeant Silva.

Q Okay. But the point was he was -- that was his shift, the

evening shift; he wasn't the dayshift.

A Correct.

9] Now, at some point, directing your attention to the time
4:29:21, at that approximate time -- which would be C2, timestamp
1702:131 -~

[Video Playing at 9:56:36 a.m.]
BY MS. LYNCH:
Q And do you recognize that vehicle pulling in?
A I do.

Q And that black SUV, whose vehicle wag that?

A That's Sergeant Silva's.

Q And this white vehicle that pulled in after, do you recognize
that?

A I do.

N What do you recognize that to be?
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Q

A

That's the animal control officer's van.

Is that usually used for a police deployment?

It is not. However, we had so many vehicles at the scene

there was none left to take out.

Q

Was that the arrival of Sergeant Silva, Officer Drauschke,

and Officer Savio?

A

0

That was.

What happened when they got to that location? Where were

I was still in the vestibule.

And did you have any contact with them at that point in time?
I did not.

Did you remain in the vestibule at that point?

I did.

At some point did you receive a radio transmission or hear a

radio transmission from Officer Savio, specifically at 4:30:58,

Track 357

[Audio Playing at 9:58:05 a.m.]

BY MS. LYNCH:

And when you heard that transmission, where were you?
I was still in the vestibule.

Did you remain in the vestibule at that point?

I Qigd.

Did other officers go somewhere?

They did.
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o] And how did you become aware that they were going somewhere?
A S -- So, the other officers were in -- From when I heard them
say that they were going to go check the interior of the -- the
house.
Q And did you know how they were going to get into the house at
that point?
A There was an open door on the s -- left side of the apartment
to the gas station.
o] And were you aware of the existence of that door prior to

being informed at that approximate time?

A I was not.

Q What happened next? Did you remain in that hallway area?

A I did.

Q At some point as you were in the hallway area, were you with

any other officers at that location --

A I was with -~

Q -- in the hall?

A I was with Officer Lee.

0 And at some point did you receive a radio transmission that

attracted your attention?
A I did.
Q Specifically, did you hear a radio transmission broadcast by
Officer Drauschke, Track 38 at 4:33:13 p.m.?
MS. LYNCH: I'11 play that with the Court's permissiocn.

[audio Playing at 9:59:38 a.m.]
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BY MS. LYNCH:

Q Did you receive that transmission while you were in the
hallway?

A I did.

Q What did you do at that point?

A I couldn't understand what was said but I did exit to the

front, outside.

Q And so where did you go? Did you go to the porch? Did you
go into the parking lot?

A I -- I just went straight out. If you were to walk out,
straight out.

Q and as you weye doing so, did something happen that attracted
your attention?

A Yes.

Q And what was that?

A There -- I heard two gunshots.

0 and could you -- You actually heard the gunshots themselves?
A I did.

Q Could you tell where they were coming from?

A They were coming from the copposite end of the property.

) So not the end nearest you.

A Correct,

0 At that approximate time, did you receive a radio

transmission or hear a radio transmission from Officer Drauschke,

Tvack 39 at 4:33:25 p.m.?




v 8

10

i1

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

ng

MS. LYNCH: With the Court’'s permission, I'll play it.

THE COURT: Yes.

[audio Playing at 10:00:44 a.m.]

BY MS. LYNCH:

Q

Now, once you heard the call of "shots fired," can you

describe what happened next?

A

Yes. Officers began to run -- run over to the side of the

property where the gunshots were.

Q

A

Q

A

What did you do at that time?
I followed them.
And can you describe where you went and what you saw?

Right, we went to -~ If you're looking directly in front of

the property, we went to the left side where there's multiple cars

parked. We van over to that side. And at that point we came

acrosg Officer Drauschke and Mr. Greenough 1 -~ lying on the
ground.

0 And did you see Officer Gooley in that location?

a I did.

Q And where was she situated?

A She was with Officer Drauschke, around Mr. Greenough.

Q And can you describe the area where you saw them situated?
A It was very tight and confined. It was between two cars.
Q Now, at that time what did you do as you approached the
group?

A There was -- The officers had gotten around Mr. Greenough and
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had began to perform medical aid. At that point I realized that
due to the confined areas there was nothing that I could do
physically. At that point, Sergeant Silva directed me to grab an

Ambu bag in the back of the cruiser.

Q And what is an Ambu bag?

A It's a ~- It's a device you use to perform rescue breaths.
Q And so you ran frow that location back to your vehicle?

A I did.

Q And what happened then?

A Officer Vatcher had also gone to his cruiser and received the
Ambu bag, as well. I saw him take it out prior to me getting mine
out. and at that point he rushed back over, so I ran back over.

Q And so what happened next?

A At that point once again there was so many officers around
Mr. Greenough that I knew that I couldn't -- there was no role
that I could play in medical aid besides just directing the fire
department. So I ran out in the middle of the street as the fire
department was arriving, to show them where to go.

Q So you flagged them where --

A I did.

Q -~ Mr. Greenough was situated?

A I did.

0 And at some point aftexr that, did you see the fire department

personnel come in?

A I did.
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Q

A

And what if anything happened at that point?

At that point they had begun walking towards the apartment

doors, thinking that it had occurred inside the apartment. I

directed them back over.

Q

A

And once you did that, what happened next?

At that point, they took over for medical aid. And then

Sergeant Silva told me to start getting police tape to tape-off

the area -~

0 And ~-

A -~ upon the fire department's exit.

Q And did you do that?

a I did.

Q And what happened after you put the tape around the area?

A I was told to stand by with Sergeant Silva and I was going to

be the scribe for the scene.

Q

A

And so did you take a log sheet of who came and who left?

I did.

How long did you maintain this role?

Until I was cleared around seven o'clock.

And when you were cleared at seven o'clock, what did you do?
I returned to the station.

and what did you do when you got to the station?

I was told to go to the sergeant's office, where I wasn't

allowed to talk about the incident. And I was to remain there

until interviewing.
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3-46
Q Had you discussed what had occurred with -- between Officer

Drauschke and Mr. Greenough at all that afternoon?

A No.

0 Did you discuss it when you got back to the police station?
A No. We were told not to by Sergeant Silva.

Q So, at some point were you asked to give an interview with a

state trooper as well as a Reading detective?

A I was.

9] And did you give that interview that evening?

A I aid.

Q Now, in one of the radio transmissions that Sergeant Silva

broadcast, he indicated that he had talked to the supervisor from

the night before, is that correct, regarding the event in

question?

A Yes.

Q And the supervisor from the night before was who?

A Sergeant Jones was -- was there as well as, I believe,

Lieutenant Brown.

o] And Lieutenant Brown was situated where? Did he come to the

scene or was he at the station through the shift the night before?
A He was at the station.

Q Ana did Officer Silva indicate that he had been in touch with

Lieutenant Brown regarding that?

A Yes.

0] And that was part of the transmissicn for probable cause?
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A Correct.

Q Thank you, officer.
THE COURT: Attorney Pagciucco, am I pronouncing your name
correctly?
MR. PASCIUCCO: Pasciucco, correct.
THE COURT: Pasciucco.
CROSS EXAMINATION OF WITNESS, OFFICER ZACHARY FONTES

BY MR. PASCIUCCO:

Q Good morning, sir.
A Good morning.
Q My name's Peter Pagciucco. I represent Officer Erik

Drauschke. I just have a few guestions for you today.
A Mm-hmm .
Q I want to direct your attention to Friday, February 2nd,

2018. You were one of the responding officers for that incident,

A I was.
Q -- Ccorrect?

Ckay. Which door did you gain entry into the apartment from?

A It was the same one -- I was in the vestibule. It was the
interior.

Q Interior. So, when you walk through the hallway into the
vestibule, --

A There's -- There's an interior door, correct.

Q And that's the door to the left?
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A That is the door, vyes.
0 Okay. Do you recall if you were the first officer inside
that evening or if other officers had already been inside once you
gained entry?
A Other officers were already inside.

o} Okay. When you walk into the apartment or into the

residence, what's the first room that you observed?

A Tt's like a kitchen area.

Q Okay. Did ~- Was your attention directed by someone else to
the table and chairs, or were you ~- did you immediately just see
the -~-

A I immediately saw it.

0 Okay. And what specifically did you see, with respect to the

table and chairs?

A That there was -- it was in small-to-large pieces.

Q And those pieces were on the ground?

A They were.

Q Did it appear to you that the table and chairs had fallen

over or that someone had manually broken them?

A Manually broken.

0 Okay. And you indicated that you saw wooden legs, and there
were nails or screws sticking out of them?

A Correct. There was also smaller pieces with nails, as well.
Q Where did you remain inside the apartment? Did you stay in

the kitchen or did you go to other areas?




10

11

12

13

14

15

16

17

19

20

21

22

23

24

A I stayed in the kitchen.
Q Okay. Do you have any specific recollection of Officer

Drauschke being in the apartment that evening?

A I do.

o) Okay. And do you know where he was in the apartment?

A He was in multiple rooms.

0 Ckay. And it's your opinion or your belief that based on

what you observed and the statements that you heard from Devin
McDonald that there was probable cause to arrest Alan Greenough
for assault and battery?

A Correct.

0 Okay. And it was your understanding that Devin McDonald and
Kim Bellino were Mr. Greenough's roommates?

A Correct.

Q Okay. And you're trained with respect to assault and battery
on domestic partners ag well as roommates; is that correct?

A Correct.

Q Okay. And if an assault and battery occurs on a domestic
partner or roommate not within your presence but there's probable
cause, you can arrest that individual; is that correct?

A Correct.

0 Directing your attention to Saturday, February 3rd, 2018,
once you realized that Ms. Bellino and Mr. McDonald were not at
the Lobster Claw, 1s that when you went back to the gas station?

> Correct. I was told -- I stood by, thinking that they were
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going to arrive at some point. But I was told by Sergeant Silva
to return to the scene.

Q Okay. B&nd once you arrived to the scene, the other officers

had not yet gained entry into the vestibule area?

A Correct.
Q Okay. And at some point an individual inside the apartment
who was -- his attention was received by Officer Gooley came down

to open the door; is that correct?

A That is correct.

Q Okay. And then Officer Lee and yourself then went into the
hallway?

A Correct.

Q Ckay. And I know that you indicated that you heard Mr.

Greenough through the door, making various statements; is that

correct?
A That is correct.
o) Okay. And prior to this incident, had you met Mr. Greenough?

A I had not.

o] Okay. Do you remember Mr. Greenough making any specific
statements while you were in that hallway about having a pole in
hig poscsession?

A No, I do not.

Q Okay. Your information about Mr. Greenough having a pole
came from the radio transmission; is that correct?

Mo information was from him hitting the door with a hard
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object. That was -- It was a very dense, solid object which p --
I perceived as either a pole or a wooden leg. I was thinking it
was w -- likely a wooden leg from the night before, the kitchen
table.

) Okay.

THE COURT: Did you learn from Officer Vatcher that his
brother had said it was a wooden leg, while you were on scene?

THE WITNESS: Yes, I had heard his brother on the phone with
him outside say that he has some type of a pole. I heard him yell
that to --

THE COURT: But did --

THE WITNESS: ~- the officers.

THE COURT: Did you hear that it was a wooden leg?

THE WITNESS: I @ -- I didn't -- I did not.

THE COURT: From Officer vatcher? No.

BY MR. PASCIUCCO:
o) Okay. So, your understanding that it was a wooden leg

possibly came from the information that you observed the night

before?
A Correct.
Q Okay. Did you hear Mr. Greenough make any statements as to

what would happen if officers did gain entry into the residence?
A Yes.
Q and what were those statements that you recall?

A That he was going to physically harm us.
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Q Where were you when you heard the two gunshots? Were you
still inside the vestibule, or had you exited to the exterior of
the gas station?
A I was -~ I was in between. I was in the -~ I was in the
vestibule but I was also, like, -~ 'cause I was in betw -- The
best way to describe it is just "in between, " because I was still
in the vestibule but I was halfway outside to h -- as well.
Q Okay. And did you wait at all when you heard the gunshots,
or did you immediately go to the area where you believed they were

coming from?

A We went straight to the area.

Q Okay. Approximately how long did it take you to get to that
area®?

A I would say a few seconds.

o Okay. And when you arrived to that area, you observed

Officer Drauschke, correct?

A I daid.

Q You observed Officer Gooley?

A I did.

Q And you cobserved an individual who you later came to know as

ARlan Greenough; is that correct?

A I did.
0 Ckay. And when you arrived to that area within a few
seconds, was -- alid was already being rendered?

-

T was.
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0 Okay. And you -- Other than going back to your car to
retrieve an Ambu bag, you never got down on your knees and
attempted to assist; is that correct?

A I -- I did not.

Q Okay. And the reason you did that was 'cause there were
other officers already doing that.

A There was other officers and there was no room for me to
stand over him or do anything physically. It was a very small,
confined space.

o) Thank you, officer.

A Thank you.

THE COURT: Was -- Who was -- So, the officer in charge of
the scene that night was who?

THE WITNESS: Sergeant Silva.

THE COURT: Did John McKenna arrive on the scene?

THE WITNESS: He w ~-- He's the dayshift lieutenant.

THE COURT: Okay.

THE WITNESS: He did not arrive at the scene.

THE COURT: Okay. And you said the prior incident,
Lieutenant Brown didn't arrive at the scene; he was just at the
station --

THE WITNESS: Correct.

THE COURT: -- communicating with someone.

REDIRECT EXAMINATION OF WITNESS, OFFICER ZACHARY FONTES

RY MS. LYNCH:

!

53
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0 Did you ever tell any of the dayshift officers that were
there that afternoon about what you had observed the night before

concerning what the object might be?

A I did.
o] And can you tell us what you said to them?
A I informed them that he likely had a -- a -- a piece of wood

from the night prior. I told them that there was wooden pieces
and legs and large -- large-to-small pieces of wood with nails
that were still on the ground from the night before and that he
was banging something very hard against the door.

Q And you gaid this not over the radio but --

A I did not. I turned around in the vestibule. It was open.

I could just yell out to the officers.

Q Okay. And was that before oxr after the transmission from
Officer Wilson?

A That was before the transmission.

Q Thank you.

THE COURT: Attorney Koufman, do you -- No? Okay. Thank

you.
THE WITNESS: Thank you.
[Witness steps down]
THE COURT: I know you wanted to take the morning break to
speak to -~

MS. LYNCH: Well, --

THE COURT: -- a witness. At what time did you want to do
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that?

MS. LYNCH: Well, when the -~ eleven o'clock break, I guess,
or whenever it was.

THE COURT: I just want to go back to Attorney Koufman's
earlier request, because obviously we all want to make sure that
the inquest is a investigatory procedure and the Court's able to
get as much investigatory information as possible.

What information do you have? Do you have any of the
transcripts? What have you -- Nothing?

MR. KOUFMAN: Nothing, Judge. I ~--

THE COURT: Okay.

MR. KOUFMAN: I don't have any information. I don't even
know what witness is coming up. I don't know the name, I don’t
have any witness list. I have not been provided with any kind of
police reportes, --

THE COURT: All right.

MR. KOUFMAN: -~ et cetera.

THE COURT: Because I had already indicated in my ground
rules that -- and earlier when we started the inquest procedure,
that upon an offer, the Court may entertain a reguest from you to
cross-examine witnesses. I would -- Understanding the limited
case law and standards that allow the Court to control the
attorneys who are allowed to inquire, I would still -- If there‘s
gsome offer made with regard to what information you need in order

~—~rcae-pxamine witnesses, I would still entertain such a
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request.
MR, KOUFMAN: I -- For the police officers that are about to
testify, I'd like to see their -- the statements that they've

made. For the witnesses that are about to testify, I'd like to
see the statements that they've made. There's a medical examiner
apparently that's going to testify towmorrow; I'd like to see the
autopsy report, I'd like to see any other reports that he made.

If there are ballistics that are going to be presented by the
Commonwealth, -- I'd like to see whatever information is relevant
to the upcoming witnesses so I have an -- And I'd like an
opportunity to be able to lock at i%. The problem that I have now
is that -- given we're in the middle of it, is I don't know what I
can do with all this information --

THE COURT: Right.

MR. KOUFMAN: ~- once I have it.

THE COURT: Right. But again understanding what I've already
indicated -~-- that the Court would not necesgarily allow you the
same scope in order to cross-~examine and get information with
regard to every witness that's going to be before the Court -- I
would still be willing to allow you some additional information in
order to ask guestions of some of the witnesses. But I'd need some
more information about what -- some offer with regard to those

witnesses, understanding that I'm not going to allow us to -- every

witness that is called, allow you to have all of that information

under the rules.



10

11

i2

13

14

15

16

17

i8

19

21

22

23

24

25

MR. KOUFMAN: Well, then I would at least ~~- I understand
that ballistics has not been presented yet and the ME has not
presented yet. 8o, I would at least like an opportunity to review
the ME's report and any conclusions derived from the ME's report
before he testifies tomorrow at two o'clock. I also would like
whatever ballistics there are so I have an opportunity to review
that before -- if a ballistics person is going to testify, 'cause
I wasn't even given a witness list despite asking for it.

THE COURT: ©Okay. All right. Ms. Lynch, why don't you call
your next witness.

MS. LYNCH: Thank you, Your Honor. Officer Vatcher, please.

[OFFICER MATTHEW VATCHER, Previously Sworn.]
DIRECT EXAMINATION OF WITNESS, OFFICER MATTHEW VATCHER
BY MS. LYNCH:
Q Good morning, sir. If you would, would you please state your
name and spell your last name for the record.
A My name is Matthew Vatcher. Last name is spelled

V-A~-T-C-H-E-~R.

Q What is your occupation, six?

A I'm a police officer with the Town of Reading.

Q How long have you been a police officer with the Town of
Reading?

A I started with the Town of Reading in June of 2014.

Q And did you have any prior law enforcement experience, prior
to 2014°?
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A I worked as a dispatcher with the Reading Police Department

for approximately 10 years before that.
0 Now, directing your attention to Friday, February 2nd of

2018, were you on duty with the Reading Police that day?

A I was.

Q What were your hours?

A 4:00 p.m. to midnight.

Q aAnd were you assigned to a uniform of plain clothes unit?
A I was uniform in a marked police cruiser.

Q And were you alone or with a partner?

A I was alone.

0 What was your radio call number?

A Numbexr 86.
0 Now, in terms of your reporting to duty that evening, I'm
going to direct your attention to February the 2nd, 2018, at

7:32:13 p.m. or thereabouts. Did you receive an assignment?

A I did.

Q How did you receive that assignment?

A Via the radio.

Q And did you receive a radio transmission directing you to go

to the location of 1462 Main Street?

A Yeg.
Q And what was the nature of the call?
A It was an assault that occurred.

rnAd was there any further information about the type of
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assault it was?
A I believe it was roommate, domestic related.
0 Now, as a result of receiving thisg radio transmission, what

did you do, officer?

A I responded to the location.

Q Do you remember how long it took you to get there?

A A few minutes.

0 And when you arrived, where you the first officer to arrive?
n I believe so. I believe we might've got there at the same

time. I can't recall.

0 And when you arrived, what role did you take at that call?
A I was the reporting officer.

0 And how is that determined?

A It's determined by sectors of town. And this was in Sector

1, which is my assignment and therefore I take the report.
Q Now, can you tell us, sir, when you arrived what happened?
A When we arrvived or I arrived, we met the assault victim, who

was sitting on the front steps.

Q And what was the name of that person?

A Devin McDhonald.

Q And he was seated outside at the time?

A Yes, he was on the -- on the steps leading into the
apartment.

Q What happened at that time?

“~ agked Mr. McDonald if the person who assaulted him was
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still there, and he said no.

Q What happened next?

A We went into the apartment. Well, I -- I observed injuries

and asked him 1if he needed an ambulance. He said no.

Q And what were the injuries that you observed?

A His left side of his £ -- I believe it was the left side of
the face was red. And there was red scratch marks and a bruise on
his neck.

o) And as a result of that -- Strike that. You asked him for
medical, if he wanted medical assistance?

A Yes.

0 And what did he indicate to you?

A He declined at that time.

0 So, did this all take place outside? Or had you made your

way inside at that point?

A We did not make our way inside yet.
Q So, can you describe what next happened?
A Mygelf, Officer Savio, and Officer Drauschke went into the

apartment while Officer PFontes spoke to the attendant at the gas
station that's attached to the apartment.
Q And what happened once you and Officer Drauschke and Officer

Savio got inside the apartment?

A We s ~- first searched the apartment for the suspect, just ir

case he was still there.

*~3 ware you aware of other occasions when police had
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responded to that location where Mr. Greenough was at the house?

A Yeg.
0 Was he at the house that night?
A I'm sorxry?

Q Was he at the house that night?

A No.

Q What happened next?

A After searching the apartment, Officer Savio located the
victim's girlfriend on the second floor and spoke to her while I --
while I spoke to Mr. McDonald on the first floor.

0 Now, what if anything did you observe about the condition of
the first-floor apartment at that time?

A As we entered the apartment, it was -- you enter into the
kitchen. And all throughout the kitchen it was broken furniture,
appeared to be the table and possibly a few chairs, all wooden and
broken into pieces.

0 And what if anything were you told about that?

A During my interview with Mr. McDonald, he said his roommate,

Mr. Greenough, had come home and smashed all the furniture in the

kitchen.

0 Did he indicate to you why that was or where he was coming
from?

A He said he was coming from a friend's wake and he had

difficulty getting in the front door because it sticks sometimes.

So he kicked it. BAnd once he made his way in, he began kicking
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the furniture and smashing it.

Q Did he indicate what if anything happened during the course
of that?
A He said he came, I believe it was -- I believe he came to the

top of the stairs, not downstairs, and asked him what he was
doing. And at that point he came -- I believe he was upstairs and
Mr. Greenough came upstairs and started saying in appropriate

things about his father to him and then started assaulting him.

Q Did he say what those inappropriate things about his father
were?

A It was sowmething to do with his father's passing.

Q So Mr. McDonald told you that his father had died?

A Yes.

0 And what happened as a result of that?

A They began to -- Mr. Greenough ass -- Mr. McDonald told me

that Mr. Greenough punched him and they began to wrestle. Mr.
McDonald then put him in a headlock to get him under control. And

Mr. Greenough elbowed him in, I believe, the mouth.

Q Now, did he indicate if anything -- where Mr. Greenough was?
A Where he was at --

Q At the time that you were there.

A He said that he had left in an unknown vehicle with an

unknown female.
Q And did he indicate to you or did you ask him if he had a way

T 2WaATA AfF My, Greenough?
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A I believe -- I believe I did.

Q And did he provide you with any phone number or contact
information?

A I believe he said he didn’t have a phone number.

0 Were you aware that at this time there was some communication

going on by text between Mr. Greenough and Mr. McDonald?

A 1 was not.

Q But in terms of your being -- speaking to Mr. McDonald that
night, was he talking to you or was he actually texting?

A Mr., McDonald?

Q Yes.
A He was talking to me.
Q Now, during the course of time, is there a particular

procedure or protocol that you find in calls in which you respond
to a report of a domestic incident involving either significant
others, married couples, or roommates?

a In that case we provide them with their 209A rights to see if
they want a restraining order at that time, as well as if there's
any injuries we f£ill out an injury worksheet as well as a
high-risk assessment for domestic violence,

0 And in terxms of the 209A rights, is therxe a form that is
filled out?

A Yes, ours --

0 And are you familiar with who f£illed the 209A forms out?

T rr~liave Officer Savio offered the rights to both Mr.
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McDonald and his girlfriend.

o} Now, did you participate in the preparation of an injury
worksheet?

A I did.

0 I'm showing you this item. Do you recognize what that item
is?

A Yes, that's the injury worksheet.

Q And was that filled out by you that night while you were in --
A Yeg, it wasg.

MS. LYNCH: I would ask that this be marked.
THE COURT: That would be Exhibit 40.
[Injury Worksheet Marked as Exhibit No. 40]

BY MS. LYNCH:
Q Now, approximately how long would you approximate it was that
you were in the apartment that evening?
A Approximately half an hour.
Q And during that time, were any photographs taken?
A Yes. I --
Q And what were the photographs taken of?
A I took photographs of the kitchen, where the furniture had
been broken, as well as the injuries to Mr. McDonald.
Q Now, at some point did you hear radio transmissions or cause
to be issued radic transmissions concerning what the result of
that call was?

T w~ldave T req -- I believe I requested a -- a BOLO be put
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out, a be-on-the-lockout for probable cause for domestic assault
and battery.

Q And was that at 8:02:58 p.m. or thereabouts?

A Yes.

Q At the time that you left the premises at 1462 Main Street,
had you seen or heard from Alan Greenough while you were thére?
A I'm sorry; prior?

Q No, while you -- while --

A While I was there?

Q Yes.

A No.

Q Now, how long did you remain on duty after clearing that call

shortly after 8:00 p.m.7?

A Until midnight.

o) During that time, after you requested the be-on-the-lookout
broad bulletin, did you hear or see from -- hear from or see Alan
Greenough?

A No.

Q Now, as part of your duties as the reporting officer, what

did you do after the call in order to memorialize what had taken

place?
A I wrote a police report.
Q And as part of the package that you wrote, are there also

other forms that are part of that --

A Yes, depending --
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Q -- package?
A ~- on what the report is about, there's other forms.
Q Now, showing you what has previously been admitted as

Exhibits 39 and 40, 40 being your injury worksheet, and the
domestic violence high-risk assessment by Officer Fontes, was that
a part of the packet that you submitted that night?

A Yes.

Q And I'm going to approach you with these remaining documents.
If T may just have one moment. I'm showing you this packet. Do

you recognize the items in this packet? If you'd just look at it.

A Yes. [Reviewing documents.] Yes.

0 Do you recognize those documents?

A I do.

Q And what do you recognize them to be?

A I recognize it to be wmy report and the standard paperwork for

a complaint application.
Q And when you left your tour of duty that evening, early
morning, midnight, where was this packet of information along with

Exhibits 39 and 40°?

A It was left in the station, I believe in the sergeant's
office.
Q Now, just directing your attention, it appears the first page

is the paperwork checklist --

A Mm~hmm.

for criminal complaints and hearings, officer's formal
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report. This was written by you; is that correct?

A Correct.
0 There is an application for criminal complaint.
A Correct.

Q and you filled that out and signed it.
A Correct.
0 It appears to be a driver's license listing for Alan

Greenough; is that correct?

A Correct.

0 And is that printer-stamped 2/2/2018, 7:38 p.m.?

A Coxrrect.

Q Similarly, is there a timestamp of the same time for the

Mass. criminal history of Alan Greenough?

A Correct.

Q And that was run by who, if you know?

A Whoever was working digpatch that night.

Q 2nd are you familiar with Christopher Finnigan [phonetic]?
A Yes, he's one of our dispatchers.

Q So, when you get dispatched‘to a call is that part of the

noxrmal course, that a check would be run?

A Yes, to see criminal background, any firearms included,
especially at a domestic or an assault call.

0 Okay. And these appear to have that timestamp of 2/2/2018,
including 8:03 p.m.?

A Correct.
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Q And that was around the time that you had cleared the call?
A That's correct.
Q Does there also appear to be a license, Mass. license

printout for Kimberly Bellino?

A Yes.

Q And then the two forms, Abuse Prevention Act, victim's rights
forms?

A That's correct.

Q And they appear to be signed by Devin McDonald and Kim
Bellino --

A That's correct.

0 -~ and Officer Savio; --

A Mm-hmm .

0 ~- is that right?

A Yes.

MS. LYNCH: Your Honor, I would ask that this item be marked
as one exhibit. I could try to staple it, maybe.

THE CLERK: Oh, I have a stapler.

MS. LYNCH: Oh, okay, thank you.

[Complaint Application Paperwork Marked as Exhibit No. 41}
BY MS. LYNCH:
Q Now, directing your attention to the following day, Saturday,
February 3rd of 2018, were you on duty with the Reading Police

that day?

A I was.
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0 What were your schedule of hours on that Saturday?
A 4:00 p.m. to midnight again.
Q And did you report to the police station that particular
afternoon at a particular time?
A I did. I usually change before my shift, so I'm there around
3:30 and usually up in the roll call room where we hold roll call
before our ghift around quarter of four.
Q And so did you go into work that day at that same -- and
follow that same procedure?
A Yes.
Q As you came upstairs a few minutes before four, did you
observe any of the other members of your shift at that time?
A I did not.
Q What happened at that point?
A I believe I went down the hall to find out where everyone was

and what was going on.

0 And when you say down the hall, where? What area is that?
A Oh, to the sergeant's office.
Q and when you arrived there, did you receive any information

concerning where the other folks were?

A Yeah, I believe Sergeant Silva advised me that they were all
on a call at the same location I was the night before, at 1462
Main Street.

0 And were you informed of whether or not Mr. Greenough was

mwmmAnt ot that tima?
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A I was.
0o And what were your -- what was your knowledge about that?
A They saild he was barricaded in the apartment.

Q And who told you that?

A I believe it was Sergeant Silva.

Q Now, how long did you remain talking to Sergeant Silva in
that area?

A I can't recall exactly but it was only a few minutes.

Q And what happened at that time?

A I loaded up my cruiser and I headed up to 1462 Main Street.

Q And werve you assigned by anyone to do that?

A I believe Sergeant Silva told me to respond.

®) Now, directing your attention to Track 15, radio transmission

at 4:01:23 on September -- on February 3rd of 2018 --
MS. LYNCH: If we could -~ Court's permission, if I could --
THE COURT: Yes.
MS. LYNCH: ~- play that.
THE COURT: Mm-hmm.
{Audioc Playing at 10:37:30 a.m.]

BY MS. LYNCH:

Q And that transmissicn, 8-0 was who?

A Eight-~zero is Sergeant Silva.

Q And he was reporting that 8-6 -- that was you? --
A That was me.

waa going up. Directing your attention to the time
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4:08:10 p.m., did you respond to that location?

A At what time?

Q Did you arrive at that location at 4:08:10 p.m.?
A Yes.
0 Directing your attention to Video C2, timestamp 1641:00,

real-time 4:08:10 --
[Video Playing at 10:38:40 a.m.]

BY MS. LYNCH:

Q Do you see that police vehicle ~--

A I do.

0 -- pulling in? And do you recognize who that was?

A I believe that was me.

Q Now, where were the other officers situated when you arrived

at that location?

A When I arrived, all the officers were in that £ -- hallway
leading into the apartment. 7This -- There's two apartments, one
to the left and one to the right. And they were situated in the
hallway outside the apartment door.

Q When you arrived at that location, were there -- how many
other officers were there when you got there?

A I believe it was four: Officer Lee, Officer Wilson, Officer
Gooley, and Officer Fontes.

0 and you said they were all in that hallway area?

A I believe s0, yes.

o} What happened when you got there?
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A I was told that someone had barricaded themselves in the
apartment and they were threatening to hit us with some sort of
pole if we came in.

9] aAnd do you recall who told you that?

A I believe it wags Officer -- either Officer lLee or Officer
Wilson.
Q Now, other than the police, were there any other individuals

in that area near the apartment?

A My. McDonald and hisgs girlfriend were sitting in the car to
the right of the apartment.

Q And did you know or at some point learn that Mr. Greenough's

brother was actually at work at that location that afternoon?

A Yes.
0 When did you first become aware of that?
A I can't approximately remember. I remember someone saying

that he was on the phone with him.

0 And could you see this individual?
A Yes.
Q And at some point after that interchange where you learned

that he was talking to his brother, did something happen at that
cutside window or did you witness anything at that outside window?
A Yeah. O -- Officer Wilson was at the ocutside window, and Mr.
Greenough came to the window and opened it up.

Q What did you observe about that interaction? What did

~EFficer Wilson say and what did Mr. Greenough say, and who else
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was present?

A I believe I was behind Officer Wilson. I don't think
anything else was close to us in proximity. I heard a lot of what
Mr. Greenough said. But what Mr. -~ Officer Wilson said, since
his back was turned to me and he talks very low, I could not
understand what he said. But Officer Greenough was saying --

Q You said "Officex"; are you referring to -~-

A Excuse me; yes, Mr. Greenough, he was saying something about
a former charge from Officer Wilson that he beat. And he was

being very berating to Officer Wilson and calling him names and

such.
Q And what was Officer Wilson's reaction to it?
A From what I saw, 1t was relatively calm. He's a relatively

calm officer. I didn't hear what he said, because his back was
turned to me. But he didn't raise his voice at all.

THE COURT: You didn't hear anything he said? How close were
you?

THE WITNESS: He was in front of me and I was standing
approximately a foot or two behind him.

THE COURT: And you didn't wmake out anything that Officer
Wilson said?

THE WITNESS: He talks vexry low.

THE COURT: But you were able to hear Mr. Greenough?

THE WITNESS: Yeah, he was talking vexry loudly.

BY MS. LYNCH:




10

11

12

13

14

15

16

17

I8

19

20

21

22

24

25

Q

A

Can you describe what happened during that interaction?

That was -- That was about it. He was saying he wasn’'t

coming out. And he was berating Officer Wilson and just talked

about the former charge that I guess Officer Wilson arrested him

previously for.

Q

A

Q

A

And how long did this go on for?

No more than a couple minutes.

Could you see Mr. Greenough yourself?

Yeah, yes, through the screen.

And what did you see about him at that time?

I just saw him in the kitchen.

Did he have anything in his hands when you looked in?
Not that I saw.

What happened next?

Mr. Greenough shut the window and went out of sight.
And then what did you do at that point?

What did I do at that point? I know at some point I walked

over to Mr. McDonald's car and spoke to him and his girlfriend

about a 258E order, harassment prevention order against M.

Greenough, which he -- which they both declined at the time, I
believe.
Q And after you spoke to them at their vehicle, what happened?

A

I just went back to the front of the apartment and awaited

more officers to come.

0

Now, were you present when there was a conversation about
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3-75
whether or not Mr. Greenough had any item in his possession at
that time or was claiming to have an item?

A I was told he had some sort of pole. That's about all I -- I
got from the officers that were already on scene.

o) And the officers told you that and did you see or hear Mr.
Greenough's brother say anything about that?

A I believe his brother said he didn't have a pole, he had a
piece of wood.

Q Now, during the time that you were in a position to observe
Greenough, what i1f anything did you observe about his physical

appearance and condition that related to sobriety, if anything?

A Mr. Greenough always appeared disheveled to me. I've dealt
with him a few times. And he’'s always -- it's always been
something to do with alcohol or intoxication. So, he just -- he

seemed a little disheveled.

o} Now, when you heard Mr. Perrotti mention that it was a piece
of wood, did anything come to mind in light of your prior response
the night before?

A Due to the wooden furniture that was broken in the apartment,
ves, possibly one of the broken pieces of furniture.

Q So your state of mind at that point: that it was possibly one
of those pieces of furniture?

A Yes.

0 Now, at some point was this information broadcast to your

supervisors, that there was the possibility of a pole or a piece
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of wood being used?
A I believe so. I b -- I -- To the best of my knowledge,

Officer Wilson relayed that information.

6] And as a result of, did other officers respond to that
location?

A Yes.

0 And who was it that responded to that location?

A Officer Savio and Officer Drauschke, as well as Sergeant
Silva.

o And when they arrived, where were you gituated?

A I was still standing outside the apartment steps and window.

Q And when they arrived, what happened?

A They arrived. I believe Officer Savio at that point went
around to the rear of the apartment, to the best of my knowledge.
And I remember Mr. Greenough's brother saying something about a
door inside the gas station that was now unlocked.

Q As a result of that, what happened?

A Then Officer Savio I believe came to the front and said there
wag an open window in the rear. So at that point, myself, Officer
Gooley, and Officer Wilson went through the gas station into the
apartment to check the apartment.

Q Now, let me just stop you for a minute. Did you hear a radio
transmission broadcast by Officer Savio specifically indicating
that the window was unlocked --

A T -- I --
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Q -- or out, the screen was out?

A To the best of my knowledge, I believe that's how it was
told.

Q So you heard it over the radio.

A I think it was over the radio, ves.

0 And so it was -~ Around the time that you received this radio

transmission, is that the point when you're going towards the
office?
A Once we heard the o ~- the window was found open, that was
approximately the same time he told us that the door was unlocked.
0 So as you're getting this radio transmission, you proceed to
walk up towards that gas station; is that right?
A Yes, that's correct.
0 Now, I'm just going to call your attention to this radio
transmigsion, Track 35 at 4:30:58.

[Audio Playing at 10:48:35 a.m.]
BY MS. LYNCH:
Q And directing your attention to Track 36 at 4:31:54, -~-

MS. LYNCH: With the Court's permission I'll play that.

BY MS. LYNCH:
0 -- whether or not you received that transmission or heard
that transmission.

{Audio Playing at 10:49:12 a.m.]
BY MS. LYNCH:

Q Now, at that time when you went, can you describe for us
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where you went in order to get into the apartment?

A We went to the left of the apartment, through the main -- I
would guess -~- "lobby" of the gas station, you would call it, or
the counter area. Once you go into the counter area of the gas
station, to the right there's an additional room with the door

leading into the apartment.

0 And did you go through that with other officers?

A Yes.

Q Now, the officers that went inside, they were who? You --
A Officer Wilson and Cfficer Gocley.

o) And where did you -- When you entered the apartment, what

observations did you make?
A We walked into the kitchen and I observed the broken

furniture from the night before and appeared no one to be in the

apartment, from my s -- my point of view.
Q Where did you go to make that determination?
A Officer Wilson I believe went straight through the kitchen

into the living room area. And myself and Officer Gooley went
upstairs.
o} And when you went upstairs, did something happen that

attracted your attention?

A As -- Well, we searched upstairs, did not find Mr. Greenough.

As we started to make our way toward the stailrs back down, we
heard a radio transmission for shots fired.

0 Now, prior to that had you received any radio transmission
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that anyone had located Mr. Greenough in a vehicle?

A Yes.

Q And who was the person who broadcast that transmission?

A Officer Drauschke.

o} And directing your attention to the radio call, Track 38 at

4:33:13, where were you when this radio transmission came in?
[Audio Playing at 10:51:34 a.m.]

BY MS. LYNCH:

A I was still on the second floor of the apartment.

0 Now, as a result of that, what did you do and Officer Gooley

do at that time?

A We started to make our way down the stairs.

o] And as you did so, did you hear anything further that

attracted your attention?

A That's approximately when we heard the "shots fired"
transmission.

0 Once you heard the "shots fired" transmission, what did you
do?

A We exited the apartment through the same door we entered,

through the counter area of the gas station and out into the
parking lot near the pumps.

O And when you went out that doorway, which way did you go as
you're exiting the door? Did you go to your left or to your
right?

A Initially we went left out of the doors.
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o] And why was that?

A We didn‘t have a location of Mig -- Officer Drauschke vyet.
Q What happened next?

A We -~ Someone determined or it was determined that Officexr
Drauschke was on the left side of the building -- if you're
looking at it, to the left side of the building. And we responded
oveyr there.

Q 2And when you say "we responded over there,' who responded
over there?

a I pbelieve it was me, Officer Gooley, and Officer Lee.

Q And when you got to that location, what happened? What did
you see?

A When I -- W -- When I got there, Officer Drauschke and

Officer Gooley were attempting to handcuff Mr. Greenough.

0 And what did you see about Mr. Greenough's position at that
time?

A He was kind of on his side while Officer Gooley tried to get
the handcuffs behind or the hand -- his arm behind his back,

Q And were you able to see whether she was able to accomplish
that?

A Yes.

Q What happened once Mr. Greenough was handcuffed?

A Once Mr. Greenough was handcuffed, we -- officers began to

administer CPR and first aid.

Q What if anything did you do at that time?
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A I ran back to my cruiser to grab my AED and medical bag.

Q And what's your ADD?

A AED.

Q What 's your AED?

A Automated electronic defibrillator.

Q And did you get that device?

A I did.

] And what happened next?

A I came back to the scene and Officer Lee was providing ¢ --
chest compressions and Officer Gooley was providing breaths with a
-- with a bag, Ambu bag.

Q And what did you -- what happened next?

A I took over chest compressions for Officer Lee.

Q And as this was going on, were arrangements being made for

other medical personnel to come to relieve you?

A Yes, the fire department at that point had already been
contacted.

Q And at some point after that did the fire department respond?
A They did. They responded to the scene and took over care.

Q Now, at the time that you ran back to get your medical bag,

did you see anyone in the area of the gas pumps?

A Yes.
Q and who did you see?
A Mr. Greenough's brother.

o] And were there any other employees at the gas station with
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him at that point?

A I believe there was some off to the side. I -- I think there
were a couple others.

Q Now, in terms of the appearance of the house when you went in
the second night, how would you compare it -- the appearance or
condition of the house -- from the way it appeared the night
before?

A It appeared pretty much the same. The kitchen wight've been
tidied vp a little bit with the wood maybe just pushed aside. But
the broken pieces of wood were still there.

Q I'm showing you what's previously been admitted as Exhibit
13. Do you recognize what is depicted in Exhibit 137

A Yes, that was -- that's the kitchen of the apartment.

Q And do you see any items from the night before that you
described as the broken pieces of wood?

A Yes, the black pieces of wood.

0 Now, directing your attention to the wood that appeared to be
on this lounge chair, --

A Mm-hmm.

0 ~- lounger chair, were they on that chair when you came the
night before?

A No, I don't believe so.

Q 2nd showing you what has been marked as Exhibit 14, in terms
of the condition of that area, was that similar to the way it

appeared the night before?
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A Yes.
Q Now, in terms of your work as a Reading police officer, had
you been on any -- had any other encounters with Mr. Greenough or

Mr. McDonald or Ms. Bellino prior to your initial response on

February 2nd of 20187

A Yes.

Q And can you describe what that interaction was?

A We got called there, I believe it was, early in the morning
for -- I believe it was Mr. McDonald who was locked out of the

apartment by Mr. Greenough.
Q And do you recall when in relation to February of 2018 that

call wasg?

A I would like to say it was a couple months prior, maybe
October.

Q So sometime in the fall of 20177

A I believe so, ves.

Q And you indicate that Mr. McDonald was outside of the house?
A Yes.

Q And what happened that night?

a He was locked out of the apartment, he couldn't get back in,
and Mr. Greenocugh wouldn't let him back in or come outside to talk
to us.

Q Did you and other officers attempt to ask Mr. Greenough to
come outside or come to the door to talk to you?

A Yes. He was talking through us -- to us through a




1 second-story window, I believe.
T 2 10 And what was he saying on that occasion?
3 1A He was -- He was very argumentative and interruptive. He
4 | really wasn't listening to what we were saying. He was constantly
S | interrupting us. He wasn't being cooperative.
6 {0 And as a result of that, what happened?
7 1A I believe Mr. McDonald was picked up by his mother and stayed
8 | at his mother's house that night. BAnd Mr. Greenough was told that
9 {we'd -- we'd have the landlord to come back tomorrow to get Mr.
10 | McDonald's things and let him in.
11 {Q Now, had you ever had any interaction with Ms. Bellino before
12 | this incident?
3 1A Not that I can recall.
14 | Q And what about Mr. Greenough's brother?
s [ A Not that I can recall.
16 |1 O If T might just have one moment. Now, during the time that
17 | you were at the scene, do you recall -- Well, let me ask you this:
18 | prior to the brother coming over and saying that there was an
19 | unlocked door into the apartment, were you and other officers
20 | aware that there was another doox?
21 A I was not aware.
22 10 Did you recall whether or not you had a conversation with

23 | Officer Gooley about what the brother had initially said about

24 | whether there was another door?

25 | A I believe Officer Gooley told me that -- she gaid there was
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3-85
no other door or she was told there was no other door, I believe.
Q and then subsequently you went in that other door.

A Yes.
MS. LYNCH: If I might just have a moment.
THE COURT: Sure.
MS. LYNCH: Thank you, I have no further questions.
THE WITNESS: Okay.
THE COURT: Mr. Pasciucco?
CROSS EXAMINATION OF WITNESS, OFFICER MATTHEW VATCHER

BY MR. PASCIUCCO:

Q Good morning, sir.
A Good morning.
0 My name is Peter Pasciucco. I represent Officer Erik

Drauschke. I just have a few questions for you today. You
indicated on direct examination that you've been a police officer

for approximately five years; is that correct?

A Approximately, ves.

Q and you were a dispatcher prior to that?

A Yes.

Q And were you a dispatcher in the town of Reading?

A Yes.

Q Okay. And Officer Drauschke has been a police officer during

your entire time with the department; is that correct?
A Yes, that's correct.

0 Okay. A&nd you've responded to calls with him in the past?
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A Yes.

Q Okay. And you've worked the same shift as him; is that
correct?

A Yes, I was on the same shift.

Q Okay. And you've never -- Prior to this, you've never had

concerns about his ability as a police officer; is that fair to

say?
A No, never once.
0 Okay. Directing your attention to Friday, February 2nd,

2018, you were one of the responding officers that evening,

corxrect?
A Yes, thatfs correct.
Q Okay. What door did you enter the residence from?

A On the 2nd?

Q Yes.
A The main apartment door.
o) And when you enter that main apartment door, that's when you

walk directly into the kitchen area?
A Yes, it enters into the kitchen.
0 Okay. And you indicated on direct examination that you

observed what appeared to be broken furniture, possibly table and

chairg?
A Yes, looked like kitchen -- kitchen furniture.
0 Okay. Could you make any observations as to whether someone

LI |

~lermi~a17yr Adamantled or broken those table and chairs or
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whether the table had simply fallen over?

A It -- I don't think the damage could've been done just by
simply falling over.

Q Okay. Where were you inside the apartment? Did you stay in
the kitchen or did you go in different areas?

A We -- We did go upstairs.

Q All right.

A We searched the apartment when we got there.

Q And this is Friday evening?

A Yes.

o] And do you have a specific recollection of Officer Erik

Drauschke being inside the apartment on Friday evening, as well?
A Yes.
Q Okay. Directing your attention to Saturday, February 3rd,

2018, you're obviously one of the responding officers that day, as

well, correct?

A Yes.

9) Ckay. And you arrived to the scene at approximately

4:08 p.m.?

A Approximately, ves.

0 Okay. And at some point you were outside, behind Officer

Wilson when he was communicating to an individual --
A Yes.
Q -- who you now know to be Alan Greenough; is that correct?

-

That'g correct.
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Q Okay. And you could -- You indicated that you could not heaxr
what Officer Wilson was saying but you could hear what Mr.
Greenough was saying; is that correct?
A Yes, that's correct.
Q Okay. And would you agree that Mr. Greenough was being
confrontational in his conversation with Officer Wilson?
A Yes.
Q Okay. At some point, approximately 4:31 p.m., you were
alerted that there was an open door; is that correct?
A Yes.
0 Okay. And did -- And you were alerted to that open door by
an individual later known to you as Mr. Greenough's brother; is
that correct?
A That's correct.
0 Okay. And so, for the approximately 23-24 minutes you were

on scene, you were not aware that there was a second door; is that

correct?

A That's correct.

Q A gecond door into the apartment?

A That's correct.

Q Okay. Did you have any direct communication with Mr.

Greenough's brother about whether or not he had been inside the
apartment?

A Whether his brother has?
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A I don't believe so.

o) Okay. But can you just describe in a little bit more detail
how the brother came to you or came to the officers and directed
you into the apartment?

2 We were standing out front and he was still off to the left
of us, by the gas pumps or closer toc the gas pumps, on the phone.
And he -- That's when he came out and said, "Hey, this dooxr's open
now, " or something to that effect.

Q Ckay. But he didn‘t tell you or you didn't hear him say

anything about being inside the apartment?

A Not that I recall -- can recall.

Q Okay. So then you go into the apartment with other officers?
A Yes.

o] Okay. And you observe the kitchen table and chairs, and they

were in same or gimilar condition as the night before; is that

correct?
A That's correct.
0 Okay. And you were still inside when you heard the radio

transmigsion of shots fired, or you were on your way out?

A We were on our way down the stairs from the second floor.

Q Okay. And did you immediately go to the area where Officer
Drauschke was?

a Once we found out the location, vyes.

Q Okay. BApproximately how long did it take you to get to that

location?
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A I would say approximately 10 seconds, maybe. I'm unsure of

exact time.

Q But it was relatively --
A It was fairly guickly.
0 Fairly quickly. And what did you observe in the general

vicinity of where Officer Drauschke and Mr. Greenough were?

A There was a fence. There was a few cars. There was an
orange Hummer. That was -- It's pretty much it when -- as they
were handcuffing him.

Q Okay. Would you agree that the area was confined?

p:§ Yeah. There was ~- There was a lot of cars waiting to be

serviced or just parked there,

Q And did you render aid specifically to Mr. Greenough?
A I did.
Q Okay. And thatts when -- And you did chest cowmpressions.

And did you actually utilize the AED?
A I don't believe go. I did chest compressions. I don't think
- I think the fire department got there before we could utilize
AED,
Q Okay.
MR. PASCIUCCC: Just one moment.
THE COURT: Sure,
BY MR. PASCIUCCO:
Q On Saturday, February 3rd, while you were on scene do you

-~~11 any communications with Officer Drauschke prior to shots
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being fired?

A Any communications from, like, him directly?

Q Yeah, speaking with him directly on scene?

A To the best of wmy knowledge, I -- I can't remember.
0 Okay .

MR. PASCIUCCO: I have no other questions. Thank you, sir.
THE COURT: Thank you.

Do you have questions?

MR. KOUFMAN: Yes, Judge, if I may.

TEE COURT: Absolutely.

MR. KOUFMAN: I'd like to make an offer of proof.

THE COURT: Yes.

MR. KOUFMAN: I would like to -- I'd like to ask the officer

about certain policies and procedures that the Reading Police
Department told me were in place at the time of the shooting and
see whether they were followed during this encounter.
THE COURT: Okay.

CROSS EXAMINATION OF WITNESS, OFFICER MATTHEW VATCHER
BY MR. KOUFMAN:
] Officer, vyou said you've been an officer for five years or
g2ix years?
A Almost five years.
Q Five years. And as part of your training to be a police
officer, is it true that you learned about the policies and

procedures of the Reading Police Department?




A

Q

Yes.

in order to become a Reading police officer do
yvou not have to demonstrate some knowledge as to your familiarity

And in fact,
with the policies and procedures of the Reading Police Department?

Yes.

whether or not you fully understand the policies and procedures of

A
And in fact, do you also have to take a test to determine

0]
the Reading Police Department before you are given your badge?

9 | A I -- I'm -~ Not that I recall taking a test.
Did you take a test to show your familiarity with the

1010
policies and procedures for the Reading Police Department?

11
Not that T can recall.

12 A
Are you familiar with the policies and procedures of

13 {0 Okay.
the Reading Police Department?

14
I would say yes.

15 1A
Now, on February -~ You arrived at the scene on

Okay.
ig that correct?

16 Q
February 4th ([sic] of 2018;

17
18 | A That's correct.
And you said your shift started at four?

19 0
4:00 p.m., yes.
did I hear you correctly?

20
4:00 p.m. ;

Yes.
And when you arrived at the scene,

22 | A
23 ] Okay.
say that when you arrived, Alan Greenough was barricaded in his

24
is that correct?

Amartmant s

I think I heard you



i A Yes.
T 2 Q So, he was a barricaded person; is that correct?
3 1A Yes.
4 10 Okay. Now, isn't there certain policies and procedures that
5 | are in place with respect to Reading Police Department, how you're
6 | supposed to proceed when you have a barricaded person?
7 | A I -- I believe soc. I'm --
8 | O Okay.
9 | A Can't say a hundred percent.
i0 MR. KOUFMAN: Judge, may I proceed?
11 THE COURT: You may.
12 MS. LYNCH: May I sit down, please? Thanks.

13 | BY MR. KOUFMAN:

14 1 Q I'm showing you what was provided to me by the Reading Police
15 | Department with respect to a policies and procedure concerning
16 | barricaded persons. I only have one copy, so I'm going to have to

17 | share it with you. Do you recognize that policies and procedure?

ig 1 A Yes.
19 1 Q Okay. BAnd is it fair to say that that policies and procedure
20 | concerns -- tell me if I'm reading it correctly: "The Reading

21 | Police Department has made the following plans to respond
22 | effectively to special operations such as hostage and barricaded
23 | person situations." Did I read that correctly?

24 A Yes.

EATNN S So would it be fair to say that this policy and procedure




10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

3-94
would apply to the shooting that occurred on February 4th [sic] of
20187
A To the best of my knowledge.

Q Okay. Now, if you locok at the front of this --
MR. KOUFMAN: Judge, would you like to see it before I ask --
THE COURT: I would.
MR. KOUFMAN: -- any questions?
THE COURT: Thank you very much.
MR. KOUFMAN: Thank you, Judge.
THE COURT: Mm-hmm.

BY MR. KOUFMAN:

Q I'm sorry. So, this is the policies and procedure that was
in effect on February 3rd of 2018 -- I think I said February 4th
of 2018 -- corxrect?

A February 3rd.

0 Yes, of 2018,
A That's correct.
Q Okay.

A To the best of my knowledge.
Q Okay. Now, if you loock at the defimitions, it talks about

*inner periphery area"; is that correct?

A Mm- himm .
0 And it --
A Yes.

and it alsoc talks about "outer periphery area'; is that
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correct?
A That's correct.
0 And the inner periphery area is: "The inner periphery shall

be that area accommodating the command post and designated by the

OIC."™ Did I read that correctly?

A Yes.

Q And is the 0IC the officer in charge?

A Yes.

o] Okay. "Only those persons specifically requested by the OIC
are always in this area." Is that correct?

A It says "allowed" not "always.”

0 Okay. "Only those persons specifically requested by the OIC

are allowed in this area." Is that correct?
A That's correct.
Q Okay. Now, when you arrived on the scene on February 3rd,

who was the OIC?

A I believe it was Sergeant Silva.

Q Okay.

A To the best of my knowledge. There might've been a dayshift
officer in charge, as well.

0 Now, if you read on to "Definitions," for outer periphery
area it says "The outer periphery shall be that area surrounding
the inner periphery area and so designated by the OIC," which you
believe was Sexgeant Silva, correct?

A For the nightshift, I believe, ves.
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Q Okay. "The outer periphery area shall be restricted to
police," -- correct? --

A Mm-~hmm .

Q -~ Yemergency personnel, and authorized persons,” correct?
A Correct.

0 “The staging area will be an area designated by the OIC and

shall be at the outer boundary of this area"; is that correct?

A That's correct.

Q Ckay. Where is the staging area when you arrived?

A It wasn't set up yet.

0 It hadn't been set up. This had been going on since --

MS. LYNCH: Your Honor, --
Q -- two o'clock.

MR. KOUFMAN: Yeah.

MS. LYNCH: -- I'm going to object at this time, in terms of
this particular officer. This is a non-adversarial proceeding.
The issue before Your Honor is whether or not the officer
committed a crime or whether his exercise of the use of force was
acceptable under the law. What -- This officer's understanding of
the policies and procedures does not speak to that issue. And I
am at this point objecting.

THE COURT: Okay. Thank --

MS. LYNCH: If the policy wants to be admitted, it can be
admitted, but -~-

MR. KOUFMAN: So, --




————

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

23

24

25

3-97
THE COURT: Sure. I'm going to allow a few more quesgtions.
MR. KOUFMAN: Thank you. I'1l limit it, Judge. Thank you
very much.
THE COURT: Mm~hmm.
BY MR. KOUFMAN:
Q So, at the time that you showed up, you just said that -- if
I'm correct; correct me if I'm wrong -- the staging area had not
been set up, to your knowledge.
A To the best of my knowledge, it has not been set up.
Q Now, I'm moving on to -- first to paragraph 3C. BAnd it says
the first supervisor on the scene has certain responsibilities;
isn't that correct?
A It says that, ves.
Q And it also says in paragraph E as one of those
responsibilities that the officer in charge will designate an
inner and outer periphery area; is that correct?
A That's correct.
Q Okay. Now, the inner periphery is obviously, as you -- as
defined, is the area closest to the barricaded person, coxrect?
A Correct.
Q And then the outer periphery would be the periphery around
the building; is that correct?
A It says "The inner periphery shall be the area accommodating
the command post."

Q Okay. The outer periphery -~
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A That's what it says for --

0 Okay .

A -~ the inner periphery.

Q But in this case the outer periphery would be surrounding the

building; is that correct?

A I'm not sure. It all depends where the inner periphery is.
Q “The outer periphery shall be that area surrounding the innexr
periphery area and so designated by the OIC." When you arrived at

the scene, had a outer periphery area been designated?
A No.
0 And ig there a purpose for having an outer periphery? Is
there a purpose for the outer periphery area?

MS. LYNCH: Your Honoxr, I'm going to object. Relevance.

THE COURT: The objection's sustained.
BY MR. KOUFMAN:
Q But to your knowledge, when you arrived at the scene there
had been no designation of the inner or the outer periphery area,
correct?
A To the best of my knowledge, yes.
o] Now, you alsco testified, did you not, that you looked at Alan
Greenough's probation record or Board of Probation record; is that
correct?
A Yes, af -- later, after the incident --
Q Okay. And --

A ~- on the 2nd.
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Q -- when you locked at his outer -- at his probation record,
vou testified that you were looking for incidents of violence; did
you not?
A If I did, I did.
Q And is it also true when you looked at his probation record
that the only incident of violence was back in 2003? Is that
correct?
A If -~ If that's what the Board of Probation record says.
MR. KOUFMAN: Judge, I'd just like to introduce this as an
exhibit.
THE COURT: Ifll accept that --
THE CLERK: Exhibit 42.
THE COURT: -- as the next exhibit.
[Decedent's BOP Record Marked as Exhibit No. 42]
CROSS EXAMINATION OF WITNESS, OFFICER MATTHEW VATCHER
BY THE COURT:
Q Okay. Officer Vatcher, I just have one follow-up question
for you: you indicated that the -- in your interview that you were
standing next to Officer Wilson. But your testimony today is it
was behind Officer Wilson?
A It was -- It was close. It wasn't really next to but it was
kind of behind.
0 Kind of behind, or behind? Can you just describe where you --
A He was standing right here; I was standing right here.

lIndicating.] It was probably a foot.
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Okay. You also indicated during the interview that he was

trying to get Mr. Greenough to come out of the house. How did you

know that if he testified that you didn't hear anything he was

saying?

A

I assume that he was trying to get him out. That was why we

were there.

Q

The incident that you -~ the only -- There was only one prior

incident that you responded to involving Mrx. Greenough before

these two. And that was the lockout; is that correct?

A

o}

To the best of my knowledge, yes.

Okay. And when you arrived for that, did you speak to Devin

McDonald as well?

A I did.

) Okay. And what were your observationsg of Mr. McDonald on
that day?

A I -- I can't recall. I would have to refer to my report, if

I mention anything in that.

Q

You said that Mxr. Greenough appeared to be disheveled, I

think you described at one point?

A

Q

Yes.

Okay. And by that, what do you mean?

Just -- Just unclean-shaven. I guess that's --
Unclean-shaven.

Yeah.

THE COURT: Thank you very much. Thank you. You're excused.
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MS. LYNCH: May I just ~--
THE COURT: Oh, sure.

MS. LYNCH: Some questions.
THE COURT: Sure.

REDIRECT EXBMINATION OF WITNESS, OFFICER MATTHEW VATCHER

BY MS. LYNCH:

Q

I believe you indicated that Sergeant Silva arrived at that

location, and I believe that was at 4:29:21 on the video,

real-time.

A

Q

Okay.

Did you recall identifying the sergeant showing up?

Today?

MS. LYNCH: With the Court's permission, if I can --

I'd have to re-watch.

THE COURT: Sure.

MS. LYNCH: -~- play the clip, Video €2, timestamp 1702:11.

[Video Playing at 11:19:18 a.m.]

BY MS. LYNCH:

Q

That black vehicle that is shown in the camera coming in at

real-time 4:29:21, whose vehicle ig that?

THE COURT: It's -~- Where? It's blank.
I --1I--

MS. LYNCH: OCh, I'm sorry.

THE COURT: That's all right.

[Video Playing at 11:19:55 a.m.]
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BY MS. LYNCH:

o) This black vehicle that is pulling in, do you recognize that
vehicle?

A Yes, I believe that's the supervisor's vehicle.

Q And that was Sergeant Silva?

A That was Sergeant Silva.

0 Now, in this clip, do you see Sergeant Silva leaving that

vehicle and approaching you and other officers at some point?

A

Q

I believe that’s him walking over now.

And that's -~ That was Officer Drauschke and Officer Savio

are getting out of the cruiser?

A Yep, that's correct.
0 Now, in terms of the timeframe of you going back to the
station, -- So, while you were at that location, from the time

that you first arrived until the point where Sergeant Silva

arrived, was he the only supervisor or the first supervisor to

arrive while you were there?

A

Q

A

Q

Yegs.
Was Lieutenant McKenna ever there when you were there?
Not that I can recall.

So the first supervisor arrived on scene at 4:29:21, per

real-time calculation from the video.

A

Q

Yes.

Now, I believe you indicated that you then shortly after the

arrival were alerted to the fact that there wags an open window in
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the back; is that right?
A Yeah, I believe, yes, Officer Savio transmitted that over the
radio.

MS. LYNCH: Now, with the Court's permission if I could play
Video C2, timestamp 1704:44, --

THE COURT: Sure.

MS. LYNCH: -- which is real-time 4:31:54.

[Video Playing at 11:21:58 a.m.]

BY MS. LYNCH:

Q You recognize what's happening in this clip?

A Yes.

0 What is that?

A It's Officer Wilson, myself, and Officer Gooley going into

the gas station counter area to access the other door.

D 8o, would it be fair to say that between -- that Sergeant
Silva was on scene from 4:29:21 up to 4:31:54, would have been a
matter of 2 minutes and 23 seconds if you subtract or count the
difference between 4:29:21 and 4:31:547?

A Four ~-- Yes, 4:29 and 4:31, yes.

Q 50 between the time of his arrival and the time of his going
into the office, or you walking intc the office, was a total time
of approximately 2 minutes and 23 seconds or thereabouts.

A I would say that.

Q So it's fair to say that in that two minutes he did not have

time to set up a command post or a station.
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I | A I would say that.
T 2 10 And would it be fair to say that at the time that you were
3 | informed that the -- there was a window in the back and that the

4 | door was open ingide the gas station that this was no longer a
5 | barricade situation?

6 | A Yeah, I would say that.

7 MS. LYNCH: Thank you. No further guestions.

8 THE COURT: Anything further from anyone? Okay, thank you

9 { very much.

10 THE WITNESS: All right.
11 THE COURT: Thank you.
12 THE WITNESS: Do you need these?
13 THE COURT: Yes.
14 MS. LYNCH: Yes.
15 THE COURT: We're going to take the morning recess.
16 MS. LYNCH: Thank you.
17 THE COURT: And Assistant District Attorney Lynch, who --

18 | what are the other witnesses for today, so we all have --
19 MS. LYNCH: Okay, I have -- The next witness would be

20 | Sergeant Silva.

21 THE COURT: Mm-~hmm.

22 MS. LYNCH: Officer Savio. Officer Drauschke.

23 THE COURT: Mm-hmm.

24 MS. LYNCH: And then I potentially have Mr. McDonald.

25 THE COURT: Mm-hmm.
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MS. LYNCH: And Mr. Chaghouri.

THE COURT: Okay. All right. So, the tentative witness list
that I have, because it seems like --

MS. LYNCH: Yes.

THE COURT: -- you're going in order of them, --

Do you have the tentative witness list?

MR. KOUFMAN: No, it was denied to me.

THE COURT: Okay. I think it would be at least appropriate
to give a copy of the tentative witness list, if I've said that I
would allow some --

MS. LYNCH: Yeah, but I'm actually off the list. I'm not
doing dispatcher -- Trooper Connor [phonetic] and Trooper
[Indiscernible at 11:24:54 a.m. - speaking away from microphone].
I'm going to skip to the witnesses that are the civilians.

THE COURT- Okay. &All right. Well, just so that they're
aware of who the witnesses are potentially going to be. So, are --
Do you plan to call those individuals, just not today? Because I -
- The Court would --

MS. LYNCH: I do.

THE COURT: Okay.

MS. LYNCH: I do intend to call them.

THE COURT: Okay. All right. Okay. And the medical
examiner you plan to call tomorxyow.

MS. LYNCH: At two o'clock.

THE COURT: At two o'clock.
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MS. LYNCH: I scheduled that one.

THE COURT: Okay. All right. Okay. Let's take the recess.
Thank you.

{Court in Recess at 11:25:28 a.m.]
[Back on Record at 12:58:53 p.m.}

THE COURT: I didn't want anybody to come back at two and
hear me say what I'm about to say now. I want to make sure that I
am getting all of the necessary information to be able to conduct
my role as the judge in this inguest procedure. One of the
standards, the rules, indicates -- and Ms. Lynch certainly has
done that, but -- the Court should ensure that the District
Attorney remains essentially neutral, not act as a proponent or
opponent of any particular position. 2And, again, she has done
that.

I am sensitive and concerned about wmy role in the process
because the Reading Police, the target in this case, are police
officers within Middlesex County -- that I am able to fulfill wmy
role of making sure that the process iz neutral and that I am
getting all of the necessary information that I need to get to
make a determination in this procedure.

Having said all that, reviewing my notes, there may already
be witnesses that I would like to hear from again. I don't want
to go on now and hear witnesses that may be even more critical
with regard to information that they supply the Court without me

»~~¥ through things with a fine-tooth comb on my own to mak
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a determination as to whether there are other questions that I
have before we go forward. There are additional boxes of
information that were supplied that I want to make sure that I go
through very thoroughly myself.

So at this point I'm going to suspend the inquest to give the
Court an opportunity to go through all of that information,
because it's critical.

MS. LYNCH: Your Honor, if I just might say something.

THE COURT: Sure. Yeah.

MS. LYNCH: I just want to bring to the Court's attention
that on Thursday of this week Officer Wilson will be leaving for
Cuba for a year.

THE COURT: Yes.

MS. LYNCH: And we went through the higher-ups at EOPS to
Washington to get him here for yesterday.

THE COURT: Mm-hmm, mm-hmm.

MS. LYNCH: I know that he's leaving Thursday.

THE COURT: Yeah.

MS, LYNCH: And he won't be back for a year.

THE COURT: And that's fine. That's fine.

MS. LYNCH: Okay. I just want to make sure --

THE COURT: Yeah.

MS. LYNCH: -- that was clear.

Officer Lee is leaving for Cuba on Sunday, --

™UR COURT: Mm~mm-hmm,
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MS. LYNCH: -~ and he too will be gone for a year,

THE COURT: Okay. All right.

MS. LYNCH: And so I just want to have it clear on the record
that those two -- we have a short window.

THE COURT: Okay. All right. Thank you. And I appreciate
you bringing that to the Court's attention. So, I will go through
specifically with regard to Officer lLee's testimony. He's leaving
Sunday, you said, --

MS. LYNCH: Yes.

THE COURT: ~~ if there's anything else I need with regard to
Officer Lee. Officer Wilson?

MS. LYNCH: Thursday.

THE COURT: Thursday. Okay, so I just have tomorrow. Okay.
All right. I'm going to spend the rest of the afternoon then
going through Officer Wilson's testimony again, Officer Lee's
testimony, and then I can notify you as to whether I want to hear
from them again. Those are the only witnesses that may be a
scheduling problem with --

MS. LYNCH: Yes.

THE COURT: Okay. All right. Any other scheduling issues
that anybody else has?

FEMALE: Judge, just with the Court, we do have one gentleman
in custody. When should we --

THE COURT: Mr. McDonald?

——— T

- e aiming for? VYeg.
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THE COURT: Well, let's see now, because I know you all have
other scheduling issues, other matters. 2And I don't want to have
an unreasonable delay, because I know that's important too; I just
want to be mindful of my charge, here. What about the week of
April 29th? No?

MR. PASCIUCCO: Unfortunately, that's not a good week for me.
And then, the following week I'm going to be out of the state.

THE COURT: Okay.

MR. PASCIUCCO: Earlier in April I'm ~-- I can definitely move
things around.

THE COURT: Yeah. Yeah, I don't have any availability
earlier April. That's the first week I can be available. And you
said you're not availlable the following week at all?

MR. PASCIUCCO: I'm going to be out of state the week of May
-~ I believe it's May 4th to the 1lth. Is that the second way in
May?

MS. LYNCH: I am going to my niece's graduation in Colorado
in that week of May 17th to the 23rd. I think it's earlier that
weekend.

THE COURT: What if -- What about -- The 24th is a Wednesday.
And the 26th, the Friday. We could start with those two days.

MS. LYNCH: This is of April?®

THE COURT: Yes. Do those work?

MS. LYNCH: That'll work.

THE COURT: With the understanding that we may need more




10

11

12

13

{4

15

16

17

18

19

20

21

22

24

25

3-110
days. But at least we could continue then.
MS. LYNCH: Yes, Your Honor.

THE COURT: Okay. Is there something that's happening at the

FEMALE: ©No, we just didn't know if we were still doing
tomorrow, Judge, and these are just extra days or --
THE COURT: ©No, not unless I indicate. And I'll do that

today 'cause I'm going to spend the rest of my time going through

FEMALE: Okay.

THE COURT: -- Officer Wilson and lLee's testimony. Unless I
indicate to the parties -- 'cause everybody still has the day
available -- that I want to hear from Officer Wilson and Lee
tomorrow.

FEMALE: Okay.

THE COURT: But I'll know that before the end of the day.

FEMALE: But any -- All other testimony will ke heard on
April 24th?

THE COURT: The 24th and 26th.

FEMALE: And 26th.

THE COURT: And 26th. So that should be -- f‘cause Friday you
don't have jurors. And I know Wednesdays usually are better here,
too.

FEMALE: Right.

THE COURT: Okay.
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FEMALE: But not the 25th.

THE COURT: Not the 25th.

FEMALE: Okay.

MS8. LYNCH: Before that witness is remanded -- he is being
released on Monday -- can I ask that he be held until I can get a
subpoena written up and answer?

THE COURT: Yes, vesg.

FEMALE: So, we don't -~ we do not need a habe for the 24th?

THE COURT: Not for the 24th, right, Ms. Lynch? He'll be ~-
No, no.

MS. LYNCH: Not that I'm aware of, --

THE COURT: No, okay.

MS. LYNCH: -- at this point.

FEMALE: And, Judge, I'm sorry to keep asking a lot of
gquestions.

THE COURT: No.

FEMALE: There's an additional box --

MS. LYNCH: Your Honor, excuse me.

THE COURT: Sure.

MS. LYNCH: I'm sorry. I completely forgot that I flew a
witness in from Florida.

THE COURT: Okay.

MS. LYNCH: And she is here now.

THE COURT: Now.

MS. LYNCH: And she's flying back on Thursday --
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MS. LYNCH:

THE COURT:

take her --

MS. LYNCH:

THE COURT:

MS. LYNCH:

THE COURT:

FEMALE: Do

do that at two?

THE COURT:

MS. LYNCH:

THE COURT:

MS. LYNCH:

3-112
Okay.
~- night.

A1l right. I'11 hear from her if you want to

Okay.

~- out of order.
Okay, thank you.
Ckay. Yeah.

you want to do that now, Judge, or do you want to

What time's hey flight?
It's Thursday.
Oh, okay. So why don't we do that at two. Two?

Sure. And we'll try to get her. She's --

FEMALE: Yeah. She's in North Reading, I believe, so --

THE COQURT:

Okay. We could do two. Yep, two o'clock after --

FEMALE: OCkay. So, we'll still do two o'clock.

THE COURT:

FEMALE: We

Yeah. We'll --

don't need to do the habe. And, Judge, just

while we're on the subject, there's an additional box for -- thatl
counsel for the officer can go through, correct? He was ~- Or --
THE COURT: Just --
MS. LYNCH: That was from yesterday.

FEMALE: From --

THE COURT:

Additional box that -- What do you want?
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FEMALE: Just of discovery.

THE COURT: Right.

MS. LYNCH: So, that ~-

THE COURT: That --

FEMALE: That's subject to the same discovery order --

THE COURT: Yea.

FPEMALE: -- that the other box is.

THE COURT: Exactly.

FEMALE: Okay.

THE COURT: When you said the officer --

FEMALE: Can go through.

THE COURT: Yes. Absolutely.

FEMALE: Thank you, Judge.

THE COURT: Yes, yes.

Attorney Koufwan and Ms. Garand -- Is it Ms. Garand?

MS. GARAND: Yes.

THE COURT: Yeah, okay. Again, the same orders of the Court
would apply: that with an offer I would allow you to cross-examine
witnesses in the future. I am not going to provide the autopsy
reports or any of that information to you. I gave that some
congideration, as well. But certainly again you can ingquire of
any witness with regard to an offer. Okay?

MR. KOUFMAN: Can we just ask what witness is coming at two?

THE COURT: Yeah.

MS. LYNCH: That would be Kimberly Bellino.
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THE COURT: Okay. 8o, any other guestions? No, okay. 1I'll
see you all at two o'clock for Ms. Bellino.

MS. LYNCH: Thank you.

[Court in Recess at 1:08:14 p.m.}
[Back on Record at 2:01:37 p.m.]
MS. LYNCH: The next witness would be Kimberly Bellino.
{Pause]
[(KIMBERLY BELLINC, Sworn.]

THE COURT: So, mafam, because ~-

THE WITNESS: Yes.

THE COURT: -~ you weren't here earlier, I just want to make
sure that you understand that the Court has issuéd what we call a
seguestration oxder, --

THE WITNESS: Okay.

THE COURT: -~ meaning that you‘re not able to talk about
your testimony in this matter with anyone outside of the
attorneys. And you're not to discuss your testimony at all in
this matter until a report is released by the Court. Do you
understand that?

THE WITNESS: Yes, I do.

THE COURT: Thank you.

THE WITNESS: Yes.

MS. LYNCH: Thank you.

DIRECT EXAMINATION OF WITNESS, KIMBERLY BELLINO

—emteNyT
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1 {0 Would you please identify vyourself, state your first and last

T 2 | name, and spell your last name for the record?
3 | A Sure. It's Kimberly Bellino, B-E-L-L-I-N-O.

4 | Q And what city or town do you presently reside in?

5 A Northport, Florida.

6 | Q And how long have you lived in Floxrida?
7 1A About nine months.
8 10 What is youxr date of birth?

9 { A 9/26/1966.
10 10 And directing your attention back to February of 2018, where
11 | were you living at that time?

12 A That would be at 1462 Main Street, Reading, Mass.

R 13 10 And who if anyone were you living with at that address?
14 | A Devin McDonald and Alan Greenough.
15 10Q How long had you been living there as of Februarxry 3rd of
16 20187
7 | A I had started staying at their -- most of the time at the end

18 | of July of that summer.

19 10 And when did you begin to live there fulltime?

20 | A Fulltime, I started in around December, November/December.
21 | And that's when I started pay -- to -- to live there fulltime.

22 10 And at that time can you describe for us what arrangements

23 | any you and Mr. McDonald had with Mr. Chaghouri, the owner of th

24 | property, concerning rent?

Srra, I was to pay 3500 a month. And Mr. McDonald, I thi
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was 750. I get disability, so I paid it on the 3rd of every

month.

Q And how would you pay that?

A Cash.

Q And when did you start paying that?

A That would've been in December.

0 Now, in terms of this apartment where you lived with Mr.

McDonald and Mr. Greenough, can you describe the general layout of
the apartment and the rooms?

A Okay. When you walked into the door, the entranceway,
there's the kitchen. To the right would have been the living
roowm/dining room, which later on became Al's bedroom. And if you
went straight, looking straight down to the kitchen, there'd be
the door, entranceway to the garage, washer/dryer. The stairs
were right in front of you as you entered. And at the top of the
stailrs was a closet, bathroom to the left, Al's second bedroom to
the right. Devin's room and wmy room was at the end of the hall,
at the end.

Q And you say that at some point Mr. Greenough moved his

bedroom from upstairs to downstairs?

A Yes, that's correct.

Q Do you remember what timeframe that was?

A It was November or December, I would ~~ Yeah.
Q Now, in that timeframe were you working?

n Yes. I worked -- I took care of my grandson who als -- live
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onn 28 North Reading. 2nd I took care of him during the day, from

sev --

o] How o0ld was your grandson?

A My grandson is now 2. So, he was probably 18 -- well, 12 to
18 months.

0 And what hours or days would you babysit for your grandchild?

A Monday through Friday, seven to three.
Q And how would you get back and forth to their house?
A Well, Devin would drive me. Or if he was not available, I

would walk.

0 About how far a distance was it?
A Couple miles.
0 Now, in the timeframe when you were living there, what was

the door that you would generally use to go in and out of the
apartment?

A That would be -- If you were looking at the -- the gas
station from the street, it would be in the righthand side,
through the hallway. That would be the main entrance.

Q And was there another door in the apartment through which you
could gain access to the apartment?

A Only during business hours. If we had to use the s -- We
could've gone in through the office-way of the gas station.

0 And was there a key necessary to get in that doox?

A No.

Q So how would you be able to get in if there was no key
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necessary?

A If ~- If --

0 Was it unlocked?

A It was unlocked. If we knew -~ If I knew I was going to use

that entrance or if somebody knew that entrance was going to be
used, it w -- on the other gide, on the apartment side, there
would be a deadbolt-type lock.

Q Did you have a key, yourself?

A No.

Q And did Mr. Mcbonald have a key?

A He had a key to the first door, the door that I -- I -- that
-~ that we always used, but not -~ not to the -- the -- the door
at the end of the way, towards the garage, no.

Q What about the outside door into the building, as the
exterior door into the hallway?

A The exterior door to the hallway, there was no key I -- or no
lock that I knew of. It was just a very hard door to open.

Q Now, directing your attention to the date February 2nd of
2018, were you at the apartment during that day?

A Is that the Friday?

Q Yes.

A The Friday, vyes, I was.

Q And was there a reason that you were not watching your
grandson that day?

A Yes. I have a -- I'm disabled. And I had reinjured my nec
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and back. 8o I could not carry him or take care of him. So I was
taking a week off to rest my back.

Q Okay. And so during the course of that afternoon, February
2nd of 2018, were you in the apartment?

A Sure, Yesg, I was.

Q That day, was Devin home?

A Not during the day, no,

] And wasg My. Greenough home during the day?
A Yes, he was.
Q Now, during that day did you see or speak to Mr. Greenough in

the afternoon?

A I spoke with Al throughout the morning and afternoon.
Q And what did you observe about him during that time?
A In the morning-time before guests have arrived, he was just a

-~ he was fine. He was concerned 'cause he had to wake to go to,
what -- what to wear, so we were just having a normal discussion.
And it wasn't until he had guests coming in that the -~ the
demeanor had changed.

Q aAnd when vou say Yguests coming in," do you know who those
guests were?

A The first person to cowme visit Al would be his -- I only kn
him by slang namesg, but -~ Al B. {[phonetic]

Q And Al B., do you know what Al B. d4did?

A For work or -~
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A I knew that her part-time was at a ligquor store. I knew they
were friends and he had a wife and kid in Reading. I -- I didn’'t

know much about him.

0 Okay.

A Okay .

Q And Al B. came ovexr that afternoon?

A Yeah.

Q And did anyone else, to your knowledge, come home?

A You mean come to the apartment?

Q Come to the apartment.

A I know Dee [phonetic] had come through. He works there.

0 wWho is Dee?

A Dee is one of the people that lived on the other apartment,

but he also works at the gas station. 2And he would come through
periodically, talking with Al. Also, a person by the name of
Corey stopped by and stayed. BAnd then at the very end, to pick
him up was an Amy Thorn. I do believe that's his -- was his
friend. Okay.

0 and as this was going on, as Albie B. {[phonetic] and Corey
and Amy came to the house, where were you within the house itself?
A Well, when Albie came, Al and I were talking downstairs. Buw
when Albie came, Al shut the shades and I just went upstairs.

Q When you say "shut the shades," what shade are you referrinc
to?

Yes had put a curtain between the kitchen and the living roc
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entranceway, 50 you -~ to give him privacy. So, when Albie came,
I asked him if he wanted me to shut the shade or whatever. He
said said [Indiscexnible at 2:12:26 p.m. - pronunciation unclear]
gshut the sh ~- he shut the shade and I just went upstairs. Yep.
Q Did you have any further interaction with Mr. Greenough prior

to his leaving for the wake that day?

A When he got out of the bathroom and I s -- just to see how he
looked, 'cause we discussed on what he -- what he should wear.
And I ~- I told him to wear what he wore to his christening -- his

brother's christening. I told him he looked good. But he didn't
hear me. There wag no acknowledgment.

Q Did you notice anything different about his demeanor or
appearance concerning sobriety at that point?

A Ye -~ Yeah, at that time, he had -~ at that p -- he had been
drinking. And, yeah, he was not ~-- it -- the ~- at what -- as he
was in the morning. He wag not sober.

Q What happened at that point?

A At what point? I -~ What --
Q As soon as he came out of the bathroom.
A At that point, he ~- hig demeanor was more of an angry -- His

face gets very stone-like. And he wasn't acknowledging anything.

And no goodbye before before we're -- You'd say -- We'd say, "Have
-~ See you later." I mean, Devin tried to say something to him
and he just -- he wasn't having it.

N So, when he left to go to the wake, was Devin home by that
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time?
A Yes.
0 And when Devin came home, where was he in the apartment? Did

he come upstailrs?

A He came upstairs, vep.

Q And in this timeframe, where did you and Mr. McDonald spend
most of your time?

A We usually just stayed in the -- the bedroom.

Q Now, can you tell us, at some point did you hear Mr.

Greenough leave the apartment?

A Yes, we did. We heard him leave.
] And do you know who he left to go to the wake with?
A Amy .

Q Now, after Mr. Greenough left to go to the wake, did you and
Mr. McDonald do something?

A We went out to do errands and we came back.

Q And when you came back, was there anyone at the apartment
when you first arrived [Indiscernible at 2:14:21 p.m. -
simultaneous speech]?

A No. Nope.

Q In order to come into the apartment, did you come in through
that exterior door into --

A Yes, that would be --

o) -- the hallway?

A -- the main entrance, yes.
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And can you describe if you had any difficulty getting in?

Yeah, the door had iced over because it was an icy day. And

you really had to give it a shoulder push to get in.

Q and that's the one out in the front?

A Yes.

0 Exterior door?

A Yeg, it is.

Q and were you able to get that door cpen?

A Yeah. Yeah, --

Q You and Mr. McDonald?

A ~- the -- the -- Yes, yes.

Q And then what about the interior doox? Was that -~-

A Well, it was --

o] -~ locked?

A That was locked, but we -~- Devin had the key, so we got in.
Q And what happened when you got in?

A Put away some things, went up to proceed up to our room, and
then we heard Al banging on the door because he ¢ -- he couldn't

get the exterior door open either.

Q

A

And at that point what happened?

Devin went down to let him in.

What happened at that point? Did you remain upstairs?
I remained upstairs.

What happened next?

T haard Devin and Al arguing, yelling. I think Al
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thought that Devin locked him out for some reason. Some words
were exchanged. Devin came upstairs. And then the -- the
gsmashing and the smashing of the table began.

Q And from your vantage point upstairs, what could you hear
going on downstairs?
A I could hear Al y ~-- saying, "I didn't ~-- You know, I don't
like this table anyways.” I heard the chairs smashing.

I asked Devin to go down.

He said, "No, he'll stop.®

Proceeds to smash a little more. Then I hear Al on the
phone. Presumably he was talking to Anthony, stating that Devin
and I were smashing our own table, we're golng crazy, we're
destroying the place. And we're upstairs, so that's what was
going on. He -- I mean, he was -~ he was demolishing the table at
that point.
Q What happened next?
A There was a 1lull. I don't know why there was a lull. Maybe
Al stopped. I have no idea. But Devin made -- At that point,
there was a wmetal sculpture that was his father's that was on the
table at the time. Devin made a beeline to get that and ran back
upstairs.
0 So you remalined upstairs at this point?
A I ~- I remained upstairs. At th --
9] When Mr. McDonald came upstairs, he had that sculpture with

him?
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1 { A He had the sculpture with him, put it in the room, and then

———

2 | the smashing begins again.

3 So, 1 went to the hallway and I told Al to stop smashing our
4 stuff.
5 And he said something to the reference of, "You have

6 | something to say to me, bitche??

7 And I said, "Yes, I do. Come on up here and I'll tell you."
8 And that‘s when Al came up and he gtarted with his -~ Al's

9 | much taller -- was much tallexr than I was. So he was --

10 10 How tall was Mr. Greenough, approximately?

11 A Si -~ I don't know, 6-foot-3? Six-foot. 2And I'm 5-foot-3.

12 | So, -- 80, he started chest -- you know, pushing me. So, I pushed

—— 13 | back. And then Mr. McDonald was in the bathroom at the time.

4 1 Q And the bathroom is located right at the top --

15 | A At the top of the stairs, --

16 | O -- of the stairs?

17 { A -~ to the left. Now we're in the hallway.

18 | Q Where did this exchange between you and Mr. Greenough take
19 | place?

20 { A In the hallway upstairs, between -- the ~- the -- right in
21 front of his entrance of his bedroom, t -- to Al's room. 2o,

22 {we're in the hallway. It's really n -- It's probably a little
23 | wider than this. [Indicating.]

24 | Q So, for purposes of the record, what are yvou demonstrating?

-~ width is probably about 4 feet, 5 feet -- 4 feet, 5 fec




10

11

12

13

14

15

i6

17

18

19

20

21

22

23

24

25

3-126

And the length. Yeah.

Q So, what happened next after Mr. McDonald was in the
bathroom?
A He -~ He -- He came out and saw what was going on and told --

He thought that Al had hit me, but he did not. And we both
exchanged -- The -- The -- Me and Al both said, no, he didn't.
But at that point Devin -- that focused Al on Devin. And then
those two went at it.

Q And when you say the went at it, -~-

a I'd say it was a physical -- a physical altercation.

0 And what sgpecifically did you see?

A Flai -- Choking, punching, hitting, wrestling. It's at that
point I'm screaming, you know, "Just stop.™

Q And where is this taking place between Devin McDonald and
Alan Greenough?

A In the hallway.

0 As this was going on, what if anything did you do?

A I retreated back into the bedroom. And then Al -- It -- They
-~ They stopped. And Devin came back into the bedroom. Now, at
this point I don't know how 1 -- It was only a matter of minutes.

Al came charging through the bedroom door. There was no door.

The bedroom -- The bedroom door/entrance.
9] This was the second time?
A Yeah, this --

Q A second time?
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A This is the 8 -- This is -- Yeah. They stopped, now we come
-- now he's coming up a second time.
0 How much of a lapse of time was there between this first
interaction and the next time you saw Mr. Greenough?
A A wminute or two.
Q And then what happened at that point?
A He -~ Well, Devin had retired on -- was sitting at -- at --
on his side of the bed. I was at the doorway/entrance, a little
farther off. When he came through, he grabbed my arm and pushed
me aside. And then he d -~ he basically just dove onto Devin and
was choking him. 2And -- And Devin was flailing. And they were --
they were ~~ they -- I -- I didn't know what to do. I just

stepped back because I didn't want to get in the middle of the

fight.

0 How long did this go on for?

A Oh, five/ten wminutes.

Q And what -- Can vou describe what you were doing at that
point?

A I was sitting at -- I was standing in shock 'cause I didn‘t

know exactly what to do. I know not to get in the middle of t --
two men fighting. I was screaming to stop, you know, "Just get
off him.! It was "Leave him alone." I -- I really thought he wa:
going to choke him out, at that point.

Q Had you ever seen anything like that between --
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Q -~ the two of them?

A They've gotten ~- They have -- They've had altercations in
the past, but not to that -- where that -- to that severity.
They've -- I've seen Al punch Devin before. I've seen, you know,

-- It -- It went b -- It went back and forth.

0 And at that point you've seen mutual --

A Yeg,

0 -- confrontations before?

A Yeah, bub not that -- not to that extreme.

0 Now, at some point, what ended that interaction between the

two of them?

A Okay. I think it was that I -- I said I was -- I had had it
and was going to call the police. And Al retreated downstairs.

Q What happened next?

A I know that we tried to make a call to Anthony. We tried to
make a call to Joe or text Joe.

Q When you say "we," who are you referring to?

A Devin and I. We tried to get in touch with them to let them
know what was going on, that we -- that they could come and help
or to -- to s -~ you know, to deescalate the situation. When w --
Q There ever been occasions in the past where you or Mr,
McDonald in your presence had reached out in that way?

A Yes. We had tried to tell ~- We sent a picture to Anthony,
or Devin sent a picture to Anthony because we found a spoon in a

baggie and we were trying to tell him that Al had started using
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drugs again.

Q And when in relation to February was this, approximately?

A It was -~ It was probably at the end of January.

Q And what was the response to that?

A That -~ That it w -- That it was not so.

0 What if anything happened after Mr. Greenough went downstairs

and you began trying to reach Anthony and --
A Well, since nothing happened, Devin actually was the one who

made the phone call to the police.

Q And were you present when he made that phone call?
A Yes, 1 was.
0 And when Mr. McDonald made that phone call, were you present

in the room?

A Yes.

o) Where was Mr. Greenough, if you know?

A Downstairs.

Q And so, he was still downstairs when the call was placed?
A Yes, he was.

MS. LYNCH: And, Your Honor, with the Court's permission can
we play the emergency communications recorded call for February
2nd at -~ I'm sorry; excuse me, Your Honor -~ 7:31:37? ExXcuse me;
7:30:29, emergency communications, Essex County Regional Center.

[Audio Playing at 2:23:46 p.m.|
BY MS. LYNCH:

Q Now, directing your attention to the recorded call for the
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Reading Police from February 2nd at 7:31:37, I'm going to ask you
to listen to this:

[Audio Playing at 2:25:20 p.m.]

BY MS. LYNCH:
Q And the caller on that phone call, do you recognize the voice
of that caller?
A It's Devin McDonald.
0 Now, the reference in that call to his father, when had Mr.
McDonald's father passed away, if you know?
A It was the summer probably -- I think it's in August, July or
August of that summer.
Q And in terms of that loss, how was Mr. McDonald handling
that?
A Not -- He's still not handling it. ©No, he did not handle it
well at all.
Q And how would he manifest that?
A By drinking.
Q Now, as a result of placing that 9-1-1 call, did you see
police officers at the house at 14627
A Yes, they had a police officer to come -- had come. At that
point, Devin was downstairs and I stayed in the back bedroom.
Q And at some point asg you stayed in that back bedroom, did one
of the officers come upstairs?
A Yes, he d -- Yes, he did. &and he spoke with me in the

bedroom.
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9] And during that time did you describe for the officer what

ln,r
JJ*

,1

had happened?

A Yes, I did.

0 Do you recall what you told him happened?

A That Mr. Greenough had come home and was angry, starting

smasghing the table, came and attacked Devin, pushed me, we had a

pushing match, and then t -- came at him again and proceeded to,

you know, choke and ~- choke him and -- and beat -- you know, I

thought flajiling/fighting on the bed, and then he t -- he left

10 | when he -- when he knew that we were going to call the police.

11 Q How he

Do you know the circumstances under which he left?

12 left, who he left with, if anyone?

13 t A Amy Thorn.

14

Q And how do you know that?

15 1 A We s ~- She was the one who -- who dropped him off from the

and I do believe that either D -- I don't know if

funeral.

17 Devin had t -- said he seen the car, the truck had taken him --

18 | taken o -- taken -- her particular vehicle leave. I'm -- That's -~

19

Q Did you tell the police that you knew the identity of the

20 | person he left with?

21 | A I think we said he -- It -- I think we did say Amy Thorn.

22

o] Do you know for sure whether you said that?

23 | A No, I'm not for-sure, no.

24 did they ask vyou

6] Now, when the police were at your house,

7< | whether you wanted any medical attention?
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A Yes.
Q Did you need any medical attention?
A No, I did not. No.
0 With regard to Mr. McDonald, had you seen his physical

appearance and condition after this incident?

A Yes.

0 And what if anything did you observe about his condition?

A His ear was bloody. And he was -- I didn't see any visible,
like, bruising. But he was pretty shaken up. But his -- his ear
had been -~ I don't know if it was hit, but it was bilocdy.

MS. LYNCH: Your Honor, the printed copy that I have of these
photographs is not the highest guality. BAnd I'm just -- I'm going
to authenticate it with the witness. But if they can at a later
date be substituted with more suitable -~

THE COURT: Yes.

MS. LYNCH: -- printouts.

BY MS. LYNCH:

Q I'm showing you these photographs. Do you recognize what is
depicted in these photographs?

A Yep. That's the marks and that's the ear that was hurt and
the redness around his eyes.

Q And did you notice anything about his lips?

A Yep, right here is a little bl -- bloody. He was probably
punched [Indiscernible at 2:32:30 p.m. - pronunciation unclear].

0 With the exception of the color contrast here, is that a fair
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and accurate representation?

A Yes.

o And doeg it appear that these photographs were actually taken
in the house itself?
A Yes, 1t was.
MS. LYNCH: I would offer these photographs.
THE CLERK: That would be starting at Exhibit 43.
[Photos of Injuries Marked as Exhibit Nos. 43-45]

BY MS. LYNCH:

0 When the police arrived at your house that night, did you go
downstairs?

A No.

Q At gome point did you go downstairs to the apartment, in the
apartment?

A Oh, after the police had left.

Q Yeg.

A Yeg, yes I did.

0 Do you remember about what time it was that you went
downstairs? Was it that night, or --

A It was that night, yes, vyes.

Q And what did you observe about the conditionsg in the kitchen,
at the time?

:\ The table was smashed all over the place, and the chairs.

Q I'm showing you this photograph. Does this appear to be a

photograph of the condition downstairs after you went down -~-
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A Yes.
Q -~- that night?
A Yes,

MS. LYNCH: I would ask that this be admitted as the next
exhibit.

THE COURT: Exhibit 44,

THE CLERK: Oh, soxry, Judge, I -- Each of these ig --

THE COURT: Oh. Okay.

THE CLERK: -- a different one, if that works.

THE COURT: That's fine.

THE CLERK: Okay. 80, this would be 46.

[Photo of Kitchen Marked as Exhibit No. 461

BY MS. LYNCH:
0 Now, after the police left that night, did they tell -- ask

you to do anything or tell you to do anything?

A I signed a form just & -- stating that they had told me about
restraining or -- restraining orders or to that effect.

Q And did you want to get a restraining order --

A No.

Q -- at that time?

A No.

Q Now, on that particular evening did you and Mr. McDonald stay

at the apartment?
A Yeg, we did.

0] And during the course of the evening, into the early morning
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of February 3rd, did Mr. Greenough come back to the apartment?
A He came back in the wmorning.
Q Now, I just want tc ask you whether or not you know this or
not: back in February of 2018, did Mr. McDonald have a cell phone?
A Yes.
0 And concerning that cell phone, were you aware of whether or
not he was getting texts during the course of this evening and
making texts during the course of the evening?
A Of Febu -- On the Friday?
Q Yes.
A I know that the texts went out to Anthony or Joe when -- And
then that would be it.
Q Were you aware of whether or not there was any texts between
Mr. McDonald and Mr. Greenough in that timeframe?
A At the -- No, I didn't --
Q During the course of --
A During -- D -- During the course of the evening, no.
Q Now, that following day, February 3rd of 2018, did Mr.

McDonald work that day?

A Yes, he worked.

0 What did Mr. McDonald do for work back then?

A He was working for Jackal -- Jack -- I don't know the exact
name of it. But he fixes restaurant -- restaurant ovens and
equipment.

Q And so, he worked that Saturday morning?
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A Yes. He had an early morning, already pre -- 4:30 in the
morning, he had to go to work.
Q And at some point that morning, did he leave for work?
A He had to get picked up for work.
Q And was that because he had a flat tire on his car?

A He had a flat tire.

Q Now, when he left for work, who was at the apartment?
A Just me.
Q And during the time that you were in the apartment that day

by yourself, did you have any problems?

A No, no problems. I just got up and did my usual laundry and
tried to pick up the downstairs.

0 And what did you do to try to pick up downstairs?

A I started separating the wood from the table. I was -~ I was
going to make something out of the wreckage. I was going to make
a toybox for my grandson out of the wreckage. I figured I'd save

it that way.

0 aAnd what did you do with those pieces?
A I kept them in the kitchen but I had them separated. What
was too far gone, I would p -- I was going to throw away. So I

wag in the process of doing that. I also had a corrugated piece
of card -- a round ¢ -- corrugated -- I don't know how -- the roll
that had been there f -- since I started dating Devin. And I had
marked them out to make leg pillars for shelving. So, I was

getting all that ready to do during the morning because nobody was
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there and it would be less ~-- it would've been a peaceful time to
do it.
Q Now, this project that you were working on, had you discussed

doing a project with Mr. Greenough at any point in the previous

morning?
A Yes. Friday morning when we were talking, I actually sat
down with Al, had coffee with -- we were reading the newspaper,

discussing the whole day, that he had to go to the funeral,

whatnot.

0 This was the morning of February 2nd?

A Of -- This was the Friday morning, yes. And we were actually
civil. Let's -- Let's -- And we were never yeally friends, but we

were civil. And I had asked him if I could use the saw that was
on the mantle because of the corrugated -- It was very thick. So
I had marked it out and I wanted to be able to cut it. And he
gaid sure. That Friday, I never got to it. 8o, Saturday morning
when everything was guiet, that's what I was planning on doing.

) And in order to do that project, what did you do?

A What did I do?

Q Let me ask you this: --

A Yes.
0 -~ had Mr. McDonald come home from work?
A Mr. McDonald had come home from work and was upstairs

sleeping. And I went downstairs.

Q And it was at thig time that you decided to do that project?
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A Yep, I -- Yep, I -- Yeah. After I got everything situated,
that's what I was going to do. Yep.
0 And this project that you were going to do, was the -- can

you describe the corrugated cardboard?

A Like, it is a th ~-- it was thick, about this thick.
[Indicating.] It was about this round. And it was, say, about
8 feet long. So, I had -- I had marked it out, the good gections

of equal length so I could make four different legs for shelving.
Q Now, in texrms of this saw, where was the saw kept?

A It was on top of the mantle in the fireplace which was the
living room but now is Al's xroom.

Q And was -- Where were you when you had this conversation with

Mr. Greenough about using the saw?

A Oh, that -~ I was sitting on the couch in the -~ in his room.
The way it was divided, where the entrance wag, his -- there were
couches and a -- and a coffee table and the TV. And then he put

his bed to the other side so he had privacy, 'cause there was a
full wall blocking that -- that scene. 8o, I was sitting on the

smaller couch/loveseat. And Al wasg on the main couch. 8o, I was

here, he was here. [Indicating.]
Q And where was this saw kept?
A The saw was kept on top of the mantle, on the left-hand side

of the fireplace.
Q And so, that afternoon when you went to get the saw, where

was the corrugated cardboard?




10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

3-139

A It was in the kitchen. I had tried -- I had placed it from
the counter to the radiator, to give it some -- so I could cut.
Q and as you were doing so, you indicate that at this time Mr.

McDonald was upstairs in his room?

A Yes.
I never got to cut the corru -- I never got that far.
Q So, you're -- You are in Mr. Greenough's room?

A I -- I was in the kitchen. When I got ready to cut, get
ready for the saw, I went to go to the mantle and get the saw.

Q And did you go into hisg room to do that?

A Get -~- Yeg, I did.

Q And when you went into the room to get the saw, what did you
do with 1t?

B Well, at that point in time, just asg I was taking it off the

mantle, Anthony and Al had walked in.

0 And which door did they come in?
A They came in the -- the normal door, through the hallway.
Q and when they came in through the normal door and the

hallway, what happened?
A It was a -- a yelling match. Al imme@iately started yelling
and screaming, "What are you deoing in my room? What, are you
touching wmy stuff?n

And then Anthony started, "What are you doing, Kim, going
through his things?"

And I was -- I -~ I kept trying say, "But he -- he gave me
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So, he

Al, you gave me permission.?

permission.
I

But at this point Al was not i -- in -- himself.
I got --

he took this point to, like, drive the point home and use it agai

-- use it an advantage.

Q S50 what did you do with the saw at that point?
I -- I -- I was shocked.

was in front of the stairwell and they’'re yelling and screaming at

A

I think I dropped it.

me .
And at that point Al took a speaker and tried to throw it at
Anthony turned

me .
"What are you doing?"

And then Al picked up the speaker again and tried to throw it

10
Anthony was in front of Al; he deflected it.

i
to Al and said,

And then I jumped back to -- I b -- jumped back onto the

12
13
14 | at me again, at the --
15
16 | stairs and sat down on the stairwell.
So you were standing when the speaker went --
I was standing and then I screamed. Second time, I
so Al grabbed it again, tried to

17 | Q
Yep.
guesg it didn't break enough,
Perrotti found

iz | A
And I jumped back into the stairwell and sat

19
throw it again.
Now, at the time that Mr. Greenough and Mr.

20
you in Mr. Greenough's room, did you remain in the room or did you

21 down.

22 Q

23

25
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9] -- go out of that room?
A No, I walked right back out. The whole point was I wasn't
going to be -- I w -- I was just going to get the saw out of the --
off the mantle. It was a w -~ enter and pick it up. I went
between the couch and his bed because it was the easiest access-way

there. And I was just going to get it and go start my project.

11

12

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

Q I'm showing you a photo that has been marked as Exhibit 12
A Yep.

Q Do you recognize what is depicted in this photograph?

A Sure, that's Al's room and that's the mantle. Where the
bicycle is is what the side -- the -- the saw wouldfve been om.
Q And so, you had taken the saw --

A The saw.

Q -- from that area --

A Yep.

Q -- prior to this photo being taken.

A Yes.

0 Now, in terms of the room itself, I'm going to show you this

photograph which has previously been admitted as

I'm going to direct your attention to a photo --

photo to the area to the left of the stairs.

A

Q

Yep.
The chair and --
Yep.

~-- the items on it, --

Exhibit 13.

to the --
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A Sure.
Q -- do you recognize that?
A Yeah, that's when I -- I had started to s -- That's the

separation. That was the good wood, what I was going to use with

-~ The other wood was e ~- elsewhere. Yeah.

0 And in terms of the saw that you had in your hand, --

A Mm- hmm.

Q -- what happened to that when this happened?

A I -- I dropped it.

0 Do you recognize what is shown in that saw [sic]?

A Sure. This is the table frame, and there's the saw, my power
tools, and the separation -- the -- the rest of the scattered
wood.

Q Okay. And in any of these photographs, is the speaker that

wag thrown depicted?

A Yeah, it -- it's in this one right here.

Q Let me just show you this other picture --

A Okay.

o) -- and ask you if that is a fair and accurate representation

of the location of the speaker.

A Okay. The speaker I see in this picture. And the speaker is
right here, yep. Yep.

0 And are these fair and accurate representations of the items
that you've described that you were working with -~

A Yes.
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Q -~ at that point?

A Yes, it was.

M&. LYNCH: Your Honor, at thig time I would offer these
three photographs.

THE CLERK: Going to be starting at 47.

[Photos Marked as Exhibit Nos. 47-49]

THE COURT: 1I'll see them in the picture, but how big was the
speaker?

THE WITNESS: This big. [Indicating.] It was a little Bose
speaker about this big.

THE COURT: A little Bose speakex?

THE WITNESS: Yeah, no more than 12 inches high.

MS. LYNCH: Thank you.
BY MS. LYNCH:
Q I'm showing you what has been marked as Exhibit 47. Can you
see it, projector?
A Yep.
Q I'm going to point to this item and ask you if you recognize
what this item is.
A That's the corrugated tubing I was talking about that I had

marked out to make the pillars.

Q And directing your attention to this item, do you know what
that is?
A Thatts the saw.

Q Showing you what has previously been entered as Exhibit No.
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Directing your attention to this item that I'm pointing to,

48.

do you know what that item is?
A That ig the Bose speaker.
0 And that -- Was that its location after it was thrown the

second time?

Yes.
can you describe what happened at that point?

6 A
7 Q Now,
8 | A Okay. At that point I ~- Anthony t -- € -- told me to leave,
9 | to -~ to get -- to leave.
10 |0 So, are you standing or seated when --
it { A I am sitting now. I'm ~- I'm --
2 10 And --
~- sitting on the stairwell, probably three to four steps up.
Anthony's yelling at me to

13 (A
There's a lot of commotion, yelling.

14
15 | leave. Al's just yelling at wme. Then --
16 1 Q Do you remember what he was yelling at you?
just I have no idea. Profanity. I have no idea.
"How'd you got to go th --"

17 A Oh, no,
But he was just yelling.

18
"How'd you go through my things?

19 | things:
And he knew that he had given me permission,

One of the

What are you doing?®
'cause he had kind of

And he gave me a

20
21 | smiled ‘'cause Anthony wasn't looking at me.
22 | smile, like a-ha.
23 And I was just -~ I couldn't get the words out. -~ I d
24 | ~- I tried to s ~-- you know, tell Anthony that he 4 ~- that --
"You don't understand; there was an

that he shouldn't be here,

25
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incident," and that he had -- I couldn't get those words out. And
then all of a sudden Devin heard --

Q What couldn't you get out?

A I just -- That -- That he -- it's not my -- it's not our
fault and that -- that there was an incident is what -- all I
could say, that Al -- Al's in trouble. You know, get -- he has a
warrant. I thought I g -- I got those words out. I could -- I --
'cause it may not have been audible. But I was trying to get them
out. At that point, --

Q Do you know whether you said that there was a warrant?

A I think I said there was a warrant. But can I be -- Did he

hear it? No., I don't --

Q And let me ask --
A ~- I don't know.
Q -- you about this: when the police left your house that

Friday night, --

A Yes.

0 -- what had they told you --

A That they were going to --

0 -- of his arrest?

A They were going to put out assault and battery. BAnd I
assumed it was for Devin. I -- I didn't take the pushing as an
assault towards me, which was my -- my reasoning. But there was

golng to be a warrant out for his arrest and that if he was to

come home that we were to call.
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Now, as this was going on, where was Devin?
Devin was downstairs talking with the -- on -- on the -- the

Q
A
s -- On the Friday night, Devin was downstairs talking to that

officer.
Now I'm talking about --

51 Q
6 | A Oh, Saturday.
7 1Q I'm sorry; I'm going back to --
8 | A Okay, now Saturday.
9 10 When you think you might have said "warrant."
10 | A A warrant but -- Devin was still upstairs. BAnd at this point
~- He heard me scream, he heard the commotion. He -- He
I could hear him starting to come out. And
And then you could
But

started coming out.

it | Al
12
that's when Al went around Anthony, up over and s -~- and went

upstairs, ran through me to Ant ~- to Devin.
just hear them rolling around £ -- And that would be Friday.

14
15

16
What could you hear from your perspective ~--

17 Q
18 | A Banging on the walls,
19 10 ~- downstairs?
20 | A -~ banging, grunting, y -- you know, screaming, yelling
21 | Q And what if anything did you do at that point?
22 | A I asked -- I asked Anthony if he was going to go up and stop
23 it.
24 | Q And what happened?
Anthony told me to get out.

25 | A
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o] And what if anything did you do?
A I yan out first. And then I came back and grabbed my

cigarettes and ran right back out.

Q and where did you run to?

A Devin had a -- a GMC Envoy that was no longer on the road.
SO, --

Q That's a vehicle?

A That's --

0 Type of vehicle?

A Yeah, it's a type of vehicle. And he -- he had his mother‘s

Caravan but it was locked, so I jumped in --

Q Who had his mother's Caravan?

A Devin had his mother's Caravan as the working -- that -- the
-- the vehicle that he was going to use but had a flat. But it's

locked, so I went into the Envoy because I had no coat and I was

cold.
Q So what happened then?
A Meanwhile, a little ways latexr, I couldn't tell you if it was

10 minutes, whatever, Devin came out and then Anthony came out.
And then they proceeded -- I -- I -~ He -- He couldn’'t find me. I
called over to him. He got me a coat out of his wmother's van.

And then they realized, you know, they had to take the tire off.
So Anthony and Devin took the tire off.

Q So, at that point, in order to assist you and Mr. McDonald in

leaving, --
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1 A Yes.
53?& 2 1 Q -- Mr. Perrotti assisted --
3 1A Assisted Devin in taking the tire off, yes.
4 10 And at some point was the tire changed?
5 1A From the spare, from the donut?
6 Q Yes.
7 | A Yes, Devin had gone to a place and got it £ -- got -- got a

8 | new tire.
9 | 0 Okay. But what I'm asking i1s: once Mr. Perrotti and Devin

10 worked on the tire, -~

11 A Yes.
12 1 Q -- were you able to drive --
_ 13 1A Yes. We drove --
14 10 -- the car?
15 A Yes, we drove away. Yes, we did.
6 | O And did you drive away in that Dodge Caravan?
17 | A& Yes, we did.
18 | Q And when you drove away in the Dodge Caravan, where did you
19 | go?
20 | A We started down 28 originally. We were just -- We were going

21 to go to his mother's. And then we decided to head towards Harold
22 | Parker, just to sgit and just collect ourselves.

23 | O and Harold Parker 1s what?

24 | A A state -- A state park. People camp there. You can go

25 hiking there, £fishing.
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Q So, what happened as you headed towards Harold Parker?
A I made the decision that we should -- that enough was enough,
that I -- I didn't know why we had chose to -- we had to leave.

Al was irate. He's already destroyed the table. All I could
picture was the rest of our belongings being destroyed. We -- I
didn't understand why we were leaving. I understood that, yes, Al
and -- and Anthony is his brother, I get that. So, -- But I had
had enough of -- of the verbal and the pushing and the violence
and just feeling intimidated. 8o, I said, “We're going to call
because he has a warrant out. I -- We'‘re calling.™

0 And so, as a result of that, while you were in the car did

you do something?

A I called the Reading Police Department, not the emergency
line but the actual just local -- the regular line.
0 Okay .

MS. LYNCH: So, with the Court's permission, could we play

Track 1 at 3:44:24 p.m., the recorded line.
[Audio Playing at 2:54:42 p.m.]

THE COURT: So, can I just -- Where were you when you made
that call, ma'am?

THE WITNESS: Harold Parker state -- Harold -- Harold forest
state park.

THE COURT: Okay. And had you already been drinking when you
made that call?

THE WITNESS: No, I wasn‘t drinking at all. It was first
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thing in the morning. No.

THE COURT: All right. So, at -~ When you told the state
police, "We didn't know where to go. I called foxr you. I said,
'Let's sit,'" and you have a margarita and called the police, when
was that?

THE WITNESS: [No response.]

THE COURT: So, the -- In your interview -~

THE WITNESS: We -- Yeah, we never -- we never -- We just
drove., We --

THE COURT: In your interview with them ~-

THE WITNESS: Yep.

THE COURT: ~- you said, "And then we left. And then --

THE WITNESS: Yep.

THE COURT: -- I called the main line."

THE WITNESS: The main line.

THE COURT: You didn't call 9-1-1.

THE WITNESS: VYeah, I called the main line. Yep.

THE COURT: And you didn't call 9-1-1, you said, the PD on
the main line, because it wasn't an emergency.

THE WITNESS: It was not an emergency.

THE COURT: "I was already gone.”

THE WITNESS: I was already gone, yes.

THE COURT: And then the trooper said, "Where were you guys
when you made the call?"

And you said --
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THE WITNESS: On --

THE COURT: -- "We didn't know where to go. --

THE WITNESS: Yep.

THE COURT: -- When I called for you I said, ‘'Let's sit and
have a margarita and call the police.'”

MS. LYNCH: I think that might be a typo.

THE WITNESS: Main Street. We were on Main Street.

THE COURT: Okay. At some point, is this -- Then --

THE WITNESS: We ~-

THE COURT: -- you go to the Lobster Claw?

THE WITNESS: No, we did not. We -- No. No, this is the
point where when we made that call we had -- were stopped at the --
at the s -- park that when the off -- Then there'll -- there'll be
another. And so, the officer calls back and asks us to proceed
towards the house. We --

THE COURT: Okay. ‘

THE WITNESS: That's when we sgtart -- Then I -~ I told the
officer I wasn't comfortable going back to the house.

And then they said, "Let's meet at the Lobster Claw."

THE COURT: Okay.

THE WITNESS: Okay?

THE COURT: So you did meet later at the --

THE WITNESS: No, we never made it to the Lobster Claw
because in the interim we got another call back from the Reading

Police saying that they already had officers there but the doors
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were locked, and did we have a key to the aparxrtment.

We said ves.

"While the officers are already there, would you mind please
going back to give them the key?”

See, we were a ¢ -~ we were a couple lights away from the
Lobster Claw when we g -~ received the second call that they
needed a key to get into the apartment.

MS. LYNCH: Your Honor, I -- I'm just going to --

THE COURT: Yeah.

MS. LYNCH: -- tyy to --

THE COURT: Yeah.

MS. LYNCH: -- notate the audio recording --

THE COURT: Sure. That'd be helpful. Thank you.

MS. LYNCH: -- as transcribed, ‘cause I think that is --

THE COURT: Is a typo.

MS. LYNCH: -- potentially a typo.

THE COURT: Okay.

THE WITNESS: Main Street, I think I said.

BY MS. LYNCH:

Q Directing your attention to after that call concluded, did
you receive a callback on your cell phone at 3:48:50 from the
Reading Police?

A Yes, that's when we made the arrangements to go to the
Lobster Claw.

0 Okay. 2And directing your attention to Track 6 at
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3:48:50 p.m., I'll play that for you at this time.

[Audio Playing at 3:01:41 p.m.]
BY MS. LYNCH:
0 Now, at some point after that call did Mr. McDonald begin to
drive towards the Lobster Claw?
A Yes, vyes.
Q Now, as you were driving, about how far away was the location
where you were from the Lobster Claw?
A We were probably two sets of lights away.
Q And at some point did you get to the Lobster Claw?
A No, we n -- we bypassed it because in the interim we had
received a second call from the officers stating that they needed
a key.
Q Now, directing your attention next to Track No. 12 at
3:55:07. And see if you recognize --

[Audio Playing at 3:03:52 p.m.]
BY MS. LYNCH:
Q And after that call, directing your attention to the
timeframe shortly after 4:00, at 4:02:17 p.m., I'd ask you to lock
at this video in the area of timestamp 1635:07, real-time 4:02:17,
whether you see --

[Video Playing at 3:05:31 p.m.]
BY MS. LYNCH:
A Yeah, it's coming in now. The van just turned in.

Q That was the van?
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That was the van turning in.

And so, at 4:02:17 when you responded back to the house, did

you see any police officers there?

A

Q

A

Q

Yes, I did.
and where were they situated?
In the front entrance, in the -~ the main -- the first store.

So, directing your attention to what has previously been

admitted as Exhibit 8, does this depict that area?

A

Yes, it does. Through the latticework would be the first

door I'm speaking of, ves.

Q

A

Now, did you and Mr. McDonald remain in the vehicle?

I remained in the vehicle. I do believe Devin got out to

give the key.

Q And once My. McDonald gave the key, what happened?
A It wasn't the right door because it -- we did not know that
they had ~- The -- The very first door was the door they were

speaking of. It was not our door/entrance to the apartment.

There w ~-

0 2nd so you did not have the key.

A No, nobody -- I --

o] Mr. McDonald --

A Ag far as I know, nobody has a key to that door.

o] Now, do -~ were you in a position to see how that door got

opened ox if it did?

A

It was opened at -- No, actually, it never was opened, not
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that I saw.

Q From youxr vantage point, could you see that area though?

A From that vantage point, if -- if I could -- I couldn't see
it. But I don -- I do not remember.

Q How long did you and Mr. McDonald remain in that vehicle ox

at that location in the wvehicle or arocund the vehicle?

A Until eleven/twelve o'clock at night. We were caution-taped
in after -- at a certain point.

Q And at some point did you go somewhere at the request of the
police?

A We went to the Reading Police Department. We were escorted
separately to the Reading -- I tock -- I was in one car, Devin was

in another.

0 Now, prior to that time, as you were seated in the car did
yvou see or hear anything that attracted your attention?

A At one point they were a ~- We could hear Al was at the
window where you can see to the left of the entranceway. The --
That -- The second-story window, that's the bathroom window. And
he was in the bathroom window. 2And I think it -- Anthony or

people were trying to talk to him, to come out.

9] And could you hear anything that he was saying?®

A He was not coming out.

Q And he said that?

A Yeah, he wasn't going to come out. He -~ No, he wasn't.

Q Did you see or hear him at all after that?
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A After that point, he -- I did not see him.
0 Did you hear him?
A Right -- Right -- Right after he left the -- the window area,

you could only hear him faintly. That was it. And then it was
nothing. Then it was -- he was lost in the house somewhere.

o} Now, at some point after that, did something happen that
attracted your attention?

A Did something happen that attracted my attention? Well, the
officer -~ I -~ I -- I mean, there's -- The officers had started
to go around the house, okay.

] So, which side of the house had they started to go around?
A To where you see the cars, the big bay window there, around

the back there are two back windows that are ground-level that --

that is one of the -- in our living room. Okay? So, at one point
one -- the officers had come --

Q When you say living room, you're referring to Mr. Greenough's
room?

A Mr. Green -~ Living room, yveah, and Mr. Greenough's

first-floor bedroom, yes. So, we told them that there was an
entrance there, 'cause and officer came to talk to us, and that -~-
that that would -- that there were viable entrances back there.

Q Meaning what?

A That if they had to enter they could probably enter through
the windows, 'cause sometimes you forget your key, we crawl

through the windows. The windows were always open.
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Q Okay. So, you pointed that out to the officers --

A Yes.

Q -~ as they were walking --

A Yep.

Q ~- around thexre?

A Yep. So, they were going arocund.

Q Now, did you -~ While you were seated on the side of the

building in the car, did you give the police a statement
concerning what had happened that day when Mr. Greenough came
back?

A Yes. One of the -- We s -- I -- We spoke to a female officer
priox, then a male officer came up and asked what was the
situation and that they h --

And gince they could not get in and there was no reason for
them to be there, I made him aware of the Friday night assault and
battery and the warrant.

And then he double-checked it and said, "Oh, okay." So,
there was some miscommunication between the officers, I guess.

Q And then what happened at that point?

A At that point, long standoff. I mean, just n -- nothing
going on. More police were coming. Then at some point they were
starting to go -- Two of the officers started to gc around the
side then all of a sudden stop. 2and they all started running
around t -- past the gas pumps and around to that side. The rest

of the officers were at the front door waiting. They -~ They were
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all at the front door. Two were around. And then they all just
stopped and started running past and through the gas -- through

the awning, past the bays.

Q Now, during this time did you see Mr. Greenough's brother,
Anthony?
A Time we saw that Anthony came into vision, he was at the gas

pump. And he dropped to his knees and he said, "They shot my

brothexr."

Q Now, at that point had you seen Mr. Perrotti there prior to
that time?

A He was in and out the front part of the gas station. But at
that time, no, he was -- he was -- came from, like, the office

side, office entrance.
Q Now, to just go back for a moment to the time after you and
Mr. McDonald left the house when Alan and his brother told you to

leave, did Myr. McDonald call gsomeone?

A His mother.
Q And was he on the phone for a pericd of time with hex?
A Yeah, Yeah, I think he just wanted to let her know what was

going on. And I think that's where we originally were going to
head to. BShe was concerned. He always kept in t -- in close
touch with his mom.

0 And then at some point did you learn that there were texts
coming to Mr. McDonald's phone from Mr. Greenough?

A Ye ~- About the cat. Ye -- The cat, threatens the cat,
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something -- He was going to kill the cat, get rid of the cat.
0 Do you have a specific memory of the texts saying "Getting
rid of the cat now --
A Yes,
Q -- or it's going to be adopted®"?

A Yes, "Come get --*

Q So it wasn't "Kill the cat," it was "Get rid of --"

A Get rid of the cat.

Q And whose cat wag that?

A That was Devin's cat.

0 And at that point was there some texting or calling going on?
A I guess there was t -- there was texting going on.

Q But this was prior to your even getting back.

A Yes.

Q Now, at some point after you saw all the officers run to the

other side, did you at some point learn that something had
happened to Alan Greenough?

A Well, Devin thought he heard a shot. He said he heard a
shot. I did not hear it. I heard what I said I heard. But I did
not hear-it. When the running -- That's what I took it, that

there was a shot, because then Anthony said it.

0 Now, -- So you did not hear a guunshot.

A I didn't hear the shot, no. Devin --

0 But at some point did you learn that Mr. Greenough had been
shot?
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A Well, ve -- Well, ves, because of Anthony dropping to his
knees. I didn't know -- We didn't know if it was fatal or -- We
didn't know anything other than that. It was -- He was shot.
Q Now, at some point that night did you go to the police
station from that location?
A Yes. At that -- At the point after that, we were -- There --
We -- Yellow-taped off, caution-taped off. And then we stayed.
We were not to leave the car. And then about eleven -- between
eleven and twelve -- It was just a really long time. And then
another officer, I don't -- from a different town, I do believe,

escorted me separately from Devin to the Reading Police

Department.

Q And at that location were you interviewed by the police?
A Yeg, I was.

0 And did you give a recorded interview to the pclice?

A Yes, I did.

0 Now, during that time did the police ask you whether you
would be willing to consent to them examining the interior
premises of your apartment?

A Yes, I did. I -- I censented. I -- I gigned the form.

Q I'm showing you this document. Do you recognize what this
document is?

A Yep. That's the consent form. That's my signature.

0 And this was signed at the police station?

A Yes, it was, in the interrogation room.
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And the time on that was?

9:00 p.m. Wow, I was way off. At 5:00 p.m. Way off.

And the consent that you provided was for the police to

search the apartment --

A

Q

Mm-hmm.

~- at 1462 Mass. Ave., the left-hand apartment?
Main Street, 1462 Main Street.

Okay .

MS. LYNCH: I'd offer this as an exhibit.

THE CLERK: It's going to be Exhibit --

THE COURT: 8o, what number is it now?

THE CLERK: 50. BSorry.

[Consent Form Marked as Exhibit No. 50]

BY MS. LYNCH:

Q

Now, I believe you had indicated earlier that you -- your

present memory was exhausted or you no longer recalled what you

told -- what you said after the speaker was thrown and smashed on
the ground.

A Mm-hmm.

0 Do you recall testifying that?

A Mm-hmm .

o) I'm going to approach you with the Court's permission.

A Yes.

Q I'm just going to ask you to read from your statement, page

21 to 22.




10

11

12

i3

14

15

16

17

18

19

20

21

23

24

25

3-162

A Okay.

0 And if you could, starting at line 15 and continue on to the

next page.

A Okay .

Q I'm just going to ask you to read that to yourself and see if

that refreshes your recollection.

A [Reviewing document.] Yeah, mm-hmm.

Q Having reviewed that, --

A Mm - hm

Q ~-- 18 your present memory refreshed as to what was said when

you were in that area after the speaker was thrown?

A Yeg.

Q And what did vou say?

A Basically, I was trying to tell Anthony that he didn't
understand the situation and that I was trying to spit out --
which obviously I could not -- about -~ that -- that -- about the
police and the warxrant, that he didn't understand the full
situation with the trouble that Al was in and that we got te go
but we shouldn't -- I didn't say why we had to go. Why are we
going? I didn't understand.

Q Now, during the time that you were in the apartment when Mr.
Greenough came in with his brother, did you make observations of
Mxr. Greenough's physical appearance and condition as it related to
the question of his sobriety?

A He was not sober.
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0 And what did you base that on?
A Al had a -- When he was high, you -- he had a whole different
look about his face. I can't explain it but you could tell just
by the set of the eyes, the jaw, and the way he acted, his
mannerisms. And he was always angry at that -- you know, angry,
downright angry.
Q How -- 8o, was the anger -- angry demeanor in your view
related to his intoxication or sobriety?
A It -~ It came out because of the intoxication and sobriety,
yes, wmore.
0 And that afternoon did you form an opinion as to whether he
was under the influence?
A I -- I came under the opinion that he was undexr the influence
of heroin.
Q Now, on the previous day when the incident happened that led
you to call the police, did you make observations of Mr.
Greenough's physical appearance and condition as it related to his
sobriety?
A When he left for the wake?
Q Yes.
A Yes, his -- he ~- he had gotten high.
o] And did you observe his demeanor when he came back and the
incident involving the table and chairs and upstairs -~
A Oh, he was -- Oh, yeah. He was very angry. It's -- Just not

-~ It was -- It was not rational, coming in screaming, that -- we
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-~ Devin -~ He thought Devin locked him out. And then he was just
angry, screaming about everything, about Devin's father to d -- to
-~ to anything. He didn't like the table. He wasn't rational.
There was no sense of being that.
Q 8o, based on that, did you form an opinion?
A Oh, he was high. He was high on heroin.
0 Now, what was your relationship with Mr. Greenough like?
A We didn't have one. It was sometimes we -~ I -- Ad ~-
Admittedly, I said, "Al, I know you don't like me. I don't
particularly like you. But let's get along." There were days
where we were civil. There was days we actually laughed. There
were days where we'd fought like cats and dogs.
0 And was that physical or verbal?
A Verbal and sometimes physical, yeah. Mm-hmm.
0 And with regard to the time that vou were staying there, was
there a period or extended period where Mr. Greenough was not at
the apartment?
A Prior to December, he had left to go to a private detox in

Groveland or Georgetown. He had been taken out by ambulance. He

had oD'd.
QO and were you present when he OD'd?
A No, we were out running errands that -- that -- that being

"we': Devin and I were out running errands.
0 What did you cbserve about Mr. Greenough's relationship with

Devin in this timeframe of January and February?




10

i1

12

i3

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

3-165
A Okay, January into February, it was getting -- it -~ it --
increasingly worse.
Q And what about Mr. McDonald's sobriety or drug or alcohol use
during this timeframe?
A His ~-- His -- His alcohol use was getting more and more.
Q And what knowledge if any did you have concerning drug use by
Mr. McDonald in this timeframe?
A In that timeframe, I know one time that he had used cocaine.

I was not there, I was not present, but I was told.

6] And when in relation to these events was 1it?

A It was before Al had gone to detox. It was months before.

0 Now, you mentioned about Mr. McDonald's father.

A Yes.

0 When in relation to these events had Mr. McDonald's father
died?

A It was the summer -- I -- I do believe it was in August, end

of July or Rugust that his father had finally passed. But he did

have a stroke. He was in a nursing home. But the procedure he

went -- was something to -- very minute. And the -- the death was
unexpected.
Q And in the time that you knew Mr. McDonald after that, how

was he handling that?
A He was not handling it at all.
Q And how was he responding?

A Denying it. He was drinking. He was sneak-drinking.
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Q Now, after these events toock place on February 2nd and 3rd,

did you and Mr. McDonald continue to live at that residence?

A Yes.

0 Did you pay rent to stay at the apartment?

A Yes.

0 And was that you and Mr. McDonald or you and -- you
separately?

A I paid mine and Mr. McDonald paid his.

Q And what did you pay the landlord for rent?

A Five hundred a month.
0 That was you, personally.
A That was me, personally.

Q And how -- what period of time did you pay that?

A Nov -- It would've been November, December, January.

o] And what about Mr. McDonald? Did he pay anything for rent?
A Well, he paid -- He was supposed to pay 750. I always know
he was behind at some point. But I never really got a straight
answer and -~ with him and never pressed it. So --

0 And with regard to your relationship, did you continue to

live at that house with him?

A Yes.

Q And at some point did your relationship deteriorate?

A Oh, vyes. It -- It was deteriorating even before the incident
with Al. I was ¢ -- I was actively looking for places to live forxr

myself.
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0 And in terms of your relationship with Mr. McDonald, did it

involve you calling the police --

A Yes,
¢] ~-- and Mr. McDonald getting arrested?
A Yes. Devin's deteriorated very fast after Al's incident, to

the point where he was very aggressive, blackout drunk. I moved
everything downstairs after the third time I -- I ~- being
upstairs, trying to stay up there. But things were getting
ruined. My things were being destroyed. So I moved all my things
downstairs in the hope that, you know, I would be getting out
sSoomn.

Q And so at some point did you call the Reading Police and was
Mr. McDonald arrested?

A Yes, he wasg. Yes, he was.

Q Was that in April?

A That was the day before Easter.

0 And at some point after that did you obtain a restraining
order?
A I retained a emergency -- emergency restraining order the

morning of Easter because Mr. McDonald was not supposed to show
back up and he did. And he came in screaming profanity. And I
had just ~- I had had enocugh. So I called the Reading Police
Department. And the officer said, "Please come down and take a
picture and file an emexrgency restraining oxrder, " you know. And I

said okay. And I -~ And they had an officer come get me and I did
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that.
Q And after that, did you have any further contact with Mr.
McDonald?
A Not for -- Not -- I had to go into court. We had a 10-day --

10-day restraining order. He could not come to the apartment. He

did come back. I let him in. I didn't ~- At that point, we got a
no- -- There was a ~- It wasn't a full restraining oxrder. It was
a no-abuse order or -- I -- I don't know the exact terminology.

But we had gotten in contact and I sald it would be fine. And I

had no animosity at this peoint. It was just I ~- I knew I was
leaving. So just -- You know, "Go. I'm leaving. Let's get this
- wrap this up." There's a lot damage in the house that we wanted

to patch up and f£ix. You know, we were trying to be respectful,
you know.

Q And in terms of the -- your relationship with Mr. McDonald,
what 1is your present relationship with him?

A I -~7T--1I--If -- When he's in -- I talked to me a couple
times. I've had a couple family deaths. I've spoke with him when
he's been out of jail. But he's been in jail for breaking his

probation, I guess. I don't know; I haven't spcocke with him. I 4

Q Now, in terms of coming to this hearing, were you contacted
by someone at wy request, to get in touch with us?
A Yes, I got in t -- Stephanie, his mother, contacted me.

Q So, this was Mrs. McDhonald?
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S0,

McDonald texted me thyrough h -- she has his phone.

Now,
-~ she ph -- she contacted me.
Q Now, in order for you to come up here, --
A Mm~hmm.
0 ~- did the Commonwealth make arrangements for you to fly?
A Yes. Yes, they did.
9 | Q And have arrangements been made to f£ly you back --
10 | A Yes, they have.
11 0 -~ to Florida?
2 A Yes.
Q Now, in terms of the events that day, I just want to ask you
You mentioned something about --

about a picture I have here.
there was a sculpture downstairs on the --

15

Yep.
-~ night of February 2nd that you had to -~-

16 A
17 Q
18 | A Yes. It was a -~-
19 1 Q ~- that Mr. McDonald --
20 1 A Yes. It was a metal boat. His father was a big yacht man
21 | And he belonged to the Marblehead Yacht C -~ Club, so --
22 | Q And this was previously in the room downstairs?
23 | A That was on the t -- It was on the table in the kitchen.
24 | Q Now, did you ~- Strike that. I'm showing you this
25 | photograph. Do you recognize what is depicted in this photograph’
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A Sure. ©Okay. Okay, this is Devin's room. And that's the
metal sculpture that we got.
Q Angd is the cat that was referenced in the text message --
A That's Pretty. Yeg, that's Pretty Kitty.
Q And that's the name of the cat?
A Yes, and the cat's name is Pretty.

THE COURT: Number 51.

[Photo of Sculpture and Cat Marked as Exhibit No. 51]

BY MS. LYNCH:
Q Now, did you do anything to Mr. Greenough's television prior
to leaving on the 3xd?
A No.
Q And ~-
A I didn't 1 --
Q -~ was there one television or more than one television in
his roowm?
A There's one television. It's a big old -- It was a big old

monstrous thing.

Q But when you were in hig room, the item that you obtained
was?

A A saw. It's a saw.

Q That mantle area, have you ever seen an item described as a
hatchet?

A Yeah, that would be on the -- directly on the other side.

The saw was on the left, the hatchet was on the right.
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Q And that fireplace, did -- was that a woodburning fireplace?
A It -- It was an inactive woodburning s --
0 So, with regard to 18, I'm showing you this item behind the

motorcycle. Do you yecognize --
A Yep.
Q -~ that?

A That's the hatchet.

Q And do you know what that was? Was it just decorate?
b2y It's decorate, yep.

0 Was it a tool --

A Yep.

0] -~ that was used?

A No, it was a decorate piece.

M3. LYNCH: If I might just have one moment, Your Honor.
Thank you. I have nothing further.
THE COURT: Thank you. Mr. Pasciucco?
MR. PASCIUCCO: Your Honor, if I can just see Exhibit -- I
believe it's 17 and 18.
THE COURT: Sure.
CROSS EXAMINATION OF WITNESS, KIMBERLY BELLINO

BY MR. PASCIUCCO:

0 Good afternoon, Ms. Bellino.
A Hi.
Q My name's Peter Pasciucco. I represent Officer Erik

Drauschke.
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A Hi.
Q So, a few questions for you today. I want to direct your
attention to what's been marked as Exhibit 18.
A Okay .
Q And I believe you identified this earlier. But this was Alan

Greenough's living area?

A Yes.

Q And that was Mr. Greenough's coffee table?

A Yes.

Q And the items on that coffee table, it was your understanding

that those were Mr. Greenough's?

A Yes.
Q And when did you begin dating Devin McDonald?
A The beginning of the summer.

Q Of 20177

A Of 2017, vyes.

0 Okay. And did you know Mr. McDonald prior to dating him?

A No.

Q Okay. And how did you come to meet Mr. McDonald?

A I had a girlfriend named Ramona Lavoy [phonetic], and Mr.
McDonald and her both lived with a ~- a mutual friend, Laurie and
~-- Laurie Berg [phonetic] --

0 Okay.

A -~ was her name.

0 8o, were you get up with Mr. McDonald, or --
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1 (A Well, we went out. Me, Ramona, and him went out on, you
_— 2 | know, -- Yeah.
310 Okay. And did you know Alan Greenough prior to meeting

4 | Devin?
5 VA No.
6 | Q Okay. So, was the first time that you met --
7 A At ~--
8 [ Q -- Mr. Greenough after you started or began seeing Mr.
9 | McDonald?
0 1A Yes.
11 10 Okay. Do you know how Mr. McDonald and Mr. Greenough knew
12 { each otherx?
- 13 I A They told me stories, that they were childhood friends
14 | growing up, from kindergarten on or from elementary schocl on.
15 1 Q You indicated that during the time-period where you resided
16 | at the apartment on Main Street in Reading with Mr. McDonald and
17 | Mr. Greenough --
18 | A Mm-hmm.
19 |0 I think your direct testimony was that you fought like cats
20 | and dogs with Mr. Greenough?
21 A Yes.
22 1 Q Okay. And you recall speaking with state police detectives
23 | on the night of the incident; is that correct?

24 { A Okay .

25 1 Q Do you recall speaking with the state police?
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A Yes, ves.
Q Okay. Do you recall telling them that Alan txied to punch
you once?
A Alan -- Alan came at me when Devin and I were in the bedroom
and we were arguing. 8o, Al came busting through the doox. He
insinuated himself into the argument, proceeded tc try to push me
or hit me. 2And he got me t -- he pushed me twice. And Devin was

trying to get in. And I'm the one who swung at Al.

0 And when was this?
iy Jeez, it was during the summer.
Q Okay. Do you recall telling the state police that Alan had

slashed Devin's motorcycle tires?
A Oh, vyes, he had done that too.
o] Okay. And can you --
A Yep.
Q ~- tell us a little bit about that?
A There was an incident. Al was mad at Devin for some reason.
There was another person who was -- he was with. Al had been
drinking with a Kevin Merrill that day. &And there -- there was --
they had words, Devin and Al. And Devin at some point went to go
use the motorcycle to leave. And I guess Kevin had teold him not
to, ‘cause he d -- Kevin s -~ Kevin knew that the tires were
slashed and that --

THE COURT: Did you see this yourself?

THE WITNESS: I did not see any slashing. I'm -- I'm hearing
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it through --

THE COURT: From somebody else.

THE WITNESS: From Kevin -- Kevin Merrill, that they had --
that -- that Al had slashed the tires. So, he didn't want Devin
to go on the bike and get hurt.

THE COURT: Do you know whether Kevin saw that?

THE WITNESS: Kevin saw that, ves.

THE COURT: Kevin told you he saw that --

THE WITNESS: Yes.

THE COURT: -- or did you hear it?

THE WITNESS: Kevin said he saw Al slice the tires.

THE COURT: It's Kevin who?

THE WITNESS: Merrill, M-E-R-R-I-L-L.

BY MR. PASCIUCCO:

Q And who is Kevin Mexrrill?
A It's one -~ I guess one of their friends. I met -~ When I
came in with Devin, K -- I met Kevin 'cause he was sitting with Al

in the living room.
Q You indicated that -- to the state police detectives that you

believe that Al was using heroin and had fallen off the wagon?

A Yes.

Q Okay. When did you believe -- again, this is prior to the
incident ~- that Mr. Greenough began using heroin again?

A When did -- When did I suspect him using heroin again before

February 3rd?
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Q Correct.
A It was probably a couple weekg. Mid-January. He got out
before Christwas. By three weeks -- About -- About three weeks

after he got out of the detox, he was back using.
Q And what led you to believe that he had begun using?
A We had found the spoon. We had found a baggie. And the way
he was acting. Al would be very angry. He would clean like a son
-~ a son of a B. And then he -- he was just very angry. And it
would be mostly you couldn't make a noise, you couldn't make a
sound. If you went downstairs, he'd go off kilter. I -- It was
to the point where I wouldn't even go downstairs if I knew he was
high. I'd ask Devin to go down and make a coffee 'cause I didn't
want to -- I didn't want to go down, ‘cause he was always angry.
It would be at me.

THE COURT: Was Mr. McDonald using heroin?

THE WITNESS: No, Mr. McDonald does not use heroin.

THE COURT: Were you using heroin?

THE WITNESS: No.

THE COURT: Were you using any other drugs?

THE WITNESS: No. I smoke pot. That's the most that I do.

THE COURT: 2and you said that Mr. McDonald was using other
drugs?

THE WITNESS: Mr. McDonald at the time was smoking pot and
drinking. And that was it.

THE COURT: I thought you said something about cocaine.
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THE WITNESS: He used cocaine once when I was not there, p --
way prior to -- He did have a history when he was 20 years old of
using cocaine. But he was at that point not using cocaine.
BY MR. PASCIUCCO:
Q Did you know Mr. Greenough to use any other substances apart
from heroin?
A He had a lot of prescriptions. But I know he liked his
Klonopins or the -- or they call it benzos. He would get those
often. Valium. That'd be about it. And pot.
Q And I know you referenced this in your direct testimony, but
you believe that there was a correlation between Mr. Greenough's
substance abuse and his personality and specifically his anger; is

that correct?

A Yes, yes.

0 Ckay. Did you have a relationship with Anthony Perrotti at
all?

A No, not really. I mean, I knew he's Al's brother. I was
sort of told, you know, -- Devin would like to do all the speaking
for e ~- everything. I d -- You know, at one point in time I did,

you know, go pay rent and then, you know, to Anthony. And he told
me about Devin. I mean, I don't speak to Anthony very often. He

-- He ran the shop and that was his job. In -- In terms ~-- I say

hi, but that would be about it.

Q Now, on Friday evening, February 2nd, after Mr. Greenough had

returned from the wake, you testified about the table being
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smashed.

A Yes.

0 Did you actually see Mr. Greenough smashing the table?
A I could hear him smashing the table.

o) Okay. Did Devin McDonald contribute or join in with Mr.
Greenough --

A No, not at all.

Q -~ in smashing the table?

A No, he didn't even want to go downstairs to confront Al,

'cause I asked him to please go and talk to him and have him stop
'cause it -~ First it just started with a small chair. And then
Devin said, "Just let it be, Kim.” And then I heard more smashing
and Devin wasn't going to go downstairs. And that's when I yelled
to Al to please stop smashing our things.

Q Okay. And that table and chair that you then obsexrved
smashed, that was not broken earlier in the evening?

A Oh, no, there was -- it w -~ No, not at all.

Q Turning your attention to Saturday, February 3rd, you
indicated that you were home with Devin. This is what you
indicated to state police detectives: --

A Yep.

0 -~ that you were home with Devin, Alan and Anthony showed up,
and all hell brocke loose?

A All hell broke loose, vyes.

Q Okay. And it‘*s your belief that Mr. Greenough was under the
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influence of heroin or other substances on Saturday, --

A Yes.

Q -- February 3rd?

A Yes.

Q Okay. Do you recall labeling Mr. Greenough's behavior to

state police detectives as immediate outrage?

A Mm-~hmm .
Q Is that a yves?
2 Instant. Yesg, instant outrage, immediate outrage.

MR. PASCIUCCO: Nothing else. Thank you.
THE WITNESS: You're welcome.
CROSS EXAMINATION OF WITNESS, KIMBERLY BELLINO

BY THE COURT:

Q Me. Bellino, what ~-
A Yesg?
Q What led you to believe that there was going to be a warrant

for Mr. Greenough's arrest from the Friday night incident?
A Because the police said they were issuing a warrant. They
were going to do a cursory look around the neighborhood but they

were going to have a warrant out for his arrest.

0 Do you remember which officer told you that?
A I only spoke to -- I really don't. It was a male officer.
That's all.

o} 2nd I think you testified that they also said, if he comes

back, to call.
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A Yes.
Q Okay. So, on Saturday, the District Attorney played the

phone call that you made to the police.

A Yes.
Q Did you make that phone call on your cell phone?
A Yes,

o] And did both you and Mr. McDonald have cell phones --

A Yes.

0 ~- at that time?

A Mm - hram .

Q Okay. So, what time did Mrxr. Greenough come to the house on
Saturday? When was the next -- after the Friday night incident,

in other words.

A I want to say ~- I want to say it was between one and two,
'cause I -- one and two.

Q And then you said he was with Anthony.

A Well, he came walking in with Anthony.

Q With Anthony.

A Yes.
S Okay .
A Anthony was already at work. I don't know -- You know, you

see your brothey, you say hello, and they walked in. You know,
that's a typical thing to do. You know?
0 You didn't call the police then and say, "He's here?"

A N ~~Ic¢c --N -~ 1 was downstairs. I was taken back [sic]
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'cause I was grabbing the saw. If -- I didn't have my phone. And
I didn't expect all that. And at that point I thought maybe

Anthony was coming in so we could resolve the issue. And then,

you know, we could've worked it ~- done something other than what
happened.

0] Mr. McDonald was there at the time?

A He was sleeping upstairs.

Q And you didn't yell to him to call the police?

A N -- No. I didn't -- I -- I -- There really wasn't any time,
Your Honor,

0] And the night before, I think you also testified that the
officers advised you of your rights with regard to getting a

restraining order --

A Sure, ves.
Q -- Oor a harassment prevention order.
A Yes.

Q And you said, I think when the District Attormey asked you,

you didn’'t get one of those.

A No, I didn't need -- I --
Q And why was that? You said you didn't need one.
A I didn't need one because all -- because Al -- We'd been

living in such a state. BAnd all it was was pushing and shoving in
a hallway. And to me, that doesn't con -- constitute assault and
battery on me. I mean, he did asgault Devin. But I didn't feel

that I had any right to.
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o And yvou never requested a restraining order before?
A No.
Q Mr. McDonald hasn't/hadn't, as far as you knew?

A A ~-- Against Al Greenough?

Q Yeah.

A No, no.

0 Okay. Now, I think you also testified that at some point
before Mr. Greenough went to the wake you said, I think, you knew
het'd been drinking.

A Oh, I knew he'd been drinking -- been drinking all day with
Albie ‘cause g -~ Albie came in with bottles.

Q Okay. So, Albie came in with bottles.

A Yeah, bottles.

Q And yvou -- Who was the other person there? Dee or somebody?
A Albie. No, Dee works there. Dee would just come on through.
Q Okay .

A And there's gome banter between him and Dee. And then I
heard another per -- I was upstairs and then I heard another
person come in. And that's when Devin came in that d -- and he --
he identified that person as Corey. And he was n -- and that was

not a good thing.

0 And did you see them drinking, that group?

A Did I see them drinking? No, I went upstairs.
Q Okay.

A But they were there for -- until the late afternocon until
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they went to the wake at seven o'clock.

0 And you weren't drinking.

A No, I was upstairs.

0 And then you said when Mr. Greenough came home --

A Yes,

Q ~~- then there was --

A The altercation.

Q -- altercation.

A Yes.

Q And is it that point when you said you first called Anthony
and Joe?

A We had -- We -- I called using D -- Anthony using Devin's

phone, 'cause I don't have any numbers, because Al was either pret
-- it was either calling Anthony and speaking to Anthony or
pretending to speak with Anthony. So, when I called, I -- Devin

dialed the number, I was telling Anthony that he's destroying the

table, he's -- you know, he's yelling that we're doing it, and
he's out of his -- you know, he's not yight. Can -- You know, --
Q Forgive me; I just --

A Yeah.

Q -~ want to make sure I have thig straight. So, you -- Who

called Anthony?
A I used Devin's phone to call Anthony.
Q Did somebody call Joe?

A I do believe Joe was texted --
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0 Okay .

A -- by Devin.

Q By Devin. And about how long did all of that take?

A Oh, that was probably less than a minute for the -- the
voicemail I left Anthony. I don't know if Devin texting -- T
don't know how -- how much texting was going before, back and
forth.

0 And you did that before you called the police.

A Yes.

0 Okay. And so, how soon after all of that did you call the
police, approximately?

A About a half-hour.

Q A half-hour after that.

A After that.

o) Okay. And you waited that long because --

A Well, that was when -- In the -- When we were texting and
whatnot, that's when Al had only started destroying the table.
There was no physical contact at that point.

Q Okay.

A And then the physical contact happened. 2and then that's when
the -- the police -- was a decision --

@) So, the whole first part was the --

A Just the --

Q -~ destroying the --

A Of the table. The bantering back and forth. Okay.
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Q The hatchet that you saw in the photograph, --
A Mm-~hmm .
0 -- you I thought said that it had been there as long as

you've been living there; --

A Yep.

Q -- 1is that correct?

a Yep.

Q Okay. Had you seen it moved from that location?

A No.

Q And why is it at some point Mr. Greenough changed rooms and

moved his bedrocom down there?

A He didn't like t -- The rooms were close and he was talking
about plowing. And he just didn't want to be downst -- upstairs.
He didnf't want to listen to -- to Devin and I. So he moved

everything downstairs.
Q And I think vou testified earlier too that there had been
what you described as back-and-forth kind of mutual confrontations

between Mr. Greenough and Myr. McDonald.

A Yes.
Q Okay. Some initiated by Mr. McDonald?
A Yep, some initiated by Mr. McDonald, some initiated by Mr.

McDonald. It went back and forth. It was a love/hate
relationship.
0 and were the police called for all of those incidents?

A No, no. No, no. The ~-- No. For all the incidents that we
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had, there were more than a dozen prior that were n -- nobody was
ever called. We try not to, try ~-- try to resolve it amongst
ourselves.

0 And you said that -~ I think, that you had -- you would fight

like cats and dogs with him at times.
A Yeah. Well, yeah, because it w -- Yes, I would ‘cause I
don't back down. I'm pretty stubborn and I don't like getting

pushed around.

Q And some of that was physical?
A Yes. If Al -- Al would come at me, I would defend wmyself.
Q Okay. I know Mr. Pasciucco asked you a few guestions about

your statement to the state police, and I just want to be clear --
A Mm-hmm.
Q -- about that. It -- So, it was Detective Fitzgerald who
asked you, "So, where were you guys when you made the call? You
said you were in the --"

And then you said, "We didn't know where to go. When I

called for you --

A Yes.

Q ~- I said, ‘'Let's sit and have a margarita and call the
police.'" And you're saying that didn't happen.

A No, I said, "Let -- We'rxe on Main 8 -- We're on -- We're on

Main Street.m
Q Main Street.

A "We're on Main Street.n®
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Q "We're on Main Street.™

A We didn't know where we were going.

Q Okay.

A Yeah.

] But that -- On that occasion, -~

a Yep.

Q -- you AQidn‘t call 9-1-1 because you said it wasn't an
emergency.

A We had left.

Q Okay.

A And we were contemplating what we were going to do. It's
shock again, We're just -- It's been a -~ It was a tunultuous two
days.

Q On Friday after that -- once you decided to call the police

after trying to deescalate the situation --

A Yep.

Q -- did you call the business line?

A Yes, vyes.

Q You didn't call 9-1-1 that time?

A T didn -- No, I 4did not call 2-1-1. No.

0 Do you remember -- I know you didn't know the name of the

male officer who was there on Friday.
A Mm - hmm .
) But did you recognize any of the officers from Saturday as

having been there on Friday?
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A Not -- I -~ Not that I recall.

Q Okay. And the officer that you spoke to on Friday, -~

yiy Yes.

] -- that conversation took place where?

A Upstairs in the bedroom.

Q Okay. And how did the officer get upstairs to the bedroom?
A He walked up the stairs and came back to see me.

o) Did you go let him in? Or how did he get in?

A Devin was already downstairs with the -- He let the officexs

in. Devin went downstairs, let the officers in. I did not go
downstairs. I stayed upstairs in the back, in the bedroom.
Q Thank you, ma'am.
A You're welcome.

MR. KOUFMAN: May I make an offer of proof?

THE COURT: Sure.

MR. KOUFMAN: On the issue of fear of the police, if that's
okay.

THE COURT: Mm-hmm.

CROSS EXAMINATION OF WITNESS, KIMBERLY BELLINO

BY MR. KOUFMAN:

QO Ms. Bellino, my name -~

A Yes.

0 -- 1is Victor Koufman and I represent Anthony's --
A Okay.

Q -~ and Alan's family.
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A Okay .
Q Just a couple guick questions. Did you testify oxr do you
have any thoughts as to whether or not Alan Greenough had a fear
of the police?
A Yes, I knew he had a fear of the police.
Q And can you tell the judge what the fear of the police was
about?
A He had many incidentsg, but the last incident was when he was
at Winchester Hospital and he claimed that the Winchester Police
had beat him up. And he had a big egg on his -- a big egg.
0 But did you actually see that big egg on him?

A Yes, I did. Yes.

Q And that was how many months before the shooting, if you
recall?

A Before or after the -- Let me think about this. It was
before -- I want to say it was before detox. So --

0 September?

A D ~- November, October/November, vyeah.

0 But you actually saw that egg?

A Yes, I did see the egg.

Q And he indicated to you it wase from that incident with the
police?

A Y -~ Yes.

Q Now, --

MR. KCUFMAN: Judge, I'd like to make an offer of proof --
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THE COURT: Sure.
MR. KOUFMAN: -- with respect to another issue, --
THE COURT: Mm-hmm.
MR. KOUFMAN: -- which is the weapons, the alleged weapons.
THE COURT: Yes.
BY MR. KOUFMAN:
Q On that Friday, February 2nd, --
A Mm-~hmm .
0 -- with the incident, first incident before the Saturday of
the shooting, --
A Yes.
0 Okay. At that time, there were no weapons in the house; is

that correct?

A No.

0 None whatsocever; is that correct?

A Yes.

Q Okay. Then on Saturday at some point the police came -- O,

in fact, even on that Friday, Alan wag in no possession of any

weapons; is that correct?

A No. I mean, no, no. No.
Q Saturday when the police arrived you said that at some point
you had a conversation with the police when they actually -- when

vou returned to the apartment and you were in the car, you recall?
A Mm-hmm .

Q And then the police came to you and spoke with you in the
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car; is that right?
A Yes.
0] And then, isn‘t it true that the officer then asked you if

Alan had any weapons?

A And we said no.

0 I'm sorry?

A Yes, they did ask. BAnd we said, "Not to our knowledge."

Q Okay. 8o, they specifically asked you that question on that

Saturday; do you remember?

A Yes. Yes.

Q And that was before the shooting; is that correct?

A Yes.

0 Okay. And at that point, do you remember how many officers

were there when that statement was made, when you told them he had
no weapons?

A I s -- I said that not to my knowledge that he had weapons.
And there were two cruisers, so I assume there was four police
officers. I remember seeing three.

0 Okay. And they were all in the vicinity when you made that
statement or when --

A No, no. The officer came right to the window. So, it was
one officer. Devin rolled down the window and asked if -- if we
knew if Al had any weapons.

Q And your answer was?

A "Not to our kn -- Not to my knowledge."
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Q And after the whole shooting, the day of the shooting, you
went to the police station. 2and then you returned to the
apartment; is that correct?
A Yes.
0 Okay. 2and you went into the apartment with a detective; is
that correct? He wanted to see the inside?
A We got a call while we were at Wendy's. We got some food at
Wendy's. And we got a call from the state police asking if we
would mind having them come to pick up s -- some evidence at the
house. We got there just shortly prior to them and we had to
c¢limb through the window because the door was still locked from
the inside.

0 That being --

A The ~- The front door. Yes, it was still deadbolted from the
inside.

Q Okay. But at some point did you go in with the detectives?
A Yes. We let them in, yes.

Q And did you show the detective the table?

A They -- They -~ We just -~ We just were in the kitchen. And
they went to the table.

Q and when they got to the table, one of the things they wanted
was a leg; is that correct?

A Yes.

Q And in fact there were four legs that were there; is that

correct?
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A Yes.

Q Thanks.

REDIRECT EXAMINATION OF WITNESS, KIMBERLY BELLINO
BY MS. LYNCH:
0 And they were all the same size?

A Yes, I know that for a fact.

Q In this house did you have silverware, knives, things like
that?

A Sure., Yes, of course.

Q And when you left the house that morning, those chair legs

were in the apartment?
A Yes.

Q And the table leggs?

A Yes.

Q That bedroom/living room, --

A Mm-~hmm.

o] ~-- did you have any property in that room?
A No.

Q Do you know what a gunlock looks like?

A A gunlock?

Q Yes.

A No.

Q Did you ever possess a gunlock at that house?
A No.

Q I'm just going to show you a picture -~
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What is a gunlock? I don't even know what a gunlock is.

I'm showing you this item. Do you recognize what this item

Which one?

What this depicts.

Oh, this is the -~ the -- the ¢ -- coffee table that was in
area.

Are any of these items yours?

No.

Do you know what this yellow item is?

I thought it was a bike lock.

That item -- Do you know what a gunlock looks like?
No.

But this item is not yours.

No.

And was that item Devin's?

No.

And this appears to be the coffee table in the room where you

sat the night before, right?

A

The day before, yes.
MS. LYNCH: I would just ask that this be marked.
THE CLERK: Exhibit 52.

[Photo of Gunlock Marked as Exhibit No. 52]

BY MS. LYNCH:

Q

And referencing this item, specifically in the corner here,
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yvellow, was that item your item?

Q

A

more

No, it is not.

And that's whét you've described as what you thought was a
lock.

Bicycle lock, yeah.

And -- But you don't know what a gunlock looks like.

No.

What about that hatchet? Was it a handheld hatchet?

It was a handheld hatchet. It was rusty, it was old. It was

of an ins -- it was wmore of a decorative thing, if you want

fo call it that.

Q

A

Thank you.
You're welcome.

RECROSS EXAMINATION OF WITNESS, KIMBERLY BELLINO

BY THE COURT:

A

Q

Had you seen the item before that Ms. Lynch just -~
No.

-~ pointed out to you?

No.

Have you ever seen it before -~

No.

-- just seeing this photograph?

Exactly.

So, just to be clear: you don't remember that being in the

house before.
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A Exactly.

THE COURT: Okay. Any further gquestions for Ms. Bellino?

Thank you, ma‘am.

THE WITNESS: Okay. Thank you.

[Witness steps down]

THE COURT: Okay. So, as I indicated, we are going to
adjourn the ingquest to give me an opportunity to review some of
the information that I have. I also during the recess have
thought about my earlier ruling and the reasons why I've indicated
that we're going to continue things on the 24th and 26th.

I am, understanding that there is an impoundment order, going
to give Mr. Koufman and Attorney Garand and opportunity to see
some of the items that have been impounded and are discovery for
purposes of the inquest. They cannot be copied, they cannot leave
the Clerk's Office. They can be viewed -- I'm allowing that -- in
the Clerk's Office by counsel to prepare for a potential
cross-examination of witnesses for the future, understanding that
there would still have to be an offer made to the Court with
regard to whether or not I will allow you to cross-examine any
particular witness.

THE CLERK: So, just for the record, for the docket, all
counsel may inspect but not copy?

THE COURT: All counsel may inspect but not copy. All
counsel of record may inspect but not copy.

MS. LYNCH: All three boxeg?
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THE COURT: Yes, yes.

MS. LYNCH: And that is all discovery, Your Honor?

THE COURT: Yes.

MS. LYNCH: Your Honor, I would ask for an added protective
order in this case --

THE COURT: OCkay.

MS. LYNCH: -- concerning the disgsemination of it to
non-attorneys.

THE COURT: Yep.

MS. LYNCH: And there has to be a protective order that any
dissemination of the information beyond the attorneys must be with
prior authorization of the Court. I have some concerns here,
particularly after the fact that the inquest was announced that
certain members of the family made representations to the press
that -- some of them were not accurate concerning the process or
the information that they had received.

And I think that the purpose of an inguest and it being
confidential and private is to assure the rights of all parties.
Aand I do have some concerns about it. I think that this is a very
tight-knit community. There's a lot of friends. I mean no
aspersions towards Mr. Perrotti. He lost his brother, I
understand that. He works with witnesses. And I just think that
the process, the integrity of the process, requires that type of a
protective order.

THE COURT: Okay. I couldn't agree more., I am going to
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prepare a protective order to that effect in writing. But I'm
also indicating that now. And I want to be clear to all of the
family members, attorneys, next-of-kin, those folks on the list
that the Court have allowed to be part of this inquest: this is a
confidential matter. Nothing can be digseminated beyond that of
which the Court has allowed the attorneysg to view for purposes of
the inguest.

If the Court finds out that there is information that has
been leaked, then the Court will take a serious action with regard
to that. BAnd that is to protect the -- this processg and the
integrity of this process. And I want to make sure everyone
understands that completely. So, I‘ve indicated that verbally and
I'm going to put that in writing.

I've also during the break, because Assistant District
Attorney Lynch brought up Officer Wilson and Lee -- I, at this
point, upon review of my notes, don't have anything now that I
need them to come in for tomorrow. But understanding that I've
allowed counsel to review more information at some point, I don't
know if it's possible to do video from -- That may be appropriate
then. That gives everybody enough time. We can get them on video
from Gitmo or wherever they're stationed. And should I at some
point have further guestions for them, that would be appropriate
as well. But that won't interfere with their orders.

Anyone have anything else?

MR. PASCIUCCO: Yes, Your Honor. With respect to the file
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being at the Court and available for counsel to lock at it.

THE COURT: Yeah, yeah.

MR. PASCIUCCO: And the Court staff has been very gracious in
allowing me to come look at it. It's obviously --

THE COURT: Yeah.

MR. PASCIUCCO: -- very inconvenient, coming in from Boston.
S50, --

THE COURT: Right.

MR. PASCIUCCO: ~- I don't want there to be a situation
where, vyou know, I show up or even Attorney Koufman or Attorney

Garand show up and we're both here the same day. So, I don't know

THE COURT: What I would do is I would call in advance to the
Clerk's Office and make sure that there is no conflict so that --
you know, I'll let you prepare that through the Clerk‘'s Office --
that you have an opportunity to look at what you need and are not
-- you know, run into that situation.

MR. PASCIUCCO: Yes. The other point I want to make is
obviously this has been hanging over my client's head for -- we're
going on 14 months now.

THE COURT: Mm-hmm.

MR. PASCIUCCO: We're scheduling two days, April 24th and
26th. We were under the impression that this would be finished,
you know, this week. On circumstances outside of cur control,

that's not going to happen. I would reguest that the Court
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3-200
schedule wore than two days so we can make sure that at least the
tegtimony's going to be wrapped up.

THE COURT: I'm happy teo do that. I was scheduling based on
counsel's schedule, understanding that I think there was a
scheduling conflict that you both have as well. That takes us
into May. I can do the week of May 6th.

[Discussion Regarding Scheduling at 4:04:20 p.m.]

THE CLERK: All right. So, this matter will be continued to
April 24th, with April 24th, April 26th, May 1l4th, May 22nd, May
23rd, the docket to reflect that all counsel of record wmay inspect
but not copy all discovery that has been impounded by the Court.
All counsel must sign a protective order prior to inspecting of
the discovery.

MS. LYNCH: 2and, Your Honor, there is going to be a
supplemental notice of discovery, the photographs that were
admitted today, taken on the 2nd of February.

THE COURT: Mm-hmm.

MS. LYNCH: Additionally, there was an interview that was
done with Mr. Chaghouri in which he made additional statements
that were reduced to writing in a report. Prior to the hearing, I
did show a copy to counsel for Cfficer Drauschke. And I will do a
notice of discovery and get a copy. Should I still forward one
copy to the Court in Lowell and one copy to the Clerk's Office in
Woburn to be impounded, --

THE COURT: Yes.




™

M5. LYNCH:

THE COURT:

MS. LYNCH:

THE COURT:

~-- gubject to the order?

Yes.

I will get that this week.

Anything else? Thank you all very much.

{Adjourned at 4:07:24 p.m.]
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80/10 82/2 82/22 83/8 83/9 boston [2] 2/8 199/6

83/16 84/1 84/7 84/25 85/1  both [9] 13/5 63/25 74/20
89/1 90/17 93/7 95/17 95124 126/5 126/6 172/21 180/7
95/25 101/7 101/8 102/4 199711 200/5

102/9 102/24 103/2 109/15  bottles [3] 182/11 182/12
112/15 120/17 131/16 154/12182/13

160/10 161/15 165/16 171/18bottom [3] 14/17 18/18
172/5 175/20 V75/22 176/S  18/18

177/11 179/16 183/25 boundary [1] 96/7

believed {1] 52/9 box [4] 111/17 112120
bellino {22] 3/18 49/13 49/23112/25 113/7

68/4 68/10 83/4 84/11 113/25boxes [2] 107/2 196/25
114/2 114/6 114/8 114/24
115/3 171/20 171/22 179/12 198/14

175/14 188/19 188/21 193/3 breaking 1) 168/19
195/14 196/2 breath {1] 14/24

break [4] 54/22 55/2 140/1%

76/15 81/24 84/14 84/18
84/23 88/12 88/22 88/24 89/3
121/10 149/7 158/4 158/8
158/15 162/22 177/17 180/22
197/21

brother's {11 121/10
brothers {11 6/11

156/12 169/20 170/17 170/17brought {1} 198/15

brown [5]31/16 46/18 46/19
46/23 53/20

bruise {1] 60/7

bruises [1] 14/12

bruising {1] 132/9

building [9] 12/20 28/4 30/1

black [4] 39/20 82/16 101/1980/5 80/6 97/22 98/5 118/14

157/8

bulletin [1] 65/16

bulman 1] 5/14

business [2] 117/21 187/17
busting {1} 174/5
bypassed [1] 153/11

C

calculation [1] 102/22

call {83} 10/13 11/5 19/7
19/21 22/6 2247 22/21 22/24
23/1 23/8 43/5 57/9 58/12
58/23 59/11 64/24 65/12
65/20 67/19 67/22 68/1 69/6
69/6 69/22 77/14 T8/3 79/5
83/12 105/17 105/21 105/23
114/12 128/13 128/15 128/16
129/9 125110 12912 129/17
129/20 129/25 130/5 130/8
130/18 131/10 145/25 149/9
149/20 149/24 150/16 150/18
150/24 151/5 151/12 151724
152/6 152/20 153/4 153/12
153/18 158/16 163/16 167/12
177/8 179/25 180/3 180/5
180/24 181/8 183/23 183/24
184/10 186/15 186/20 187/7




187/14 187/17 187/19 187/20159/7 159/8 159/9 159/10

192/7 192/8 195/11 199/13
callback [1] 152/21

called [20] 4/1 25/19 56/24
83/8 147/21 149/13 150/3
150/4 150/14 150/17 151/4

170/3 170/5 170/6 170/8
cat's [1] 170/6
catherine [1] 4/14

christmas {1] 176/3
christopher 1] 67/17
cigarettes {1] 147/3
circumstances [2] 131/11

cats {3] 164/12 173/19 186/5 199/24

cause [15] 31/4 31/5 31/8

167/22 183/10 183/12 183/1531/10 31/12 31/16 31/20

183/22 184/8 185/24 186/2
186/18

caller [2] 130/5 130/6
calling [5] 73/10 149/10
155/11 167/2 183/14

calls [3] 63/14 85/25 151/14
cabm {27 73/13 73/14

came [71]21/6 23/8 24/2
30/1 43/14 45/16 50/7 50124
51/18 52/20 62/4 62/4 6216
62/7 69/1172/3 72/23 76/18
79/6 81/9 82/20 89/3 89/3
89/7 120/6 120/20 120/21
120/22 121/1 12119 12213
122/5 122/16 122/17 12472
124/24 125/8 126/4 126/19
126/21 127/9 131/6 131/7
13572 139/17 139/18 147/2
147/19 147/19 156/20 157/9
157/12 158/6 158/12 162/22
163/9 163/13 163/22 167/21
174/4 174/5 175/17 180/17
182/11 182/12 182/19 183/4
188/7 190/17 190/25 191/21
camera [3] 24/21 26/24
101/19

camp [1] 148/24

cannot {2} 196/14 196/14
capacity [1] 10/4

car {14] 10/12 53/1 72/9
74/18 131/17 136/5 148/14
149/11 155/12 155/14 157/8
160/8 190/23 191/1
caravan {5] 147/11 147/12
147/13 148/16 148/18

card [1] 136/22

cardboard [2] 138/4 138/25
care [4] 81/19 116/25 117/}
119/1

carry [1]1119/]

cars {8) 11/18 12/8 24/20
43/13 43/22 90/7 90/11
156/12

case [9] 4/1 5/8 15/25 55/22
60/24 63/17 98/4 106/16
197/5

cases [1] 15/23

cash [1]116/4

cat {13] 158/25 158/25
158/25 159/1 159/1 159/3

31/21 32/1 32/3 32/12 46/25
49/9 49/20 52/5 53/5 5717
64/22 65/1 110/8 110/12
110721 119/15 121/8 127/19
138/17 144/20 144/21 145/8

aty (1] 115/4

civil [3] 137/12 137/13
164/11

civihans [1} 105/14
claimed [1] 189/9
claiming {1] 75/2
clarification {1] 25/20

152/14 156/20 156/24 174/22 clarify [1] 19/22
175/17 176/12 176/13 178/10claw [17) 24/3 24/13 24/15

178/11 180/15 181/1 182/11
183/13 186/6

caution [2] 155/7 160/7
cell [6] 33/22 135/4 135/6
152/21 180/5 180/7

cenfer [1] 129/22

certain {5]91/14 93/4 97/11
155/8 197/14

certainly {4] 7/12 7/15
106/10 113/21

certify [3] 202/4 202/8
202/12

cetera [1] 55/17

chaghourt [3] 105/1 115/23
200/19

24/19 25/5 25/8 25/10 28/20
49/24 151/10 151/19 151/23
152/6 152/24 153/5 153/8
153/10

clean [1} 176/7

clear [5] 107/23 108/3
186/12 195/24 198/2
cleared {3] 45/19 45/20 68/1
clearing [1] 65/12

clerk [14] 4/2 5/1 7/4 7124
68/18 99/12 133/7 134/7
134/9 134/11 143/5 161/10

command [3] 95/4 97/24
163/25

committed [1] 96/18
committing [2] 18/2 18/7
commonwealth [5] 1/5 1/28
1/31 56/5 169/7

commotion [2] 144/14
146/11

communicating {2] 53/23
87722

communication [3] 33/21
63/5 88/21
communications {5] 34/8
90/25 91/2 125/20 129/22
community [1] 197/20
compare [1] 82/5
complant {4] 3/31 66/16
67/3 68/20

complaints [1] 66/25
completely [3] 13/11 111/20
198/12

compliance [1] 202/9
compressions {4] 81/10
81/13 90/15 90/17

con [1] 181/23

concerned {3} 106/15 119/15

161/12 194/22 196/15 196/16158/21

196/21 199/14 199/15 200/8
200/23

concerning {16] 13/20 17/13
20/1 33/8 38/9 54/3 64/23

chair [7] 82/18 82/20 82/20 clerk's [7) 7/4 7/24 196/15  69/20 93/15 115/24 121/13
141/23 178/11 178/15 193/10196/16 199/14 199/15 200/23 135/6 157/9 165/6 197/7
chairs [11] 14/5 48/10 48/14 client’s {1] 199/19

48/18 61/15 86/22 86/25
89/14 124/7 133/23 163/23
change [1] 69/5

changed [4]21/9 119/18
148/4 185/10
characterize [1] 18/11
charge [7] 53/12 73/9 74/4
95/7 95/20 97/15 109/4
charges [1] 19/24
charging {1] 126/21
check [3141/3 67/20 76/21
checked [4] 18/15 28/2 28/3
157717

checklist [4] 15/23 15/24
19/4 66/23

cheek [1] 14/15

chest [5] 81/10 81/13 90/15
90/17 125/12

chief [1] 4/16

childhood {1} 173/13
children (17 17/11

choke [4] 17/22 127/23
131/8 131/8

choking {2] 126/12 127/1}
chose {1] 149/3

climb (17 192/11

clip [4] 28/22 101/16 102/7
103/10

close [5] 73/3 73/16 99/21
158/21 185/12

closed {4]27/12 27/13 28/9
28/10

closer [1] 89/6

closest {11 97/19

closet [1] 116/16

clothes [1] 58/8

club [1] 169/21

coast [1] 23/4

coat [2] 147/15 147121
cocaine [5] 165/8 176/25
177/1 Y77/3 177/3

coffee [7] 137/7 138/16
172/8 172/10 176/12 194/6
194/18

cold [1] 147/16

collect {11 148/22

color [1] 132725

colorado [1] 109/17

comb [1] 106/25

comes [1}179/24

christening {27 121/9 121/10 comfortable [1] 151/18

19715

concerns {6} 7/13 8/16 86/6
93/20 197/12 197/19
conclude [11 20/16
concluded [2] 19/20 152/20
conclusions [1] 57/4
condition [12] 13/8 14/19
61/1175/11 82/6 82/24 89/15
132/5 132/7 133/25 162/23
163/17

conditions [1] 133/21
conduct {1] 106/8
confidentiai {2} 197/18
198/5

confined {4} 43/22 44/2 53/9
50/10

confirm [1129/9
confirmatory {2} 32/10 33/6
conflict (2] 199/14 200/5
confront [1] 178/9
confrontational {1} 88/6
confrontations [2] 128/8
185/17

confused (2] 31/22 31/24
confasion [1]31/9

connor [1] 105/12




——a

1

consent [5] 3/36 160/18 116/21 173/23 176/1 177/13 cauts {1] 14/12 dense [2] 35/2 51/1

160/23 161/3 161/13 185/6 190/13 190/15 190/19 denying [1] 165/25
consented {1] 160/20 191/11 192/3 192/6 192/22 D department [22] 1/6 44/17
censider {1] 7/17 192/25 44/18 44/23 45/10 58/1 81/16
consideration {1] 113/21  correctly {5] 47/4 92/21 damage [2] 87/2 168/12 81/18 85/23 90/18 91/15
constantly {1] 84/4 93/20 93/23 95/5 date [6]9/9 9/23 11/9 115/8 91/25 92/4 92/8 92/11 92/14
constitute [1] 181/23 eorrelation [1] 177/11 118/18 132/14 93/593/15 93721 149/13
consuited [1}32/6 corru {13 139/6 dating {31 136/23 172/13  155/11 160/12 167/23
contact {7] 19/18 40/11 63/2 corrugated [6] 136/21 172117 department’s [1] 45/10
168/2 168/9 184/18 184/20 136/22 137/14 138/4 138/25 dawley's [114/16 depending [1] 65/25
contacted [4] 81/17 168/22 143/20 day {38} 1/22 10/5 20/22 depends {1] 98/6

168724 16%/4 couch {4} 138/14 138/19 21/1 21/4 31/11 58/4 68/22  depiet [1] 154/8
contemplating {17 187/11  138/19 141/5 68/24 69/8 87/15 100/15 depicted {5} 82/12 132/19
continue {6] 8/16 110/1 couches [1] 138/16 110/12 110/16 117/1 118/19 141/9 142/15 16925

162/2 166/2 166/19 196/10  counsel [15] 6/16 7/3 7/9 8/1 118/24 119/6 119/7 119/8  depicts [1] 194/5
continued {3] 2/1 4/2200/8 112/21 196/16 196/22 196/23119/10 121/6 123/2 135/18  deployment [1] 40/2

contrast {1} 132/25 196/24 198/18 199/1 200/4  135/19 136/9 137/8 157/9  derived [1157/4
contribute [1] 178/5 200/10 200/12 200/21 202/13163/15 167/16 168/4 168/5 describe [21] 13/19 17/24
contirol [4] 40/1 55/22 62/17 counsel's {1] 200/4 169/13 174/19 182/10 192/1 34/20 37/1 43/6 43/11 43/21
199/24 count {1} 103/17 194/20 199/11 52/6 60/17 74/1 77/25 83/7
conversation [8] 6/7 12/14  counter [5] 78/4 78/4 79/20 days [10] 109/21 110/1 89/2 99/23 115/22 116/8
74125 84/22 88/6 138/12 103/14 13972 110/6 117/6 164/10 164/11  123/1 127/17 131/1 138/4
188/4 190/22 county {2} 106/17 129/22  164/12 187/13 199/22 200/1 14447

cooperative [1] 84/5 couple [10] 6/9 74/7 82/3  dayshift [7] 23/19 31/22 described 8] 14/7 17/25
copied [1] 196/14 83/13 117/12 152/5 168/17 31/23 39/11 53/16 54/1 95/1982/15 100/1% 142/24 170/22
copy [12] 16/7 93/16 105/9 168/18 176/2 189/2 deadbott {11 118/7 185/17 195/3

132/11 196/22 196/23 196/24 couples [1] 63/16 deadbolted {1] 192/14 designate [1] 97/15

200/11 200/21 200/22 200/23 course [13] 16/2 34/16 34/20 dealt [1] 75/12 designated {51 95/4 95/23
200723 62/2 63/13 67/20 11943 death [1] 165/19 9616 58/8 98/9

cor {11 9/14 134/25 135/7 135/8 135/16  deaths {1} 168/18 designation [1] 98/17
corey [3} 120/16 120/19 135/17 193/9 decedent's [2] 3/32 99/14  despite [2] 7/22 57/8
182720 court's {187 4/19 10/18 20/7 december [6] 115/20 115/20 destroyed [3] 149/4 149/5
corner [4]25/5 28/6 28/7  24/6 26/8 38/2]1 4124 43/1 116/6 116/23 164/18 166/14 167/9

194/25 55/6 70/15 77/19 101/13 decided [3] 137/25 148/21  destroying [4] 124/13
correct {126]9/12 9/16 103/4 107/10 108/6 129/19  187/14 183716 184/17 184/24
10/10 16/23 17/6 18/16 19/10149/16 161/22 decision {2} 149/2 184/21  detail {1] 89/2

21711 21/23 23/13 23/16 25/7courtroom [1] 1/42 declined [2] 60/13 74/20  detective [4] 46/7 186/14
26120 31/6 32/532/13 34/19 cpr {1} 80/24 decorate [3]1 171/8 171/9 192/5192/18

35/25 36/2 38/4 39/12 42/22 crawi [1] 156/24 171/13 detectives [5] 173/22 175/19
46/13 47/1 47/5 47718 47724 crazy {1] 124/12 decorative {1} 195/10 178/20 179/6 192/16

48/23 49/11 49/144%/16  crime [1] 96/18 dee [7] 120/11 120112 deteriorate [1] 166/22
49/17 49/20 49/21 49/25 S0/Scrimnal {4] 66/25 67/3 120/13 182/14 182/15 182/15deieriorated [1] 167/5

50/8 50/9 50/12 50/15 50/16 67/13 67/21 182/17 deteriorating [1] 166/23
50/24 51/28 52/16 52/21 53/3eritical 2] 106/23 107/7 deeply [1] 6/8 determination [3] 78/16
5322 6711 67/267/4 61/6  cross [17] 3/4 6/21 6/22 7/16 deescalate {2] 128/20 187/15 106/20 107/1

67/8 67/9 67/11 67/14 67/25 47/7 55/21 55/25 56/18 85/9 defend [1] 186/10 determine {2} 31/14 92/6
68/2 68/8 68/11 77/13 85/16 91/1895/15 113/18 171/20  defibrllator [1] 81/ determmed [4] 59/13 59/14
85/23 85/24 86/3 86/11 86/12179/12 188/19 196/17 196/19 defined {1] 97/19 30/4 80/4

87/16 87/24 87/25 88/3 88/4 cruiser (8] 10/923/21 44/4 defwitely [1] 109/9 defox [4] 164/18 165/11
88/9 88/13 88/14 88/17 88/1844/10 58/9 70/10 81/1 102/11definitions [2] 94/20 95/21 176/4 189/16

88/20 88/25 89/16 89/17 crusers {1} 191/17 deflected [1] 140/11 device [2] 44/6 81/6

92/17 92/18 92/25 93/2 94/14cuba [2] 107/12 107/24  delay {1] 109/3 devin [86] 49/8 49/12 59/20
04/17 94721 95/1 95/2 95/10 cunningham [1] 4/7 demeanor [57 119/18 121/12 68/9 100/11 115/14 116/17
95/13 95/14 95/24 96/2 96/4 cursory {11 179/19 121720 163/7 163/22 117/9 119/6 121/23 121/25
96/5 96/7 96/8 $7/7 9717 curtain {1} 120/25 demolishing [1] 124/14 122/3 123/15 123/21 123725
97/12 97/16 97/17 97/19 custody [1] 108/23 demonstrate {1] 92/3 124/1 124/2 124/8 124/11

97/20 97/22 98/5 98/18 98/22cut {51 14/15 137/15 139/2 demonstrating [1] 125/24  124/18 124/20 126/7 126/7
99/7 100/9 102/12 112/21  139/6 139/8 denied [2] 6/18 105/7 126/14 126/19 127/7 127/10




127/11 128/4 128/18 128/24 discussion [2] 119/16 200/7
129/8 130/7 130/21 131/6  disheveled [3] 75/12 75/15
131/17 136/23 145/2 145/22. 100/18

146/1 146/2 146/3 146/10  dismantied [1] 86/25
146/14 147/5 147/13 147/19 dispateh {2] 20/10 67/16
147/23 148/3 148/7 148/9  dispatched [1] 67/19
154/12 155/12 159/10 159/18dispatcher [4] 58/1 85/18
159/23 160/11 164/1 164/1  85/20 105/12

164/2 164/23 164/25 167/5 dispatchers {1167/18

17071 172/13 173/4 174/4  disseminated {1] 198/5
17417 174/12 174/17 174/20 dissemmation [2] 197/7
174/20 175/4 175/17 176/12 197/11

177/18 177/21 178/5 178/12 distance {1] 117/11

178/13 178/19 178/22 18124 distriet [11] 1/6 1/13 1/29
182/19 183/12 183/15 183/231/30 4/7 7/15 104/17 106/11
184/2 184/3 184/5 185/14  180/2 181/17 198/14

188/9 188/10 191/22 194/16 disturbed [2] 6/8 6/9
devin's [9] 116/17 159/10  dvided [1] 138/15

164/2 167/5 170/1 174/12  docket {31 1/15 196/21
183/12 183/23 194/16 200/10

dialed [1] 183/16 document [5] 15/17 16/7
died [2) 62/12 165/15 160/21 160/22 162/7
difference [1] 103/18 documents [3] 66/8 66/11
different {6] 87/5 121/12 66/12

134/9 138/8 160/10 163/2  dodge [2] 148/16 148/18
difficult {2] 7/19 8/12 dogs [3] 164/12 173/20
difficulty [2] 61/24 123/1  186/5

dining [1] 116/12 doing [15] 42/12 53/6 62/6
divect [14] 3/4 8/20 39/7
47/14 57/13 58/15 §5/15
86/20 88/21 114/24 141/20
172/2 173/19 177/10
directed [4] 44/3 45/4 48/9
8973 63720 65/1 66/5 67/22
directing [40] 9/23 10/15
17/21 18/17 20/6 20/22 24/5 174/13 181/4200/19

24/2} 25/21 26/24 28/22 donut {1] 148/5

32/14 32/24 38/11 38/20 door [92] 13/1 13/3 13/4
39/13 44/16 49/22 58/3 58/2013/5 14/1 14/1 27/12 2724
66/22 68/22 T0/13 T0/25 71/529/5 29/20 29/22 30/2 30/3
77/18 79/5 82/17 86/9 87/14 30/530/7 30/18 35/1 35/1
115/10 118/18 129/25 143/2235/3 35/15 38/3 38/16 41/7

137/4 137/17 13973 139/21

157/25 158/1 174/5 192/11
192/14

door’'s {1} 89/7

doors {41 13/5 45/3 75/25
15125

doorway [2] 79/22 127/8
dorchester 1] 1/38
double {13 157/17

dove {1} 127/10

down [25] 30/2 50/7 53/2
54/21 69/15 69/17 78/23
79/12 89/20 93/12 116/13
123/21 124/8 133/25 137/7

91/16 100/1 117/1 117/21
118/19 119/3 119/7 119/8
119/10 119/13 131/1 134/25
135/7 135/% 135/16 135/17
135/17 136/9 136/25 15874
160/17 162/21 165/4 173/15
174/10 196/8 198/14

duties [1] 65/19

duty [9] 20/16 20/23 21/22
21/24 58/4 58/14 65/12 66/17
68/23

dv [2] 3/29 17/1

140/16 140/21 148/20 167/23E

176/12 176/13 185/11 186/7
191/22 196/5

downright [1] 163/6
downst [1] 185/13
downstaxrs {34] 14/25 15/9
6215 116/20 120/21 124/5
128/13 129/6 129/16 129/17

each {21 134/7 173/12

ear {3] 132/8 132/9 132/20
earlier [11] 55/5 55/19 109/9
109/12 109/18 114/11 161/15
172/5 178/16 185/16 196/9
early {6] 21/8 34/18 66/17

130/21 133/11 133/13 133/1983/8 134/25 136/1
133/25 136/12 136/13 137/24easiest {1] 141/5

146/2 146/3 146/19 167/7

easily {13 17/15

167/10 169/15 169/22 176/10east {1} 23/4
176/11 178/9 178/13 180/25 easter {2] 167/16 167/20

185/15 188/9 188/10 188/11
dozen {1] 186/1

4/12 11/8 39/4 40/5 41/23

effect {5] 5/6 89/8 94/13
134/17 198/1

105/12 116/5 127/17 136/21 drauschke [32] 1/34 4/9 4/9 effectively [1] 93/22

egg [5] 189/10 189/10

139/23 140/12 144/19 183/1742/24 43/15 43/20 46/2 47/12189/11 189/19 189/20
domestic {111 15/20 15/25  49/3 52/16 60/18 60/21 76/8 egging 1] 14/7
16/10 49/16 45/18 59/2 63/1579/4 80/2 80/5 80/13 85/14  eight [3] 9/11 18/6 76/22

85/22 87/12 89/22 90/6 30/25either [7] 51/2 63/15 72/

draw 1] 17/14

done [6] 87/2 106/11 106/13 102/10 104/22 171/25 200/21123/19 131/16 183/13 183/14

elbowed [1] 62/18

drinfang [14] 121/15 130/17 electronic [2] 81/5 202/6
149/23 149/25 165/25 165/25 elementary [1] 173/14
174/19 176/24 182/9 182/10 eleven [4] 55/2 155/7 160/8
182/10 182/22 182/23 183/2 160/9

drive [5] 117/9 140/3 148/12 else [11] 22/16 48/9 72/25

148/16 153/5

144/1 152/20 152/25 153/14 41/9 47/19 47/24 47/25 48/ driver's [1] 67/7

153718 154/7
directive {17 202/10
directly [6) 22/9 43/12 86/1879/23 83/24 84/19 84/20
91/2 91/3 17024 84/24 85/1 85/1 85/2 86/13
disability {11 116/1
disabled [1] 118/25
disarray 1] 13/10
discovery [9] 8/8 113/1
11375 196/13 197/2 200/11
200713 200/15 200/22
discuss [4] 5/7 5/8 46/4
114/17

discussed [3] 46/1 121/8

88/19 89/7 103/14 104/4

122/22 123/2 123/6 123/8

50/8 50/14 50/25 54/10 61/24driving [2] 24/11 153/7
71/18 76/16 77/10 78/5 79/19dropped [4] 131/15 140/6

142/9 158/7
dropping {17 160/1
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65/16 65/16 73/14 73/16 119/13 119/22 120/3 120/17 identify [2] 4/3 115/1 mformed [4] 41/10 54/6

- 7323 75/576/22 75/13 88/1 121/1 121/2 121/9 121/10  identifying [1] 101/11 69/24 104/3

88/2 89/0 92/21 100/3 106/7 121/23 122/11 123/21 124/1 identity {1] 131/19 inrtial [1] 83/4




¥

initially [2] 79/25 84/23  intoxication {3] 75/14 163/8 keep [1] 111/14 98/15 99/9 105/7 113/15

imitiated [3] 185/20 185/21 163/9 kept [6] 136/19 138/9 138/21113/23 188/14 188/16 188/20
185/21 introduce [1] 99/9 138/22 139/25 158/21 188/23 189/25 190/2 190/4
injuries [9] 3/33 14/12 15/21 introducead [1] 8/3 kevin [13] 174/19 174/21  190/6 196/12 199/10

15/25 60/3 60/5 63/19 64/21 investigatory [3] 7/14 55/6  174/22 174122 175/3 175/3 koufman's [1] 55/4

133/8 55/7 17546 175/7 175/8 175/11

injury [6] 3/30 63/19 64/2  involve [1] 1672 175112 175115 175/17 L

64/7 64/12 66/4 involving [3] 63/15 100/8  key [16] 117/23 117/25

inner [11]94/21 95/3 95/3  163/23 118/8 118/10 118/11 118/16 labeling [1] 179/5

95/23 97/16 97/18 97/23 98/3irate [1] 149/4 123/15 152/1 152/4 152/7  landlord [2] 84/9 166/9
98/6 98/7 98/17 1ssue [6] 32/12 96/17 96/20  153/13 154/13 154/14 154/191apse [1] 127/3

inquest [18] 1/22 5/9 6/11  181/3 188/16 190/2 154/22 156/24 large (5] 13/11 13/13 48/15
6/18 6/18 7/2 7/13 7/14 55/6 issued [3] 5/5 64/23 114/12 keys [2] 29/20 30/6 5478 54/8

55/19 106/9 107/5 196/7  issues [3] 5/25 108/20 109/2 kick [1] 14/1 last [7] 7/23 8/22 57/16
196/14 197/13 197/17 198/4 issuing {1] 179/18 Kicked [1] 61/25 57/17 115/1 115/2 189/8
198/7 item [24] 16/6 64/5 64/5  kicking [2] 14/4 61/25 late {1] 182/25

inquire [2] 55/23 113/21  68/16 75/1 75/2 143/18 kid {1] 120/2 later [10] 34/16 34/16 52/20
ins [1] 195/10 143/19 143/22 144/1 144/2 kil [3] 17/10 159/1 159/7  88/12 98/23 116/12 121/23
mside [32] 12/24 13/6 13/25 170/19 170/22 171/3 19472 Kilter [1] 176/10 132/13 147/18 151/22
30/17 33/1234/10 34/13  194/2 194/10 194/12 194/14 kim [4] 49/13 68/9 139/23  latticework [1] 154/9
35/13 35/14 37/12 38/7 45/3 194/16 194725 195/1 195/ 178/12 laughed [1] 164/11

4812 43/3 48/5 48124 50/6  195/16 kimberly [12]3/18 68/4  laundry [1] 136/11

52/2 60/15 60/16 60/22 76/16items [8] 13/14 66/10 82/14 113725 114/6 114/8 114/24  laurie (2] 172/21 172/22
78/9 87/4 87/12 88/22 85/10 141/25 142/23 172/10 194/8 115/3 171/20 179/12 188/19 lavoy [1} 172/20

89/18 104/4 192/6 192/12  196/13 193/3 195/14 law [7] 1/35 2/4 2/5 9/17
192/15 itself 6] 21/13 33/7 34/18  kin {1] 19873 S5/22 57124 96119
insinuated [1] 174/6 120/20 133/4 141/18 kind [6] 55/14 80/17 99/22 layout [1] 116/8

inspect {4] 196/22 196/23 99/23 144/20 185/17 leading {4} 34/21 59/22
196/24 200/10 J kindergarten {1] 173/14 71/16 78/6

mspecting {1]200/12 kitchen [34] 3/34 13/7 13/8 leaked [1] 198/9

instant {21 179/9 179/9 jack [17 135/22 13/10 14/5 48/8 48/25 49/1 learnm [11] 15/4 15/12 27/17
instructions {214/19 23/24 jackal{1] 135/22 5173 61/14 61/14 61/20 64/2034/15 38/17 38/17 51/6 72/11
integrity {21 197/23 198/11 )ail {2] 168/19 168/19 74/11 78/13 78/17 82/8 82/13158/23 159/16 159/24
intend {1} 105/21 january [5] 129/3 164/25  86/18 86/19 86/23 86/23 B7/5learned [3] 34/7 72/19 91/24
interaction {91 37/13 38/9  165/1 166/14 176/2 89/14 116/11 116/13 120/25 least {6] 7/23 57/1 57/3
72124 74/} 83/7 84/11 121/5 jaw [1] 163/4 133/21 134/12 136/19 139/1 105/8 110/1 200/1

127/4 128/10 jeez {17 174/10 139/8 169/23 192/19 leave [13] 122/10 122/11
interchange 1] 72/19 job [219/10 177/22 Kitty 1] 170/4 127/22 131/18 136/3 144/8
mterest {1} 20/2 Joe [6] 128/16 128/16 135/11 kionopins [1] 177/8 144/9 144/15 149/3 158/16
interested 1] 202/15 183/11 183/24 183/25 ka {1] 191/25 160/8 174/21 196/14
interests [1] 7/11 john 1] 53/15 knees [3] 53/2 158/7 160/2 leaving {113 102/7 107/11
interfere [1] 198/23 jomn [2] 12/24 178/5 knit [1] 197/20 107/17 107/24 108/7 121/6
interim {21 151/24 153/11  jones [1]46/17 knives [1] 193/7 147/25 149/6 168/11 168/11

interior {131 11/22 12/20  judge [20] 4/21 5/1 6/1 55/10knowledge [24] 19/18 19/19 170/11
13/5 30/5 30/12 34/25 38/16 91/9 93/10 94/594/9 972 19/21 23/17 29/17 70/2 76/2 led [3] 163/15 176/5 179/16
41/3 47121 47122 4724 99/6 106/9 108/22 110/6 76/14 77129174 92/3 94/3  lee [16]27/9 30/14 34/25

123/12 160/18 111714 112/9 112/19 113/13 94/19 95/19 97/8 97/9 98/16 35/14 35/15 41/18 50/10
interrogation 1] 160/25 134/7 189/6 189/25 98/19 160/10 120/8 165/6  71/21 72/5 80/10 81/9 81/13
mterrupting {1] 84/5 july [3] 115/18 130/10 191/7 191/16 191/25 107/24 108/7 108/11 108/15
mterrupiive [1] 84/3 165/17 known [2] 12/2 88/12 110/11 110/13 198/15
interview [10] 31/3 46/8 Jumped [4] 140/15 140/15  koufman [55] 2/4 2/6 3/14  lee's [3] 108/7 108/15 110111
46/9 61/18 99/18 100/1 150/7140/20 147/11 3/22 4/13 4713 4/21 6/1 6/3 1eft [51] 6/13 14/15 14/16
150/10 160715 200/18 june [1757/23 6/5 6/5 6/7 6/25 1/19 7/21  20/19 25/5 28/5 40/4 41/7
interviewed {1] 160/13 jurors [11110/22 8/1 8/5 8/7 8/11 54/18 55/4  43/13 45/16 47/25 60/6 60/6
interviewng [1] 45/25 justice [1]14/16 55/10 55/12 55/17 56/2 56/1562/22 65/5 66/17 66/20 T1/17
intimidated {1} 145/9 57/1 91/9 91/11 91/13 91/19 78/2 79/23 79/25 80/5 80/6
mtoxicated [1] 14/21 K 93/10 93/13 94/5 94/7 94/9  89/5 116/16 121/25 122/12

94/11 96/14 96/25 97/2 97/5 122/14 125/17 131/9 131/11




131/12 131/12 131/20 133/15Yocation [38] 11/10 21/10
134/14 136/7 138/22 141/21 23/9 23/23 25/13 25/14 27/1
145/15 150/12 155/17 156/3 27/10 28/20 39/1 40/8 41/15
158/15 161/6 163/19 164/18 43/17 44/7 58/21 59/5 61/1
170425 184/5 187/9 193/10  69/22 71/1 7T1/3 71/14 71/19
leg {7]151/251/3 51/7 51/13 72/12 76/5 76/7 80/2 80/11
51/17 136/24 192/22 89/23 89/25 101/8 102/14
legs {6] 48/21 54/8 138/8 142/20 144/4 153/7 155/6
192/24 193/10 193/13 160/5 160/13 185/8

length {2] 126/1 138/8
less [2] 137/1 184/4
level (2] 21/15 156/13

195/4 195/5

locked [11] 29/6 83/9 83/20
license [3] 67/7 68/3 68/3  123/14 123/15 124/1 147/11
lieutenant (91 S/14 31/16  147/15 152/1 164/1 192/1]
32/1 46/18 46/19 46123 53/16}ocker [3] 21/14 22/8 22/9
53120 102/19 lockout [1] 100/9

light [1] 75/17 log [1]45/16

lights 2] 152/5 153/9 long [23] 6/7 9/2 11/9 19/11
liked [1] 177/7
likely [2] 51/3 54/6
limit [1] 97/2

65/12 70/6 74/6 89/24 115/6
115/15 127/15 138/7 155/5
timited [3] 5/14 7/18 55/21  157/20 160/9 184/3 184/15
line [9] 149/14 149/14 185/3

149/17 150/14 150/15 150/17longer [3) 104/4 147/5
150/19 162/2 187/17 161/16

ip (1] 14/17 look [11] 7/23 56/11 66/10
lips [1] 132/22 94/4 94/20 153/19 1633
hquor {1] 120/1 179/19 199/1 199/4 199/16

45/18 52/12 57/21 59/6 64/14109/22 109/24 110/2 111/4

38/14 38/21 38/24 3%/17  mantle [8] 137/14 138/10
40/19 41124 42/1 43/1 43/4  138/22 139/9 139/15 141/4
53/25 5424 55/2 57/9 57/11 141/10 170/22

57/14 64/10 64/13 68/16  manually [2] 48/19 48/20
68/19 68/21 70/15 70/17  many [6] 40/3 44/14 71/19
70/20 71/8 73125 77/17 77/19189/8 189/13 191/13

77120 77/24 79/8 85/4 85/6 marblehead [1] 169/21
93/12 96/12 96/1596/23  march [2] 1/43 9/6

98/13 101/1 101/3 101/6  margarita [3] 150/4 151/5

lock [5] 118/7 118/17 194/11101/13 101/16 101/18 101/23 186/20

10271 103/4 103/7 103/9 marked [24] 10/9 16/25 17/1
104/7 104/14 104/16 104/17 58/9 64/10 64/12 68/16 68/20
104/19 104/22 104/24 105/1 82/23 99/14 133/8 134/12
105/4 105/11 105/19 105/21 136/24 137/15 138/7 141/7
105/24 106/1 106/10 107/8  143/6 143/15 143/21 161/13
107/10 107/14 107/17 107/19170/8 172/3 194/21 194/23
107/21 107/23 108/1 108/3  wmarket [1] 9/21

108/9 108/12 108/19 109/17 markings [1] 15/16

marks [2] 60/7 132/20
married {11 63/16

mass [4] 67/13 68/3 115/12
161/6

massachusetts {2] 1/5 1/41
mateh {21 131/7 139/20
matter [10] 5/7 5/8 5/12
103/17 114/16 114/18 126/20
198/5 200/8 202/5

matters [1] 109/2

111/9 11111 111/13 111/18
111/20 111/23 11125 112/2
112/5 112/7 112/12 112/14
112/23 113/3 113/25 114/3
114/6 114/23 114/25 129/19
1259/24 130/4 132/11 132/16
132/17 133/6 133/9 134/4
134/13 143/3 143/13 143/14
149/16 151/6 152/8 152/10

list [8] 6/19 55/14 57/8 105/2looked {7] 74/12 86/23 98/20152/12 152/14 152/16 152/19matthew [8) 3/11 57/12

105/6 105/9 105/11 198/3
listen [2] 130/2 185/14
histening {17 84/4

listing [1} 67/7 lookout (3] 20/5 65/1 65/15
Nttle [11]75/15 82/9 89/2  looks [3] 193/19 194/12
124/10 125/22 127/8 132/23 195/6

143/9 143/11 147/18 174/16 loose [2] 178/23 178/24

live 5] 115/19 115/21 166/2 loss [1] 130/12

166/20 166/24 lost [2] 156/5 197/21

fived [5] 115/6 116/7 116/25 lot {97 42/9 73/3 79/21 50/11
120/13 172/21 113/14 144/14 168/12 17717
living [16] 78/18 115/11 197/20

115/13 115/15 116/11 117/131ond [3] 33/19 35/1 38/4
120/25 138/11 156/14 156/161oudly {1] 73/24

156/18 172/6 175/18 181/22 lounge [1] R2/18

99/1 99/5 121/8 121/10
looking [7]43/12 80/6 99/2

185/4 193/15 jounger {1] 82/20

Up {21 1/36 2/6 Jove [1] 185/22

loaded [1] 70/10 joveseat {1] 138/19
lobby [1] 78/3 fow [3)37/24 73/5 73122
lobster [17] 24/3 24/13 lowell [11 200/23

24/15 24/19 25/525/8 25/10 Tl [2] 124/17 124/17
28/20 49724 151/10 151/19  1ying [1]43/15
151/23 152/6 152/24 153/5
153/8 153/10 3/16 3/19 3/23 4/4 4/6 4/6
local [1] 149/14 5/12 5/19 5/21 B/18 8/21
located {9] 13/14 20/20 22/7 10/18 10/23 16/24 17/2 20/9
24/3 26/4 33/9 61/8 79/} 24/9 24/25 25/24 26/8 26/11
125/14 27/3 29/1 32/2 32/17 33/3

33/536/19 36/21 36/23 36/25mannerisms {1] 163/5

lynch {176] 1/29 3/7 3/9 3/12male [3] 157/12 179/22

153/3 153/17 153/23 161/9  57/13 57/17 85/9 91/18 99/15
161/14 170/9 171/14 193/4  101/5

116/13 117/16 144/21 166/24194/21 194/24 195/16 196/25maybe [6] 68/17 82/9 83/13

197/2 19714 197/7 197/10
198/15 200/14 200/18 201/1
201/3

lynnfield {1} 9721

90/1 124/17 181/2
medonald {110] 12/1 12/2
12/6 13/3 13/20 13723 14/2
14/6 14/9 14/18 15/8 15/16
16/17 17/16 18/3 18/15 18/19
29/4 29/5 49/9 49/12 49/23
59/20 56/25 61/10 61/18
62/12 62/15 62/17 63/6 63/8
63/10 64/1 64/21 68/9 72/9
mad [1] 174/17 74/18 83/4 83/9 83/17 84/7
main {31} 11/321/1923/3  84/10 100/12 100/14 104/24
23/11 58/21 65/5 69/23 70/10108/24 115/14 115/23 115/25
78/2 86/16 86/17 115/12 116/8 118/10 122/6 122/15
117/18 122/25 138/19 150/14123/10 124/24 125/13 126/2
150/15 150/17 150/19 151/7 126/14 128/22 129/12 130/7
1S1/7 152718 154/6 161/7 130/9 130/12 132/4 134/22
161/7 173/16 186/22 186/23 135/4 135/14 135/19 135/21
186/24 186/25 187/1 137/22 137/23 139/4 147/24
maintain [1] 45/18 153/4 154/11 154/14 154/21
155/5 158/15 158/16 158/24
165/3 165/7 165/12 165/14
165/21 166/2 166/6 166/8
166/15 167/1 167/4 167/13
167/20 168/3 168/15 168/25
169/1 169/19 172/13 172/17
172/19172/21 172/25 173/9

M

ma [3] 1/32 1/38 2/8 114/9
149/20 188/12 196/3

187122

males {1] 12/19

man [1} 169/20
manifest {11 130/16
manifestations [1] 14/22




173/11 173/16 176/15 176/l 6 minutes {14} 11/11 19/13

176/21 176/23 178/5 180/7
181/6 182/3 185/18 185/20
185/21 185122

medonald's {9] 1422 14/18
74/18 84/10 130/9 158/24
165/3 165/12 165/14
mekenna {2} 53/15 102/19
me's {2] 57/4 57/4

mean [13] 8/2 26/19 100/21
120/9 121/23 124/14 156/9

21/6 5917 69/11 70/8 7417
88/15 103/17 103/22 103/24
126/20 127/16 14719

mis {1] 80/2
miscommunication {1]
157/18

mom [1] 158/22

moment [6] 66/9 84/16 85/4

90/21 158/14 171/14
monday [2] 111/5 117/7

157/20 17117 177/21 181/24 monstrous [1] 170/18

190/20 197/20

meaning [2] 114/15 156/22
meant [1] 18/5

meanwhile {1} 147/18

month {3} 115/25 116/2
166/10

months [9] 9/11 5/13 18/6
83/13 115/7 117/5 165/11

medical [12] 44/1 44/16 45/6189/13 199/20
56/5 60/10 60/10 81/1 81/15 mormng [32] 4/8 4/9 4/11

81/20 105/22 131/25 132/2

6/7 18125 47/9 47/10 54/22

name [19] 8/22 8/23 47/3
47/11 55/13 57/16 57/16
5717 57/17 59/19 85/13
115/2 115/2 120/15 135/23
170/5 170/6 171/24 172/24
187721 188/21

name's {21 47/11 171/24
named [1] 172/20

names [2] 73/10 119/22
nature {1} 58/23

near [2] 72/8 79/21
nearest {1]42/21
necessarily {1] 56/17
necessary {4] 106/8 106/19
117/23 118/1

ueck [3] 14/16 60/8 118/25
need [16] 12/9 35/17 55/24
56121 104/12 106/19 108/10
109/25 111/8 112/19 132/2

northport {11 115/5

nos [2] 133/8 143/6

notate [1] 152/12

notations 2] 16/12 16/13
note {114/15

notes {21 106/21 198/16
nothing [11] 6/20 35/2 44/2
55/9 §5/10 129/8 156/5
157/20 171/15 179/10 198/5
notice [S] 14/11 121/12
132/22 200/15 200/22
notified [1]29/11

notify [1] 108/16

nov {1} 166/14

november {5] 115/20 116/23
166/14 189/18 189/18
number {117 8/5 10/13 10/14
2416 58/12 58/13 63/2 63/4
161/11 170/7 183/16

meet [5] 24/4 28/20 151/19 57/15 66/18 83/8 85/11 85/12181/19 181/20 181/21 198/17numbers [1} 183/13
104/15 119/12 119/14 121/16199/16

151/22 172/19

meeting {1} 173/3
melissa [2] 2/5 4/13
members [3] 69/12 197/14
198/3

memoriafize [1] 65/20
memory {3} 159/2 161/16
162/10

men {1} 12721

mention {21 75/16 100/17
mentioned {2] 165/12
169/14

merrill {4] 174/19 175/3
17513 175/15

message [1] 170/3

met [6] 37/15 50/17 59/17
17376 175/16 175/17
metal [3] 124/19 169/20
170/2

microphose {13 105/13
mid [1] 17612

middle [4] 44/17 56/12
127/13 127720

middlesex {47 1/6 1/13 1/30
106/17

134/25 135/2 135/25 136/1
136/2 136/3 136/25 137/5
137/6 137/10 137/11 137/16
1506/1 167/20 193/10

most {31 115/17 122/7
176/20

mostly {11 176/9

needed [4] 22/25 60/4 152/7

153/12

neighborhood {1} 179/19
nerther {1} 202/12
neutral {2] 106/12 106/18
never {15] 53/2 86/5 86/5
86/8 137/12 137/16 139/6

mother 3] 84/7 84/8 147/10 139/6 150/8 150/8 151/23
147712 147/13 147/21 148/21154/25 166/17 166/18 182/1

158/17 168/24
mother's [6] 84/8 147/10

new {17 148/8
newspaper {1] 137/7

147/12 147/13 147/21 148/21 niece’s {1] 109/17
motoreycle (3] 171/4 174/12 night {57} 13/9 16/11 19/3

174121

mouth [1] 62/18

move [1] 109/9

moved [6] 116/19 167/6
167/9 185/8 185/11 185/14
moving {1} 97/10

much [14] 5/23 55/7 82/8
90/8 94/8 97/3 100/25 104/
120/3 125/9 125/9 127/3
184/6 201/4

muffled [2] 37/8 37/9

midnight [8] 10/3 20/17 21/2multiple [3] 24/20 43/13
22/17 58/7 65/14 66/18 69/2 49/6

might [8] 5/4 54/3 59/9 82/8 murder {1] 17/10

84/16 85/4 95/19 107/8 146/9must {2] 197/11 200/12

151/6 171/14

mutual [3] 128/6 172/21

might've [3] 59/9 82/8 95/19 185/17

miles [1] 117/12

192/9

mindful {1] 105/4

mine [3]25/4 44/11 166/8
minute [3] 30/21 76/22
127/5 165719 184/4

19/1221/2 27719 30/24 31/5
31/10 31/17 31/21 32/4 32/7
39/9 46/13 46/16 46/20 51/3
51/18 53/13 54/2 5417 54/9
61/3 61/5 63/9 64/8 66/6

nursing {1] 165/18
O

o'clock [15] 10/3 21/2 22714
45/19 45/20 55/2 5715 96/13
105/24 105/25 112716 112/17
114/2 155/7 183/1

object {6] 35/2 51/1 51/1
54/3 96/15 98/13

objecting {1] 96/21
objection's [1] 98/14
observation [1]28/11
observations {6] 33/7 78/12
86/24 100/14 162/22 163/16
observe [20] 11/25 13/8
14/14 14/18 28/7 29/22 33/11
377113 61/11 69/12 72/24 7519
75/10 89/14 90/5 119/13

67/16 69/22 75/18 78/14 82/5132/7 133/21 163/22 164124
82/6 82/14 82/21 82/25 83/190bserved [13] 28/8 48/7 49/8

84/8 89/15 112/2 133/10
133/19 133/20 134/2 134/14
145/16 146/3 155/7 157/15
160/4 169/17 173/23 179/17
180/12 181/11 194/1%
mghtshift {21 39/6 35/25
nine [2] 10/14 115/7
nobody [4] 136/25 154/20
154/22 186/1

nowse [1] 176/9

myself [7] 60/18 76/19 78/18 non [2] 96/16 197/8
mind [4] 75/17 75/21 152/3 103/13 107/4 166/25 186/10 none {21 40/4 190/15

N

nails [4] 13/12 48/22 48/23
54/8

nonetheless [1] 6/13
normal [41 67/20 119/16
139/17 139/18

north [4] 24/3 26/4 112/15
1171

S1/18 52/15 52/18 52/20 54/2
60/3 60/578/13 86/21 178/15
observing {1} 15/16

obtain {1] 167/17

obtained {1] 170/19
obviously {6] 55/5 87/15
97/18 162/16 199/4 199/19
occasion {2} 84/2 187/5
occasions {27 60/25 128/21
occupation {2] 8/25 57/19
occurred [4] 45/3 46/1 58/24
94/1

occurs [1}149/18

october {2] 83/14 189/18
od'd [2] 164/20 164/21

off [23] 18/15 21/22 25/19
45/7 82/2 89/5 105/11 119/2




127/9 127/22 131/15 139/14 167/23 167/25 171/24 179/21119/21 126/20 156/4 179/22 outrage [3] 179/6 179/9

141/4 147/22 147123 148/3
151/13 160/7 160/7 161/2

179/22 187/22 188/2 188/6

161/2 175/20 176/10 200/21
offer [151 7/17 7/21 8/7 officer’s {31 40/1 66/25
55/20 55/24 56/22 91/11 96/19

113/18 113/22 133/6 143/3
161/9 188/14 189/25 196/18
offered [1] 63/25

office [19] 1/30 4/16 7/4 7/2420/1 20/2 22/2 23/14 23/17
45/23 66/21 69/18 77/8

184/17

191/3 191/21 191/22 198/15 open [15]27/12 41/7 50/8

179/9

outsede (23] 5/7 5/23 34/13

54/12 76/19 77/9 88/9 88/11 35/1435/1537/7 42/7 51/9

89/7 102/25 104/4 118/17
123/8 123/19 156/25

opinon [4] 49/7 163/11

23/19 24/18 24720 27/7 27/22163/13 164/5

103/21 103/21 117/22 158/1228/15 28/16 30/4 32/21 35/13opponent [1] 106/13

158/13 196/15 196/16 199/1438/18 39/1 39/3 40/24 41/2
199/15 200/23 202/9

officer [214] 1/34 3/6 3/11
4/9 4/12 6/12 6/16 7/3 8/1

48/3 48/5 50/3 51/12 51/22
53/6 53/7 54/1 54/13 56/2

opportunity {8] 7/3 56/11

199/16
opposed [1] 6/12

8/18 8/19 8/20 8/25 9/1 9/2 71/13 71/15 71120 74/24 75/4opposite 1] 42/20

10/4 11/8 11/8 11/8 12/9 15/975/5 76/4 “18/7 78/9 80/23
16/19 19/6 19/7 19/8 19/8
26/1427/927/927/9 28/18  89/12 102/8 106/17 130/19
29/1129/25 30/14 30/22
31/15 32/6 32/19 34/25 35/14154/3 156/9 156/15 157/1
35/15 37/15 37/16 37/17

orange [1] 90/8

83/23 84/19 86/10 87/15 B9/3order [38] 5/5 5/13 22/1

24115 55/24 56/18 56/21

92/2 105/5 112/6 113/5

52/7 59/21 60/14 71/18 72/21
72/21 72/22 76/11 83/17
officers [84] 11/4 11/7 11/18 opened [7] 28/9 29/22 37/14 83/21 83/24 87/21 114/16
11719 12/7 12/23 12/25 13/1672/23 154124 154/25 154/25 118/14 199124

13/18 14/11 15/2 15/17 19/110perations [1] 93/22 ovens [1] 135/23

over [34] 12/9 24/2 29/12
33/21 34/20 34/24 43/7 43/14

44/12 44/12 45/4 45/6 48/19

53/8 54/11 74/18 7714 7715

41/15 43/7 43/25 44/14 47/1557/3 57/6 107/6 196/7 196/1280/7 80/8 80/9 81/13 81/19

84/18 87/1 87/3 102/9 103/2
120/6 123/2 133/23 146/13
147/21 199/19

own [2] 106/25 124/12
owner [1]115/23

130/23 151/25 152/3 153/12 63/18 65/20 74/19 74/19 78/1P

157/18 157/22 157/25 159/15114/13 122/21 134/18 137/18package (2] 65/23 66/1

37/19 37/20 37/22 37/24 38/9181/12 187/24 188/9 188/10 147/24 167/18 167/19 167/24 packet [4] 66/6 66/9 66/10

39/4 39/4 39/4 40/1 40/5 40/6191/13 191/18

40/16 41/18 41/23 42/24 officers' [1] 32/21

43/15 43/17 43/20 44/10 46/1official [1] 202/5

46122 47/2 47/7 47/11 48/2  often [2} 177/9 177/2]

49/2 50/7 50/10 51/6 51/15  oic [8) 95/5 95/7 95/9 95/12
52/16 52/18 53/10 53/12 95/16 95/23 56/6 98/8
53/24 54/15 57711 57/12 old [5] 117/3 170/17 170/17
57/13 57/20 57/21 59/4 59/8 177/2 195/9

59/12 60/18 60/18 60/19 once [27) 13/4 14/3 14/3
60/21 60/21 61/8 63/25 65/1930/3 30/15 33/6 43/5 44/14
66/5 66/25 68/12 71/21 71/2145/5 48/3 49/23 50/3 56/15

73/7 7349 73/10 73/12 73/14 154/14 174/3 177/1 187/14
73120 7413 T4/4 T6/3 T6/8

168/5 168/7 168/8 169/5
181/13 181/15 182/1 196/11
197/5 197/10 157/24 198/1
200/12 201/1

orders [5]4/19 5/9 113/17
134/17 198/23

originally {31 28/17 148/20
158/20

66/18

pages {1} 1/2

paid [4] 116/1 166/8 166/8
166/16

paperwork [6] 18/25 19/20
32/7 66/15 66/23 68/20
paragraph [2] 97/10 97/14
park (4] 26/3 148/24 149/22

other [77] 6/20 8/5 11/4 11/4151/13

11/12 14/11 15/2 15/17 18/14parked [2] 43/14 90/12
19/11 22/2 23/14 23/17 24/18parker [5] 26/2 148/22
7121 7122 72/5 T2/5 7215 60721 61/25 T7/9 78/4 79/17 32/21 35/13 38/18 39/1 40/24148/23 149/1 149721
72122 T2/25 7312 T34 73/6  80/22 80/23 86/8 89/23 148/941/2 41/15 48/3 48/5 48/25  parking [2] 42/9 79/21

50/3 53/1 53/6 53/7 56/7

7618 76/13 76/18 76/19 76/2027/18 34/24 37/2 46/11 47/1571/13 T1/20 7217 72/7 76/4

76/23 78/10 78/10 78/17
78/18 79/4 79/10 80/2 80/4  71/17 75/20 75/21 78/14
80/10 80/10 80/13 80/14 84/16 86/10 87/15 90/21
80/17 81/9 81/10 81/13 83/2 93/16 97/14 99/17 100/7
84/23 84/25 85/9 85/13 85/15100/19 106/1 106/9 108/22
85/22 85/22 86/6 87/11 87/21120/13 123/4 129/8 130/22
88/2 88/6 89/21 80/6 90/25  131/15 134/9 142/16 144/18
91/13 91/18 91/20 91/20
91/24 92/2 95/7 95/20 96/16 156/15157/11 164/8 165/8
96/17 96/19 97/15 99/15

99/17 99/19 99/20 101/5 174/8 175/16 175/16 177/19

47/20 66/9 67/18 68/17 71/1678/7 81/15 81/25 83/3 83/23

84/19 85/1 85/1 85/2 89/12
91/6 102/8 103/14 104/18
107/1 108/20 109/2 109/2
110/17 113/7 114/1 118/6
120/13 138/17 142/5 142/17
159/16 160/3 170/24 173/12

155/12 155/16 156/14 156/14176/19 176/21 177/5 1779/1

180/13 181/4 182/14 199/18

170/15 170/15 176/17 171/14others [2] 63/16 82/3

otherwise {1] 202/15

102/10 102/10 103/2 103/13 180/14 180/15 181/18 181/200urs [1] 63/23

103/13 104/22 104/22 107/11181/2) 191/22 192/21 194/4
107/24 108/7 108/11 108/11 200/22 200/23

108/15 108/15 110/11 110/13only {17] 6/2523/11 70/8
112/21 113/10 130/20 131/1 93/16 95/9 95/12 99/6 100/7
146/4 151/14 151/18 156/%  100/7 102/16 108/17 117/21
156/20 157/11 157/12 160/10

ourselves [2] 148/22 186/3
outeome {1} 202/15

part [13) 9/22 28/13 46/25

one (64]16/9 9/4 16/3 17/15  60/25 65/24 66/2 69/12 69/2065/19 65/23 65/24 66/6 67/19

91/23 120/} 158/11 184/22
198/4

participate [2] 7/5 64/2
participation [1] 19/25
particular [12] 10/2 11/
13/16 2212 63/13 69/3 69/4
96/16 106/13 131/18 134/22
196/20

particularly [2] 164/10
197/13

parties [3] 110/12 197/18
202/13

partner [3] 10/11 49/19
58/10

partners [1} 49/16

outer [15) 94/25 95/21 95/22 pasciucco {37} 1/35 1/36 3/8

96/1 96/7 97/16 97/21 97/25
98/4 98/7 98/9 98/11 98/12
98/17 99/1

3/133/20 4111 4111 4713 4715
47/5 4716 47/8 47/11 51/16
85/8 85/10 85/13 90/21 90/23




it

91/6 109/6 109/9 109/14 peter [5] 1/35 4/11 47/11
171/16 Y71/17 171/21 171/2485/13 171/24

175/14 177/4 179/10 186/11 phone [27] 31/15 31/25
198/25 199/3 199/6 199/9
199/18 199122

pass [1]24/16

passed [2] 130/9 165/17
passing [1] 62/11

past [6] 85/25 128/3 128/21
157/24 158/2 158/3

pateh {1} 168/13

patrel [3] 10/3 10/4 10/7
paul [1] 5/14 141721 17078 194/23

pause [1] 114/7 photograph {8] 133/24
pay [91 115/21 115/25 116/3 133/25 141/9 141/19 165/25
166/4 166/9 166/13 166/15  169/25 185/1 195/22
166/16 177/20 photographs {11] 64/17
paying [1]1116/5 64/19 64/20 132/12 132/18
pd [2] 4/10 150/18 132/19 133/3 133/6 142/14

169/1 180/3 180/5 180/5
181/1 183/13 183/23
phones [1] 180/7

photo {10} 3/34 3/37 3/38
134/12 141/7 141/16 141/20

peaceful {1} 137/] 143/4 200/15

peacefully [3] 34/11 35/17 photos [4] 3/33 3/35 133/8
36/10 143/6

people [3]1 120/13 148/24  physical [12] 14/19 75/10
155/20 126/10 126/10 132/4 162/23
per [2] 102/21 182/18

perceived {1] 51/2 184/20 186/9

percent {1} 93/9 physically {8] 14/9 19/15

perform [2] 44/1 44/6
period [5] 158/18 164/16
164/16 166/13 173/15
peviodically [1] 120/15

86/25
pick [5] 120/16 136/12
136/13 141/4 192/9

95/3 95/3 95/21 95/22 95/23 picture [9] 128/23 128/24
96/1 97/16 97/18 97/21 97/21142/17 142/21 143/7 149/5
97123 97/25 98/3 98/4 98/6  167/24 169/14 193/25
98/7 98/8 98/9 98/11 98/12 pictures {1] 15/21

98/17 piece {6] 54/6 75/8 75/16
permissible {1] 5/20 75/25 136/21 171/13
permission {17] 10/18 20/7 pieces [15] 13/11 13/11
2417 26/8 38/21 41/24 43/1
70/15 77/19 101/13 103/4
129/19 140/1 140/1 144/20
149/16 161/22

perrotti {8] 4/14 75/16
140/22 148/2 148/9 158/9  91/15 93/5 124/13 125/19
177/15 197/21 126/14 133/23 148/7 166/1
person {16] 16/1S5 57/7 59/19188/4

59/25 79/3 33/2 93/6 93/23  placed [3] 17/25 129/17
97/19 119/21 120/15 131/20 139/1

174/18 182/14 182/19 182/20places [1] 166/24
personality {1} 177/12 placing {11 130/18
personrally 2] 166/11 166/12plawn [1] 58/8

personnel {4] 11/12 44/24  plan [2] 105/17 105/23
81715 96/4 planning [1] 137/17
persons (4] 93/16 95/9 95/12 plans {1] 93/21

96/4 play {14] 10/18 24/7 26/8
perspective [1] 146/17

82/15 82/16 136/18
pillars 2] 136/24 143/21

7719 101/16 103/4 129/20
149/16 153/1
played {1} 180/2

TTIG 7123 1917 101/17
101/25 103/8 129/23 130/3
149/18 153/2 153/16 153/22
plowing {1] 185/13

point {174} 7/7 11/17 12/23
13/19 14/5 14/6 15/4 21/17
22/13 23/20 23721 25/8 26/6
26/2127/32 27/21 27122
27123 28/12 28/16 28/19
29/12 29/13 29/17 29/19

poliee [11779/1 9/2 9/5 9/5
9722 9/25 10/4 10/9 11/12
13/21 20/14 20/23 21/13

33/22 33/25 34/9 51/8 63/2  playing [30] 10/22 20/8 24/8 21/15 21/21 22/10 24/15
63/4 T2/16 89/6 124/11 129/924/24 25/23 26/10 27/2 28/2524/20 40/2 45/7 46/4 S5/1S
129/10 129/12 130/5 135/4  32/16 33/2 38/13 38/23 39/1656/2 57/20 57/21 58/1 58/4
135/6 152/21 158/18 158/24 40/18 41/25 43/3 T0/19 T1/T 58/9 60/25 65/22 68/23 69/3

71/9 7217 83/2 85/15 85/22
86/6 91/14 91/23 91/25 92/2
92/4 92/8 92/11 92/14 93/5
93/14 93/21 96/2 106/16
106/16 128/13 125/3 130/1
130/19 130/20 131/10 131/19
131/24 133/10 133/15 134/14
145/15 1459/13 150/3 150/4
151/5 151/25 152/22 15473
155/10 155/11 157/8 157/21

29/20 30/15 31/14 31/19 32/4160/4 160/11 1606/13 160/15

32/10 33/20 34/12 34/14
34/25 37/6 37/12 38/6 39/10
39/13 40/11 40/13 40/15
40122 41/6 41/14 41/19 42/5
43/14 4471 44/3 44/12 44/14
44/23 45/1 45/2 45/6 46/6

163/17 164/13 164/14 184/1850/1 50/6 60/15 62/6 64/22

69/14 72/11 72/19 74{16
T4/17 T4/17 15721 75/24

81/18 82/1 87/21 88/8 96/21
100/19 102/8 102/15 107/S

160/17 160/24 161/3 162/17
163/16 167/2 167/12 167/22
173/22 173/25 174/11 175/19
178/20 179/6 179/18 180/3
180/24 181/8 184/8 184/11
184/21 185/24 186/12 186/21
187/14 188/16 189/4 189/5
189/6 189/9 189/22 190/17
190/21 190/22 190/25 191/17

33/16 36/11 44/3 51/25 53/8 76/13 76/19 T7/7 78/15 81/16192/2 192/8

policies [13] 6/20 91/14
91/24 92/4 92/7 92/11 92/13

111713 116/19 121/13 121/1793/4 93/15 93/17 93/19 94/12
periphery [23] 94/21 94/25 picked [3] 84/7 136/4 140/13 121/18 121/20 122/9 123/20 96/20

123/22 124/4 124/15 124/18
124722 126/7 126/13 126/20
127/6 127/18 127/23 128/6

poliey [2] 93/25 96/23
porch [1]42/8
position [7] 6/14 6/21 8/12

128/10 130/21 130722 133/1375/9 80/15 106/13 154/23

136/3 137/4 139/14 140/2
140/3 140/3 140/5 140/9
141/2 143/1 143/18 144/7

13/12 48/15 48/16 48/23 54/7144/8 145/9 146/10 146/21
54/8 61/16 75/20 75/22 82/10147/24 148/4 151/8 151/12

153/4 153/10 155/2 155/3
155/8 155/9 155/16 156/1

place [12] 16/12 60/14 65/21 156/6 156/14 157/19 157720

157/21 158/9 158/23 159/11
159/15 159/16 159/24 160/4
160/6 166/17 166/22 16716
167/12 167/17 168/6 168/10
174/20 176/11 177/3 177/19
181/2 182/7 183/10 184/18

possess {1] 193/23
possession [3] 50/21 75/1
190/18

possibility [1] 75/25
possible [2} 55/7 198/19
possibly [6] 18/24 51/18
61/15 75/20 75/21 86/21
post {31 95/4 97/24 103/25
pot [3] 176/20 176/23 177/9
potential [1] 196/16
potentially [3] 104/24
105/16 152/16

power [1] 142/11
practice [2] 5/15 22/2

185/10 190/17 190/21 191/13 pre [21 6/17 136/1
192/16 198/16 198/18 198/22preliminary [3] 4/22 5/12

199/18

pointed [2] 157/1 195/18
pointing {1} 144/1

pole [9) 35/2 50/20 50/23

38/21 41/24 43/1 441316 T0/1751/2 51/9 7213 75/3 7517

7525

5/25

premises [3]27/24 65/5
160/19

preparation [1] 64/2
prepare [3] 196/16 198/1
199/15




prepared {1} 7/5 proceed [6] 36/21 77/11 93/6put [12] 14/10 20/1 20/5 187/12 188/13 195/13 196/10
o preseriptions [17 177/7 93/10 123/17 151/14 45/13 62/17 64/25 120/25  198/21 199/11 199/19 199/22
— presence {2]49/19 128/22  proceeded {3] 131/7 147/20 123/17 125/1 138/16 145/2) reach [1] 129/7
present [13] 5/14 30/9 35/9 174/6 198/13 reached [1] 128/22
69/25 73/1 74/25 129/10 proceedmg [2] 8/13 96/16  puts {17 8/11 reaction {1} 73/12
129/12 161/16 162/10 164/21 proceeds {1] 124/10 read [5] 93/23 95/5 95/21
165/9 168/16 process [15] 6/106/1272 Q 161/24 162/5
presented [3] 56/8 57/2 57/3 /5 7/9 7/10 8/13 106/15 reading [45] 4/10 9/1 9/3 9/5
presently {11 115/4 106/18 136/21 197/15 19723 quality {1] 132/12 9/25 20/14 20/23 24/3 26/4
press {17 197/14 197/23 198/10 198/11 quarter [1] 69/7 46/7 57/20 57/22 57/23 5811
pressed [1] 166/18 profanities [3133/1535/7 quaverly [4] 1/47 202/3 58/4 68/23 83/2 85/20 91/14
presumably [1] 124/1] 37/15 202/8 202/12 91/2592/2 9214 92/8 92/11
pret [1] 183/13 profanity [2] 144/17 167/21 questions {21 16/15 17/13  92/14 93/5 93/14 93/20 93/20
pretending [1] 183/15 project [6] 137/3 137/4  18/14 47/12 56/21 85/6 85/14106/16 112/15 115/12 117/1
pretral [1] 6/17 137/18 137/25 138/3 141/6  91/6 91/8 94/7 97/1 101/3  120/2 130/1 137/7 149/13
pretty [7] 82/8 90/8 132/9  projector [1] 143/16 104/7 107/1 111/15 114/1  151/24 152/22 155/11 155/12
170/4 170/4 170/6 186/7 pronouncing [1]47/3 172/2 186/11 189/2 196/2  160/11 167/12 167/22 173/16
prevention {3] 68/6 74/19  pronunciation [2] 121/3 198/22 ready {73 21/8 21/13 21/17
181/15 132124 quick [1] 189/2 21/24 136/25 139/8 139/9
previous [2] 137/4 163/15  proot [5] 7/21 8/791/11  quickly [2] 90/4 90/5 veal [9] 24/22 26/25 28/23
previously {10] 8/19 12/7  188/14 189/25 guiet {1} 137/17 71/6 101/9 101/20 102/22
57/12 66/3 7475 82/11 141/19property [5] 42/20 43/8 103/7 153/20
143/25 15417 169/22 43/13 115/24 193/17 R reahzed {3] 44/1 49/23
primary [2] 19/7 39/8 proponent {1] 106/12 147/22
printed {1] 132/11 protect [1] 198/10 radiator [1] 139/2 rear [6] 28/2 28/3 28/4 28/5
printer [1} 67/10 protecting [1]7/10 radio [50] 10/13 10/16 10/19 76/14 76/19
printout [1] 68/4 protective {5] 197/4 197/10 10/24 20/1 21/18 21/21 22/10reason [6] 21/6 53/5 118/23
prinfouts {1] 132/16 197/24 198/1 200/12 22/14 2472 24/5 24/10 25/25 124/1 157/14 174/17
, prior [38]9/17 9/18 12/2  protocol [1] 63/14 26/6 32/11 32/25 32/25 38/8 reasomng [1] 145/23
— 22124 41/9 44/11 50/17 53/19provide {3} 63/2 63/17 38/11 38/15 38/17 38/25 reasons {1] 196/9
S54/7 57/24 57/24 65/7 75/17 113/19 40/15 40/16 41/19 41/22 recalled [1} 161/16
7825 83/4 83/13 84/18 85/18provided [5] 17/20 18/2 42/23 42/24 46/11 50/24 recerve {14] 10/16 23/23
86/5 90/25 100/7 121/5 55/14 93/14 161/3 54/11 58/12 58/1% 58/20 59/326/6 32/10 32/25 40/15 41/19
141716 155/14 157/12 158/9 providing (2] 81/9 81/10 64/22 64/23 T0/13 T6/22 T7/442{2 42/23 58/16 58/18 58/20
159/13 164/18 170/10 172/1 Tproximate [1127/5 775 7706 1111 TH14TR/24 69119 152/21
173/3 175/22 177/2 186/ proximity [1] 73/3 78/25 79/5 79/6 89/18 103/3 received [13] 6/19 13/19
192/10 197/12 200/12 200/20public [1] 5/9 rage [1] 14/4 24/10 33/6 38/25 44/10 506/7
privacy [2] 121/1 138/17  pull [1]28/24 raise {1] 73/15 7746 77121 78125 152/6
private [2] 164/18 197/18  pulied [1] 39/22 ramona 2] 172/20 173/1  153/12 197/16
probable {13} 31/4 31/8 pulling [S]127/5 29/2 39/18 ran [11]43/14 44/7 44/12  receiving [2] 10/24 59/3
31/1031/12 31/16 31/20 32/171/11 102/2 44/17 81/1 81/20 124/20 recent {17 18/12
32/3 32/12 46/25 49/9 49/19 pump {1] 158/7 146/14 147/2 147/3 177/22  recess {5] 104/15 106/2
65/1 pumps [S] 79/21 81/21 89/6 vandall [2] 12/13 12/14 106/4 114/4 196/8
probably [13131/5 99/25  89/6 157/24 range {1] 19/13 recognize [29] 16/6 16/9
117/4 125/22 125/25 129/3  punch {2] 128/4 174/2 rapport {1]37/19 32/18 32/21 39/18 3%/22
130/10 132/23 144/13 153/9 panched [3] 14/10 62/16 rational [2] 163/25 164/3  39/25 64/5 66/10 66/12 66/14
156/23 176/2 184/4 132/24 rawson [1]14/14 66/15 71/11 82/12 93/17
probation [6]98/21 98/21 punching [1] 126/12 re [175/6 5/8 6/9 6/11 6/13  102/2 103/10 130/5 132/18
99/1 99/5 99/8 168/20 purely [1]5/17 7/8 7/8 8114 8/16 21/22 28/3 141/9 142/2 142/10 143/18
problem [2] 56/11 108/18  purpose [5] S/14 7/10 98/11 38/21 43/12 49/15 56/12 77/7153/15 160/21 169/25 171/4
problems [2] 136/10 136/11 98/12 197/17 TI/11 79/23 80/5 87/15 93/5 187/24 19472
procedure {17] 5/6 7/2 7/13 purposes {3] 125/24 196/14 100/25 101/14 104/15 105/5 recollection [3]49/2 87/11
7/14 15/22 55/6 55/19 63/14 198/6 105/15 109/13 112/20 114/15162/6
69/9 93/15 93/17 93/19 93/25push 2] 123/3 174/6 114/17 121/22 124/12 124/12record [22] 3/32 4/3 4/4 4/6
- 94/12 106/9 106/20 165/18  pushed [6] 82/9 125/12 124713 125/17 125/22 139/7 8/23 33/3 57/16 98/21 98/21
: procedures [8] 91/14 91/25 127/9 131/6 174/7 186/8 140/7 149/9 149/10 156/16  99/1 99/5 99/8 99/14 106/5
92/4 9247 92/11 92/13 93/4 pushing {5] 125/12 131/7  179/11 183/17 186/21 186/22108/3 114/5 115/2 125/24
96/20 145/22 149/8 181/22 186/22 186/22 186/25 187/1 196/21 196/24 200/10 202/5




recorded [4] 125/20 129/25 rent [5] 115/24 166/4 166/9 result [16] 10/24 15/16

149/17 160/15

recording [2] 152/12 202/6
recross [2] 3/4 195/14

red [4] 14/15 14/24 60/7
60/7

redfield [1] 1/37

redirect [4] 3/4 53/24 101/5
193/3

redness [1] 132/21
reduced [1] 200/20

refer 1] 100/16

reference [2] 125/5 130/8
referenced [2] 170/3 177/10
referencing {1] 194/25
referring [4] 73/7 120/23
128/17 156/16

reflect [1]200/10
refreshed {11 162/10
refreshes {1} 162/6

166/15 177/20
report [19] 5/9 19/7 19/21
19/24 21/3 21712 56/7 57/4

57/4 59/15 63/15 65/22 66/2 retamned {11 167/19

66/15 67/1 69/3 100/16
114/18 200/20
reporting {7} 15/5 16/15

run [7}43/743/7 67/15
24/13 25/16 26/15 38/17 59/367/20 147/4 159/15 199/17
60/9 62/14 64/23 76/4 76/17 running {5] 157/23 158/2
79/10 84/6 130/18 149/11 159/20 164/22 164123
rushed [1]44/12

retired {1} 127/7 rusty [1] 195/9
retfreated {2] 126/18 128/13

retrieve [1] 53/2 S

19/8 S8/14 59/12 65/19 70/23return {2} 19/17 50/2

reports [8] 6/17 6/17 7/4

7122 7/22 55/15 56/7 113120 28/1529/14 38/6 45/21

represent {4} 47/11 85/13
171/24 188/23
representation (2] 133/1
142/19

representations [2] 142/23
197/14

req [1]164/25

request [9] 7/22 7/22 8/2

55/5 55/20 56/1 155/9 168/23159/8

regard {20] 5/10 16/12 19/25199/25
20/10 31/7 32/18 55/24 56/19requested [6] 7/14 64/25

56/22 106/24 108/7 108/10
113/22 132/4 164/15 166/19
171/3 181/12 196/19 198/9
regarding [7]23/9 27/24
31/16 32/12 46/13 46/23
200/7

regional {1] 126/22
regular [1] 149/14
reinjured [1] 118/25
related [8] 14/1921/18 59/2
75711 162/23 163/8 163/17
202/13

165/10 165/14
relationship 9] 164/7

65/1595/9 95/12 182/1
requests [2] 6/19 7/23
requires {13 197/23
rescue {1} 44/6
reserve [1]9/22

reside [1] 115/4
resided [1] 173/15
residence [4] 48/7 51/22
86/13 166/2
residential [1]27/24
resolve [2] 181/3 186/2

returned {9] 12/23 13/24  same [20] 7/3 21/2 35/7
47720 56/18 59/9 67/12 69/8
69/9 69/22 77/10 79/19 82/8
86/2 86/4 89/15 113/5 113/17

193/5 199/11

177/25 190/23 192/2
revictimized {13 7/9
review [6] 7/4 57/3 57/6
196/7 198/16 198/18 santasky [1] 36/8

reviewed [1] 162/8 sat [4] 137/6 140/16 140/20
reviewing [3] 66/11 106/21 194/19

162/7 saturday [18] 49/22 68/22
rid [4] 159/1 159/3 159/7  69/1 87/14 90/24 135/25
137/16 146/6 146/8 178/18
righthand {1] 117/17 179/1 180/2 180/12 187/24
rights [7] 35/24 63/17 63/21 190/9 1906/17 190/21 191/9
63/25 68/6 181/12 197/18  save [1] 136/16

risk [8] 3/29 15/20 15/23  savio [17] 11/8 15/10 39/4
15/24 16/10 17/1 63/20 66/5 40/6 40/16 60/18 60/22 61/8
road [1} 147/5 63/25 68/12 76/8 76/13 76/18

role {8] 5/17 6/15 44/15 76123 102/10 103/2 104/22
45/18 59/11 106/9 106/15  saw {44] 24/20 29/25 43/11
106/18 43/21 44111 48/12 48/21
voll {7]22/6 22/7 22/21 73/13 74/11 74/13 126/4

22/24 69/6 69/6 136/22
rolled [1] 191/22
rolling [1] 146/15

127/4 137/13 138/9 138/9
138/13 138/21 138/22 138/24
139/9 139/9 139/12 140/5

respect [7] 19/9 48/13 49/15 roora [45] 13/17 13/18 21/14 141/3 141/11 141/12 141/13
relation [5] 22/7 83/11 129/293/5 93/15 190/2 198/25

respectful [1] 168/13
respond [10] 10/25 11/4

22/8 22/9 48/7 53/7 69/6 78/5142/6 142/10 142/11 143/24
78/18 116/12 116/12 116/17 155/1 158/6 159/15 170721
116/17 320/25 123/17 125/1 170/21 170425 175/6 175/7

164/24 166/19 166/22 167/1 22/25 23/2 63/14 70/12 71/1 125/21 129/13 138/11 138/11175/8 175/11 181/1 185/1
168/15 168/16 177/15 185/2376/4 81/18 93/21

relatively [3] 73/13 73/13
90/3

refayed [1} 76/3

released [2] 111/5 114/18
relevance {1} 98/13
relevant [1] 56/9

relieve {17 81/15

remain [12] 14/25 40/13
40/22 41/12 45/24 48/24
65/12 70/6 123/22 140/23
154/11 155/

remainder {17 20/13
remained [5] 32/4 123/23
124/22 124123 154/12
remaining {1] 66/8
remains {1} 106/12
remanded [1] 111/4
render [ 1] 90/13
rendered [1] 52/24

responded {12} 16/15 27/7

138/14 139/4 139/7 139/10  189%/1%
139/12 139/21 140/23 140/23scattered [1] 142/12

S9/5 61/1 76/7 80/6 80/8 80/8141/% 141/10 141/18 156/14 scene {311 11/13 18/25 27/8

81/19 85/25 100/8 15412

156/16 156/17 156/18 160/2534/7 40/3 45/15 46/20 30/2

responding [4] 47/15 86/10 169/22 170/1 170/16 170/19 50/3 51/7 53/13 53/15 53/18

87/15 165/24
response {8} 18/2 35/19

37/20 37722 75/17 83/4 129/430/25 49/19 59/2 61/18

150/6

responsibilities {2] 97/11
97/15

rest {6] 108/14 110/8 119/2
142/12 149/5 157/24
restaurant [4] 24/3 25/10
135/23 135/23

restraining [11] 63/18

134/17 134/17 134/18 167/17ruined [1] 167/9

167/19 167/24 168/5 168/7
181/13 182/1
restricted [1] 96/1

175/18 193/15 193/17 194/1853/20 75/4 81/9 81/19 84/17
roommate [6] 13/24 27/19  87/18 88/16 90/24 91/3 92/16
92/23 95/15 97/11 98/9 98/16
roommates {3] 49/13 45/16 102/21 103/16 138/18

63/16 schedule [3] 69/1 200/1
rooms [4] 49/6 116/9 185/10 200/4

185/12 scheduled {41 21/1 22/17
rothenberg [41 1/47 202/3  39/5 106/1
202/8 202/12 scheduling [7] 108/18

round [2] 136/22 138/6 108/20 109/2 199/22 200/3

route [2] 24/11 38/18 200/5 200/7
schoof [1]173/14
rule {1] 6/22 scope [2] 7/18 56/18

rules {3] 55/19 56/25 106/10 scratch [1] 60/7
ruling {11 196/9 seream {1} 146/11




screamed 1] 140/18
screammg [15) 12/19 33/12
33/14 35/4 35/S 35/737/15
126/13 127/21 139/21 140/7
146/20 163/25 164/2 167/21
sereams [1] 35/S

screen [3] 25/6 74/9 7711
serews [1] 48/22

seribe {11 45/15

sculpture [7] 3/37 124/19
124/24 125/1 169/15 170/2
170/8

search [1] 161/4

searched {3} 60/23 78/22
87/8

searching [1] 61/8

155/14 157/7
second [17] 61/9 79/9 82/5
84/1 88/16 88/19 89/20

127/2 140/18 144/5 152/6
153/12 155/18
secondary (1] 13/5

103/17 103/22
sections [1] 138/7
sector {1] 59/14
sectors [1] 59/14
security [2] 9/17 9/21

sense [1] 164/4

sensitive {11 106/15

sent [3]123/6 128/23 128/24
separated [1] 136/19

166/7
separating {1] 136/14

sequestration {4] 4/19 5/5
5/13 114/13

sergeant {37] 22/25 24/2
26/7 31/13 31/1532/1 32111
32/23 39/5 39/8 39/9 39/21
40/5 44/3 AS[T 45714 45/23

shoulder [1] 123/3
shoving [1] 181/22
show [10] 44/18 92/10

situation {97 30/24 104/5

128720 157/13 162/15 162/18
187/15 199/9 199/17

141/18 142/17 167/20 192/18situations {11 93/23
separately [3] 155/12 160/11193/25 199/10 199/11 200/21six [3] 18/6 51/21 125/11

showed [2] 97/6 178/22

size [1] 193/5

showing [17] 16/6 64/5 66/3 skip {1] 105/14
separation [2] 142/4 142/12 66/9 82/11 82/23 93/14
september [2] 70/14 189/17 101/11 132/18 133/24 141/7 slashed [3} 174/12 174/23
143/15 143/25 160/21 165/24175/4

171/3 19472

shown [2] 101/19 142/10
shuffling (1 34/23

shut {7] 38/6 74/15 120/22
120/23 121/2 121/4 121/4

46/5 46/11 46/17 50/1 53/14 si[1] 125/11
seated [5] 4/20 59/21 144/10 66/20 69/18 65/21 70/5 70/6 sic [4] 92/17 94/1 142/10
70712 70/22 76/8 95/17 95/24180/25

101/7 101/11 102/5 102/6

side {307 14/16 28/4 28/5

102/7 102/15 103/15 104/20 28/6 35/16 36/15 41/7 43/7
109/15 116/16 126/23 126/25sergeant's [3] 45/23 66/20  43/13 43/14 60/6 60/6 80/S

69/18
sertous [1] 198/9
serviced [1] 90/12

103/25 163/4 172/25
sets [1] 153/%
sev [1] 117/2

seven [4] 45/19 45020 117/7

183/1

see [80] 6/16 14/22 16/1 17/4severity [1] 128/3

18/17 19/14 19/15 20/19

shade [3] 120/23 12172

22/16 24/18 25/1 25/13 25/19121/4
26/25 28/23 37/6 43/17 44/23shades |2} 120/22 120/23

48/10 48/13 56/3 56/5 56/6

shaken [1] 132/9

56/7 56/9 63/17 65/16 65/16 shall {6] 95/3 95/22 96/1

67/21 71/9 72/17 T4/8 T4/10

96/7 97/23 98/7

75/5 80/12 80/15 80/19 81/21share [1] 93/17
81/23 82/14 51/16 94/5 102/7shaven [2} 100/22 100/23

109/1 114/2 119/10 12177
121723 126/11 130/18 132/8
142/21 143/7 143/16 152/5
153/15 153/21 154/3 154/23
155/2 155/3 155/15 155/17
155/25 156/1 156/12 158/4
162/5 171/17 174124 174/25
178/3 180/22 182/22 182/23
188/7 189/11 189/20 192/6
196/12

secing [4]129/10 173/8
191/18 195/22

seemed {4] 31/11 31/21
37/18 75/15

seems [2] 8/12 105/3

seen [14) 7/21 8/2 65/6
127/24 128/4 128/4 128/6
131717 132/4 158/9 170/22
185/8 195/16 195/20

sheet [1]45/16
shelving (2] 136/24 138/8
shift {157 106/3 20/13 21/7

stang {11 119/22

slashing [1] 174/25
sleeping {2] 137/24 181/7
slice [1] 175/11

small [6] 13/11 13/13 48/15
53/8 54/8 178/11

smaller [2]48/23 138/19
smash {1] 124/10

smashed [8] 13/11 14/4 14/5
61/19 133/23 161/17 178/1
178/16

smashing {13] 62/1 124/3

80/6 80/17 82/2 117/17 118/6124/3 124/7 124/12 125/2

118/6 127/8 138/17 138/22

125/3 131/6 178/3 178/4

141/11 156/11 157/7 157/23 178/8 178/12 178/14
seconds [5] 52/14 52/24 90/1 set [7] 96/10 96/11 97/8 97/9 157/24 158/13 159/16 170/24smell [1] 14/23

sight [2] 38/7 74/15
sign [1]200/12
signature [1] 160/23

signed 5] 67/5 68/9 134/16

160/20 160/24
significant [1] 63/15
silva [34) 22/25 24/2 26/7

smile {1] 144/22

smuled {1] 144/21
smoke [1] 176/20
smoking [11 176/23
sneak [1] 165/25

sober [2] 121/16 162/25
sobriety {8] 14/20 75/11

31/13 31716 32/11 32/23 39/4121/13 162/24 163/8 163/9

39/5 39/9 35/21 40/5 44/3

163/18 16573

45/7 45/14 46/5 46/11 46/22 solid [2] 35/3 51/1

50/1 53/14 69/21 70/ 70/6

solo [17 10/12

70/12 70/22 76/9 95/17 95/24solution [1] 6/25

101/7 102/5 102/6 102/7
102/15 103/16 104/20
stiva's [1] 39/21
silverware [1] 193/7
similar [4] 27/18 30/24

22/122/16 22/17 39/10 39/1182/24 89/15

46/20 69/5 69/7 69/12 86/2
86/4 92/19

shock [2] 127/19 187/12
shocked {1] 140/6
shooting [7] 91/15 94/1
189/13 190/10 191/11 192/1
192/1

shop {1] 177/22

short [1] 108/4

shorily [5] 20/18 65/13
102/24 153/19 192/10

similarly {1] 67/12

simply [2] 87/1 87/3
simultaneous [1] 122/19
simultaneously {1} 11/17
sit {57 93/12 148/22 150/4
151/4 186/20

sitting [11} 12/1 13/4 59/18
72/9 127/7 127/19 138/14

sometimes [4] 61/24 156/24
164/8 164/14

somewhere {4] 40/24 41/1
155/9 156/5

son [2] 176/7 176/8

soon [3] 121/19 167/11
184/10

sort {3]72/2 75/3 177/18
sound [2] 176/10 202/6
sounded [1] 35/2

sounds [1137/10

space [1] 53/9

spare {1] 148/5

speak {10] 5/15 12/12 27/15

138/18 144/11 144/13 175/1736/4 54/23 96/20 100/11

situated [11]22/8 30/11
43/19 43/21 44/21 46/19

shot {71 158/7 159/18 159/1971/13 71/17 76/10 138/1

159/21 159/23 159/25 160/3
shots [6] 43/5 78/24 79/15
79/17 89/19 90725

15475

119/10 177/21 183/15
speaker [13] 14079 140/13
140/17 142/14 142/20 142/21
142/21 143/8 143/10 143/11
144/3 161/17 162/11




speaking [10] 5/16 63/8 91/3 148/24 148/24 149/21 149/22straight [8) 42/10 42/11

105/13 154/10 154/17 173/22150/2 173/22 173/25 174/11
173/25 177/18 183/14
special [17 93/22 186/12 192/8

specific [4]49/2 50/19 87/11 stated {1] 12/17

52/11 78/17 116/13 116/13

175/19 178/20 179/6 181/22 166/17 183/21
strangle (1] 17/22
street {24} 1/37 2/7 9/15 9/21133/23 136/14 138/16 142/11

table [41] 13/10 14/5 48/10
48/14 48/18 51/4 61/15 86/21
86/25 87/1 89/14 124/3 124/7
124/12 124/14 12420 131/6

15972 statement {5} 157/8 161/24 11/3 21/19 23/12 44/17 58/21149/4 163/23 164/3 169/23

specifically {15] 17/14 26/7 186/12 191/14 191/20
32/11 40/16 41/22 48/13 statements [8] 49/8 50/14

65/5 69/23 70/10 115/12
117/17 151/7 151/7 152/18

76/23 90/13 95/9 95/12 108/750/20 51/21 51/24 56/3 56/5 161/7 161/7 173/16 186/23

126/11 177/12 191/8 194/25 200/19

specify [1] 18/5 stating {3] 124/11 134/16
speech [1] 122/19 153/12

spell [3] 8/22 57/16 11572
spelled [1] 57/17

spend [3] 108/14 110/8
122/6

spit {1] 162/15

26/15 26/19 26/20 29/16

186/24 186/25 187/1
strike [4] 9/10 24/19 60/9
169724

station [45] 12/10 12/12 21/3stroke {1] 165/18
21/13 21715 23/4 23/8 24/16 strongly {1] 7/7

stubborn [1] 186/7

32/11 33/21 34/5 41/8 45/21 stuff [3] 14/8 125/4 139/22
45/22 46/4 46/20 46/21 49/24subject [3] 112/20 113/5

spoke [14] 12/13 60/19 61/9 52/3 53/21 60/20 66/20 69/3 201/1

61/10 74/18 74/22 119/12
130/24 157/11 168/18 168/2075/20 81/25 102/14 103/14
179/22 188/2 190125
spoken [1] 15/10
spoon [2] 128/24 176/6 19272

stacey [1] 1/23 stationed {1} 198/21

staff {1] 199/3 statas [1] 19/20

staging (3] 96/6 96/5 97/7  stay [5] 48/24 87/4 134/22
stairs [12] 14/9 62/5 78/23  166/4 167/8

79/12 89120 116/14 116/16  stayed [8] 49/1 84/7 120/16
125/15 125/16 140/16 141/21122/8 130/21 130/22 160/7
18817 188/11

stairwell {4] 140/7 140/16  staying [2] 115/17 164/15
140/20 144/13 step [2] 5/22 6/14

stamped [1] 67/10 stephanie {1] 168/24

stand {2] 45/14 53/8 stepped [1] 127/13
standard [1] 66/15 steps [7} 12/1 54/21 59/18
standards {2] 55/22 106/10 59/22 76/11 144/13 196/5
standing [11] 26/13 73/18
76/11 B9/5 99/19 99/24 99/24sticks {1} 61/24

127/19 140/17 140/18 144/10st1l [31] 8/2 28/16 29/6
standeff [1] 157/20
staple [1] 68/17
stapler [1] 68/18
start {91 4/17 4/21 9/5 22/1  82/10 89/5 89/18 110/5
45/7 109/21 116/5 141/6
151/17

started [36] 11/19 12/8 14/4 200/22

1417 14/7 22/13 23/22 37/15 stone {214/16 121/21

55119 57/23 62/7 62/8 78/23 stood [3]27/22 28/12 49/25
79/12 92/19 115/17 115/20  stop [9) 76/22 124/9 125/3

52/2 52/6 54/9 55/23 55/25

76/16 76/20 77/12 78/3 78/5 submitted [1] 66/6

subpoena [1] 111/6

103/25 104/4 117/17 117/22 subsequently [1] 85/2
120/14 158/11 160/5 160/24 substance {1} 177/12

substances [2] 177/5 179/}
substituted [1] 132/14
subfract {1] 103/17
sudden {21 145/2 157/23
swicide [2] 18/2 18/7
suitable [1] 132/14

snite [1] 1/37

summer [6] 115/18 130/10

172/8 172/10 177/25 178/3
178/4 178/8 178/15 183/17
184/17 184125 192/18 192/20
192/21 193/13 194/6 194/18
taking [5] 92/9 119/2 126/14
139/14 148/3

talk [12] 15/22 29/11 29/15
30/18 35/15 45/24 83/21
83/24 114/15 155/20 156/20
178/10

talked [6] 18/2 18/729/18
46/12 7413 168/17

taiking {187 12/8 29/12
31/13 63/9 63/12 70/6 72/20
73/24 83/25 120/15 120/21
124/11 137/6 143/20 146/2
146/3 146/5 185/12

talks 4] 73/5 73/22 94/20
94125

tall [1] 125/10

taller [2] 125/9 125/9

tape [3] 45/7 45/7 45/13
taped [3] 155/7 160/7 160/7
target [1] 106/16

130/11 165/16 172/14 174/10task [1] 8/9

sunday [2] 107/24 108/8
sapervisor [10} 9/21 39/5
39/6 39/7 46/12 46/16 97/11
102/4 102/16 102/16 102/21
supervisor's {1} 102/4

sticking {37 13/12 14/1 48/22supervisors [1} 75/25

supplemental [1] 200/15
supphed [1] 107/3

31/13 37/5 38/16 40/10 40/2Z1supply {1] 106/24

supposed [3] 93/6 166/16

56/20 60/1 60/24 76/11 79/9 167/20

surrounding [3] 95/22 98/4
110/12 112/17 129/17 130/1498/7

146/10 192/11 192/14 196/18suspect [8] 17/5 17/7 17/14

17/21 18/1 18/18 60/23
17524

suspend {2} 7/2 107/5
sustained [1] 98/14

115/21 125/8 125/12 128/25 126/13 127/21 146/22 157/23suv [1] 39/20

136/14 136/23 139/20 139/23178/10 178/14

142/3 146/12 148/20 156/9  stopped [6] 120/16 124/18
156/11 157/22 157/23 158/2 126/19 127/1 151/12 158/2
173/8 178/11 184/17 store [2] 120/1 154/6
starting [6] 131/5 133/7  stories [1] 173/13

143/5 146/12 157/22 162/2  story [4] 35/16 36/15 84/1
state [21] 8/22 46/7 57/15  155/18

75/21 109/7 109/14 115/1

swear [1] 5/1

sworn [4] 5/3 8/19 57/12
114/8

swung [1] 174/8

T

telephone {17 33/22
television {4] 170/10 170/15
170/15 170/17

ten [1} 127/16

tentative {3} 105/2 105/6
105/9

terminology [1] 168/8

terms {23] 16/2 17/20 18/14
25/1032/7 58/14 63/8 63/21
82/4 82/23 83/2 96/15 102/13
116/7 130/12 138/9 141/18
142/6 167/} 168/15 168/22
169/13 177722

test [3] 92/6 92/9 92/10
testified (8] 98/20 99/2 100/3
177/25 179/24 181/11 182/7
185/16

testifes [1] 57/5

testify [5] 56/3 56/4 56/6
57/7 18972

testifymng [1] 161/20
testimony [11] 4/21 99/19
108/7 108/15 108/16 110/11
110/17 114/16 114/17 173/19
177/10 200/2

testimony's [1}200/2

text [3] 63/6 128/16 170/3




texted [2] 169/1 183/25
texting [6] 63/9 159/11 tooth 1] 106/25

159/12 184/5 184/6 184/16  top [7] 29/25 62/5 116/15
texts [6] 135/7 135/8 135/11 125/14 125/15 138/10 138/22
135/13 158/23 15912 total 1] 103/21

thanks [2] 93/12 193/2 touch [5133/24 46/22 128/18
that'd [2] 152/13 177/9 158/22 168/23

that'll [1] 109/24 touching [1] 139/22
themselves [3] 4/3 42/17  tour [2] 20/16 66/17

72/1 toward [1] 78/23

tools [1] 142/12

thereabouts [3] 58/16 65/3 towards [11] 18/18 45/2
103/22 777 7T7/12 118/13 145/23
thereof [1} 202/6 148/21 149/1 151/15 153/5

thiek [3] 137/14 138/5 138/5 197/21

thing [5] 150/1 170/18 town [9] 9/1 9/2 57/20 57/21
180/23 182/21 195/10 57/23 59/14 85/20 115/4
third [1] 167/7 160/10

thorn [3] 120/17 131/13 toybox {1} 136/16

131/21 track [18] 10/19 20/7 25/21
thoroughly [1] 107/4 26/7 32/14 32/24 33/1 38/20
thoughts [1] 189/3 40/17 41/23 42/25 70/13
threatened [2] 17/7 17/10  T7/1577/18 79/5 149/17
threatening [1] 72/2 152/25 153/14

threatens [1] 158/25 frained [1] 49/15

three [9] 10/1428/16 117/7 training [1]91/23

143/4 144/13 176/3 176/3  transeribed [1] 152/14
191/18 196/25 transeriber 2] 1/48 202/3
throughout [4] 14/25 34/23 transcript [1] 202/10

61/14 119/12 transcripts [2] 1/47 55/9
throw [4] 136/20 140/9 transmission {47} 10/16
140/13 140/20 10/19 10/24 24/5 24/10 25/25
thrown [4] 142/15 144/4  26/6 26/12 26/22 32/18 32/22
161/17 162/11 32/25 33/1 38/ 38/11 38/15
thursday {6] 107/11 107/17 38/18 38/25 40/15 40/16
108/12 108/13 111/25 112/1240/20 41/19 41/22 42/2 42/24
tidied [1] 82/9 42/24 46/25 50/24 54/14
tight [2] 43/22 197/20
time's [1] 112/11 76/23 7717 77/1} 77/15 77121
timeline {1] 8/3 77122 78/24 778/25 79/3 79/6
times (3] 75/13 168/18 186/579/16 79/17 89/19
timestamp 9] 24/22 26/24 transmissions [4] 21/18
39/14 67/12 67/23 71/5 46/11 64/22 64/23

101/16 103/5 153/20 transmitted [2] 20/11 103/2
timestamped {1] 28/23 tremont [1] 2/7

tire [8] 136/5 136/6 147/22 tral [2] 1/7 202/9

147/23 148/3 148/4 148/8  tried [18] 17/22 18/1 29/20
148/10 30/6 30/17 80/17 121123
tires {4] 174/12 174/22 175/4128/15 128/15 128/18 128/23
175/11 136/12 139/1 140/9 140/13
tobin {1} 1/36 140/19 144/24 174/2

today [9147/12 85/14 99/19 trooper [4] 46/7 105/12
101/12 104/18 105/17 110/8 105/12 150/23

172/2 200/16 trouble [3] 13/25 145/6
tomorrow [8] 56/6 57/5 84/9162/18

105/23 108/13 110/6 110/14 truck [1] 131/17
198/17 true [4] 91/24 99/5 191/3
tone [2] 33/17 37/24 202/4

tool {11 171/10

try [10] 12/10 35/17 68/17
112/14 136/13 152/10 174/6
186/2 186/2 186/2

trymg [17] 31/25 34/10
35/1536/9 100/2 100/5
128725 129/7 139/25 145/8
155/20 162/14 162/15 167/8
168/13 174/8 187/15
tubing {1] 143/20
tumultuous {1] 187/12
turned [6] 22/14 54/12 73/5
73/15 140/11 153/24
turning [2] 154/1 178/18
tv [1] 138/16

twelve 2] 155/7 160/9
twice [1] 174/7

two [38) 42/16 43/22 52/1
575 68/6 71716 73/19 96/13
100/9 103/24 105/24 105/25
106/6 108/4 109/21 112/10

unlocked (8] 30/2 30/3 76/16
76/24 77/10 84/19 118/3
118/4

unreasonable [1] 109/3
unsure [1]90/1

untd [12] 5/8 15/9 45/1%
45/25 65/14 102/15 111/5
114/18 119/17 155/7 182125
182/25

unusual [1] 7/1

up [63] 14/8 22/18 23/3 23/7
23/1123/1423/18 23/22
23/23 28/19 29/16 34/21
55/13 69/6 70/10 70/10 70725
72123 77112 82/9 84/7 96/10
96/11 97/6 97/8 97/9 99/17
101/11 103/16 103/25 111/6
120/17 123/17 123/17 125/7
125/8 1277/2 132/% 136/4
136/11 136/12 136/13 140/13

112/13 112/13 112/16 112/16141/4 144/13 146/13 146/22

112/17 113/23 114/2 126/8
127/5 127/21 128/1 128/11
153/9 156/13 157/22 158/1

157112 167/8 167/21 168/12
168/13 169/5 172/25 173/14
178/22 188/7 185/10 192/9

180/14 180/15 187/12 191/17198/15 199/10 199/11 200/2

199/22 200/1

type [7]35/2 51/9 58/25
118/7 147/9 147/10 197/23
typical [1] 180/23

upeoming {1} 56/10

upon [5] 7/17 25/15 45/10
55/20 198/16

upper [1725/5

typo [3] 151/6 152/15 152/16ups [1] 107/14

U

unclean [2] 100/22 100/23
unclear [2] 121/3 132/24

upstairs [42] 15/8 15/10
2279 22/10 22/11 62/6 6217
69/1178/19 78/20 78/22 87/6
116/20 120/22 121/4 122/4
122/5 123/22 123/23 12412

under [9] 56/25 62/17 96/19 124/4 124/13 124/21 124/22

178/25 199/23

understand [14] 5/10 7/12
42/6 57/1 73/6 92/7 114/12
114/19 144/25 149/6 162/15
162/17 162/20 197/22
understanding [17] 23/14

29/2130/22 31/7 32/3 49/12

51/17 55/21 56/16 56/23
96/19 109/25 172/10 196/11
196/17 198/17 200/4
understands [1} 198/12
understood [2] 31/3 149/6
unexpected [11 165/20
unfair [1] 8/14
unfortunately [1] 109/6
uniform [4] 10/5 21/9 58/8

58/9

unit [1] 58/8
unknown [2] 62/22 62/23

unless [2] 110/7 110/11

54/16 58/20 59/3 70/13 70/21131/11 163/12 163/13 163/13124/23 124/24 125/20 130/23

137/23 139/4 146/10 146/14
163/23 167/8 181/7 182/18
182/23 183/3 185/13 188/5
188/6 188/11

use [17) 17/7 44/6 96/18
117/14 117/21 118/4 137/13
140/3 140/4 142/4 147/14
165/3 165/5 165/6 174/21
176/16 1717/5

used [10] 17/7 17/7 40/2
76/1 118/6118/12 165/8
171/12 177/1 183/23

using [16] 18/7 128/25
138/13 175/20 175/23 175/24
176/4 176/5 176/15 176/17
176/19 176/21 17713 17713
183/12 183/12

usual {1] 136/11

usually [6] 21/8 40/2 69/5
69/6 110/22 122/8

utitize [3] 16/1 90/16 90/18




utilized [1]15/23 viewed [1] 196/15 week [12] 107/11 109/4
violence {97 15/20 15/25 109/6 109/7 105/12 109/13
\Y 16/10 35/18 63/20 66/5 99/2 109/14 109/18 119/2 199/24
99/6 149/8 200/6 201/3

violent [1] 18/9 weekend [1] 109/19

visible 1} 132/8 weeks [4] 18/13 176/2 176/3
28/19 40/1 147/21 153/24  vision {1] 158/6 176/3

153/25 1541 visit [1] 119/21 welcome [3] 179/11 188/13
vantage [6])21/17 37/6 37/12voice [8] 15/10 19/15 26/12 195/13

124/4 155/2 15513 32/19 33/18 37/24 73/15 wendy's [2] 192/7 192/8
various [ 1] 50/14 130/5 whatnot [2} 137/9 184/17
vatcher {19] 3/11 11/8 16/19 voicemail [1] 184/5 wherever [1] 198/21

19/6 19/8 28/18 32/6 44/10  voices [1] 32/21 whether [39] 14/11 16/19
51/6 51/15 57/11 57/12 57/13volume [4] 1/1 33/17 38/2  20/19 24/18 25/13 30/6 31/4
57/17 85/9 91/18 95/15 99/1738/4 31/8 32/6 33/24 34/4 69/24

valium {1} 177/9
van [9] 25/14 25/15 25/19

within [9] 11/11 15/2 21/12
3347 34/23 49/19 52/23
106/17 120/20

without [1] 106/24

witness [108] 5/15 5/16 8/17
8/18 8/20 15/5 30/20 30/24
31/2 31/6 31/9 31/15 31/20
31/25 35/25 36/2 36/5 36/7
36/9 36/13 36/15 36/17 47/7
51/8 51/12 51/14 53/14 53/16
53/18 53/22 53/24 54/20
54/21 54/25 55/13 55/14
56/19 56/24 57/8 57/10 57/13
72/21 73/18 73/22 73/24 85/7
85/9 91/18 99/15 101/5

101/5 75/1 77121 80/19 84/22 84/24104/10 104/12 104/19 10572

vehicle [32] 10/7 10/8 25/1 W

25/3 27/5 28/24 29/2 25/3

39/18 39/20 39/22 44/7 62/22wagon {1] 175/20
71/9 74/22 79/1 101/19 wait [1] 52/8 135/6 135/13 145/10 153/21
101/20 102/2 102/3 102/4  waited [1] 184/15 160/17 163/11 175/6 189/3
102/8 131/18 147/7 147/9  warting [2] 90/11 157/25  196/19

147/10 147/14 154/11 154/12wake [11] 13/24 61/23 white [1]39/22

155/5 155/6 15516 119/15 121/6 121/25 122/12 whoever [1] 67/16
vehicles [2] 22/3 40/3 122/14 163/19 177/25 182/8 whole [6] 35/8 137/8 141/2
verbal [4] 18/12 149/8 183/1 163/2 184/22 192/1

164/13 164/14 walk [6142/10 47/22 48/6  wider [1]125/23

verbally [1] 198/12 77/12 86/18 117/10 width [1] 125/25

very [40] 5/23 7/7 7/19 8/12 walked [9] 12/9 14/8 74/17 wife [1] 120/2

8/13 13/12 13/13 35/1 35/3  78/13 116/10 139/15 14172 will {13] 20/16 26/12 96/6
38/4 43/22 51/1 53/8 54/10  180/22 188/7 97/15 107/11 108/1 108/6
73/5 73/10 73/22 73/24 84/3 walking {61 22/24 45/2 102/9110/17 196/19 198/9 200/8
94/8 97/3 100/25 104/9 107/4103/21 157/3 180/17 200/21 201/3

118/17 120/16 121/21 137/14wall [1] 138/18 willing [2] 56/20 160/18
154/16 163/24 165/19 167/5 walls {1] 146/18
167/6 176/7 176/8 177/21
197/19 199/3 199/6 201/4
vestibule {16] 30/4 35/15  149/10 157/16 162/17 179/1672/6 72/22 72/25 73/2 73/4
37/5 37/6 37/25 40/10 40/13 179/18 179/20 73/9 73/10 73/12 73/21 7473
40/21 40/22 47/20 47/23 S0/4washer [1] 116/14 74/4 76/3 76120 78/10 78/17
52/2 5215 5217 54/12 washington [1] 107/15 87/22 88/2 88/6 99/19 99/20
via [1]58/19 watch [1] 101/14

viable 1] 156/21 watching [1] 118/23
vicinity [2] 90/6 191/19 way [25] 8/13 52/6 60/15
vietim {3} 19/14 29/11 59/17 60/16 61/25 62/24 78/23
61/9 68/6

victim's {2] 61/9 68/6
victimized [1] 8/14
victims [4] 7/8 24/4 29/9 161/2 161/2 163/4 176/6
29/12 17712

victor [4] 2/4 4/13 6/5 ways [1] 147/18

188/23 weapon [2] 17/7 17/8
video [19] 24/21 24/24 27/2 weapons [8] 190/4 190/4  156/3 156/12 191/21 191/22
28/22 28/2539/16 71/5 71/7 190/12 190/19 191/4 191/15 192/11

101/8 101/16 101/17 101/25 191/16 191/23 windows [6] 28/9 37/3

92/7 96/17 96/18 107/1
108/16 131/22 131/25 135/3

warrant [12] 145/7 145/10  37/16 37/17 37/19 37/20

110/11 110/13 198/15
wilson's [4] 37/20 37/22
73/12 108/15

79/12 79/22 82/6 82/24 89/19winchester [2] 189/9 189/9

84/1 102/25 104/3 108/4

86/24 87/1 88/22 88/24 91/16105/6 105/9 111/4 111/21

113/22 113/23 114/6 114/10
114/14 114/20 114/22 114/24
132/13 143/9 143/12 149/21
149/25 150/6 150/8 150/11
150/13 150/15 150/17 150/20
150/22 151/1 151/3 151/7
151/9 151/11 151/17 15121
151/23 152/18 171/20 174/25
175/3 175/7 175/9 175/11
175/13 176/16 176/18 176/20
176/23 177/1 179/11 179/12
188/19 193/3 195/14 196/4
196/5 196/20

witnessed {17 29/21
witnesses {26] 3/4 4/17 4/18
4/23 4/25 5/3 5/11 5/24 6/19
6/21 7/16 55/21 55/25 56/4

wilson [35]27/9 31/15 37/15 56/10 56/21 56/23 104/18

105/14 105/16 106/22 106/23

145/11 145/24 146/9 146/10 37/22 37/24 38/9 54/15 71/21108/17 113/19 196/17 197/22

woburn [3] 1/32 1/41 200/24
won't [2] 107/19 198/23
wood [14] 54/6 54/8 75/8
75/17 76/1 82/9 82/10 82/15

103/13 107/11 108/11 108/1582/16 82/17 136/14 142/4

142/5 142/13
woodburning [2] 171/1
17172

wooden {107 13/11 48/21

89720 109/15 117/22 118/13 window [31]28/8 28/13 30/151/2 51/3 51/7 51/13 51/17
128/22 136/17 138/15 141/5 34/13 34/15 37/2 37/14 37/1454/7 61/1575/19

38/6 72/21 72/21 72/22 72123 words [8] 35/5 35/6 124/1

74/15 76/11 76/19 76/24 77/9144/23 145/1 145/7 174/20

180/13

155/17 155/18 155/18 155/19wore [1} 121/9

work [18]20/13 20/19 21/18
69/8 72/12 83/2 109/23
109/24 119/24 135/19 135/21

102/22 103/5 103/8 153/20  wear [3] 119/16 121/8 121/9 156/13 156/24 156/25 156/25136/2 136/3 136/4 136/7

153/22 198/19 198/20 wednesday [1] 109/20
view [3] 78/15 163/7 198/6 wednesdays [1] 110/22

137/22 137/23 180/21




worked [8] 34/5 58/1 86/2
116/25 135/20 135/25 148/10
181/4

workmng [8] 6/10 10/3 67/16
116/24 135/22 137/3 142/24
147/13

works [5] 120/11 120/14
134/9 182/15 197/22
worksheet [10] 3/29 3/30
15/20 16/10 17/1 63/19 64/3
64/7 64/12 66/4

worse [1] 165/2

wow [11161/2

wrap [1] 168/12

wrapped [1] 200/2
wreckage [21 136/15 136/16
wrestle [1]62/16

wrestlmg [1] 126/12
writing [3] 198/1 198/13
200/20

written [3] 67/1 111/6 202/4
wrong (1] 97/7

wrote [2] 65/22 65/23

Y

yacht {2] 169/20 169/21

ye {41 121/14 158/25 158/25
160/1

yea [1] 113/6

year {3] 107/12 107/19 108/1
years [8] 9/4 58/2 85/16
91/2091/21 91/22 91/23
17712

yell (3} 51/9 54/13 181/8
yelled {1] 178/13

yelling {11] 123/25 139/20
139/20 140/7 144/14 144/14
144/15 144/16 144/18 146/20
183/17

yelow [3] 160/7 194/10
195/1

yesterday [6] 4/2 4/19 5/5
7/15 107/15 112/23

yet [7] 22/14 50/4 57/2 57/3
60/16 80/2 96/10

zZ

zachary {6] 3/6 8/19 8/20
8/24 47/7 53/24

Z

zero [1] 70/22




